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Motosega a catena per potatura alimentata a batteria
MANUALE DI ISTRUZIONI

ATTENZIONE: prima di usare la ina, leggere il presente libretto.
MoTopeH BepueH TPUOH 3a pe3nT6a, 3axpaHBaH ¢ aKymynaTop
YMbTBAHE 3A YNOTPEBA

BHUMAHME: npegu aa usnon3sarte MallMHaTa npoyeTeTe BHUMATE/IHO HACTOALATa KHUMKKA.
Lanéana motorna pila na bateriju za potkresivanje grana

UPUTSTVO ZA UPOTREBU

PAZNJA: prije nego $to koristite ovu masinu, pazljivo proéitajte priruénik s uputama.
Akumuldtorova fetézova odvétvovaci motorova pila

NAVOD K POUZITI

UPOZORNENI: pfed pouzitim stroje si pozorné pieététe tento navod k pouziti.

Batteridrevet kaedesav til beskaering
BRUGSANVISNING

ADVARSEL: les instruktionstk omhyggeligt i for du tager denne maskine i brug.
Batteriebetriebene Kettensége fiir die Baumpflege
GEBRAUCHSANWEISUNG

ACHTUNG: Vor Inbetriebnahme des Gerats die Gebrauchsanleitung aufmerksam lesen.

Aluootpiovo ¢popnTo pe prartapia
OAHIIEZ XPHZMX

MPOZOXH: mptv XPNOIHOTIOMTETE TO UNXAVNHA, SIABACTE TIPOCEKTIKA TO TIAPOV EYXELPISIO.
@ Battery powered chainsaw for tree service

OPERATOR’S MANUAL

WARNING: read thoroughly the instruction booklet before using the machine.
@ Motosierra de cadena para poda alimentada a bateria

MANUAL DE INSTRUCCIONES

ATENCION: antes de utilizar la maquina, leer atentamente el presente manual.

Akutoitel mootorsaag puude hooldamiseks

KASUTUSJUHEND

TAHELEPANU: enne masina ist lugeda ta i antud j lit.
E Akkukayttéinen puunhoitotbissé kéytettava moottorisaha

KAYTTOOHJEET

VAROITUS: lue kéyttéopas huolellisesti ennen koneen kayttoa.
Scie a chaine pour élagage alimentée par batterie
MANUEL D’UTILISATION
ATTENTION: lire attentivement le manuel avant d’utiliser cette machine.
Motorna lanéana pila za obrezivanje, s baterijskim napajanjem
PRIRUCNIK ZA UPORABU
POZOR: prije uporabe stroja, pazljivo procitajte ovaj priruénik.
Akkumulatoros motoros lancfiirész metszéshez
HASZNALATI UTASITAS

FIGYELEM! a gép hasznalata el6tt olvassa el figyelmesen a jelen kézikonyvet.

Akumuliatoriumi maitinamas grandininis pjaklas genéjimui
NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS

DEMESIO: prie$ naudojant jrenginj, atidiai perskaityti §j naudotojo vadova.
Akumulatora kédes zagis koku apkopsanai

LIETOSANAS INSTRUKCIJA

UZMANIBU: pirms aparata lieto$anai rupigi izlasiet doto instrukciju.
@ MoTopHa nuna 3a rpaguMHapcTBo co 6atepuja

YMNATCTBA 3A YNOTPEBA

BHUMAHMUE: npouuTajTe ro BHUMaTe/IHO OBa ynaTCTBO NpPep Aa ja KOPUCTUTE MallMHaTa.

Kettingzaag met accutoevoer voor snoeien
GEBRUIKERSHANDLEIDING

LET OP: vooraleer de machine te gebruiken, dient men deze handleiding aandachtig te lezen.
Batteridrevet motorsag med kjede for beskjzering
INSTRUKSJONSBOK

ADVARSEL: les denne bruksanvisningen noye for du bruker maskinen.

Akumulatorowa pita tancuchowa do przycinania
INSTRUKCJE OBStUGI

OSTRZEZENIE: przed uzyci yny, nalezy znie pr ytaé niniejsza instrukcje.




Motosserra de corrente para poda, alimentada a bateria
MANUAL DE INSTRUGOES
ATENGAO: antes de usar a maquina, leia atentamente o presente manual.

Ferastrau cu lant alimentat cu baterie pentru elagaj
MANUAL DE INSTRUCTIUNI
ATENTIE: inainte de a utiliza masina, cititi cu atentie manualul de fata.

Muna 6eH3MHOMOT0pHaH uenHasa gna OGpeSHM Cy4beB fepeBbeB
c 6aTaperHbIM NUTaHWEM
PYKOBOACTBO MO SKCMIYATALMA
BHUMAHME: npempe 4em nonb30BaTbCA 060pY/0BaHUEM, BHUMATE/IbHO MPO4TUTE 3TO
PYHKOBOACTBO MO 3KCNayaTayuu.

@ Akumulatorova refazova odvetvovacia motorova pila
NAVOD NA POUZITIE
UPOZORNENIE: pred pouZitim stroja si pozorne precitajte tento navod.

VeriZna Zaga za obrezovanje na baterijski pogon
PRIROCNIK ZA UPORABO
POZOR: preden uporabite stroj, pazljivo preberite priroénik z navodili.

Lan¢ana motorna testera na bateriju za potkresivanje grana
PRIRUCNIK SA UPUTSTVIMA
PAZNJA: pre kori§éenja masine pazljivo progitati ovaj priruénik.

Batteridriven kedjesag fér beskéring
BRUKSANVISNING
VARNING: lds igenom hela detta héfte innan du anvander maskinen.

Batarya beslemeli budama amacli zincirlik motorlu testere
KULLANIM KILAVUZU

DIKKAT: mak dan énce iceren kilavuzu dikkatle okuyun.




ITALIANO - Istruzioni Originali .................c.cccoooviiiiiiiis
BBbJ/ITAPCHMW - MHCTPYKLUMA 32 EKCNI0ATALMA  ..oovvveeeeenienee.
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[1] DATI TECNICI PR 500 Li 48
[2] |Tensione di alimentazione MAX V/DC 48
[3] |Tensione di alimentazione NOMINAL V/DC 43,2
[4] |Velocita massima della catena m/s 20
[5] |Frequenza massima dirotazione del mandrino min’! 11.000 £10%
[6] |Lunghezza ditaglio cm 19/24
[7]1 |Spessore catena mm 0,050” /1,27 mm
. . 6/0,375”
[8] |Denti/passo del pignone catena (9,525 mm)
[9] |Capacita del serbatoio dell’olio ml 180
[10] |Peso (senza batteria, senza barra e catena) kg 2,9
[11] | Livello di pressione acustica misurato dB(A) 93,5
[12] | Incertezza di misura dB(A) 3,0
[13] [Livello di potenza acustica misurato dB(A) 101,9
[12] | Incertezza di misura dB(A) 3,18
[14] |Livello di potenza acustica garantito dB(A) 105
[15] | Livello di vibrazioni
[16] | - Impugnatura anteriore m/s? 4,37
[17] | - Impugnatura posteriore m/s? 3,72
[12] |Incertezza di misura m/s? 1,5
[18] ACCESSORI A RICHIESTA
BT 520 Li 48
BT 540 Li 48
BT 550 Li 48
[19] |Gruppo batteria, mod. BT 720 Li 48
BT 740 Li 48
BT 750 Li 48
BT 775 Li 48(*)
CG500Li48
CGF500Li48
. . CGD 500Li48
[20] |Carica batteria CG 700 Li 48
CGF 700 Li 48
CGD 700 Li 48
[21] |Zaino portabatterie v
[22] |Simulatore di batteria batteria v

(*) Lutilizzo di questa batteria & consentito solo con lo zaino portabatterie. E’ vietato inserire la batteria
nell’alloggiamento sulla macchina.

a) NOTA: il valore totale dichiarato delle vibrazioni é stato misurato attenendosi
ad un metodo normalizzato di prova e puo essere utilizzato per fare un

paragone tra un utensile e I'altro. Il valore totale delle vibrazioni puo essere
utilizzato anche in una valutazione preliminare dell’esposizione.

b) AVWERTENZA: I'emissione di vibrazioni nell’uso effettivo dell’utensile puo essere diversa dal

valore totale dichiarato a seconda dei modi in cui si utilizza I'utensile. Pertanto

€ necessario, durante il lavoro, adottare le seguenti misure di sicurezza volte a
proteggere I'operatore: indossare guanti durante I'uso, limitare i tempi d’utilizzo della
macchina e accorciare i tempi in cui si tene premuta la leva comando acceleratore.




[23] TABELLA PER LA CORRETTA COMBINAZIONE DI BARRA E CATENA (Cap. 15.3)

[24] [25] [26]
PASSO BARRA CATENA
[27] [28] [29] [30] [30]
Pollici / mm Lunghezza: Larghezza Codice Codice
Pollici/cm scanalatura:
Pollici/ mm
3/8”/9,525 mm 10"/25,4cm 0,050”/1,3mm 100SDEA041 91PX040X
3/8”/9,525 mm 12”7/30,5¢cm 0,050”/1,3mm 120SDEA041 91PX045X

BG - TEXHUHECKU JAHHU

3axpaHBalLo Hanpexerue MAKC
3axpaHsaluo HanpemeHrne HOMMHAIHO
MaKcuMasHa CKOpOCT Ha Bepurata
MaKcHMasnHa YecToTa Ha BbPTEHE Ha
wnuHAena

[bnKuHa Ha cpAsBaHe

[Me6ennna Ha Bepurata

3b6Uy / CTHNKA Ha NMHBOHA Ha Bepura
BMeCTMMOCT Ha peaepsoapa Ha MacnoTo
Terno (Ge3 akymynarop, 6e3 LWw1Ha 1 Bepura)
V|3MepeH0 HWBO Ha aKyCTU4YHa MOLLIHOCT
MamepsarenHa rpewka

HwvBo Ha “3MepeHa akyCcTu4Ha MOLLHOCT
lapaHT1paHo HUBO Ha 3BYKOBA MOLLHOCT
HuBo Ha BUGpaLmK

- MpepHa pbrOXBaTKa

- 3ajjHa pbHOXBaTKA
MPUHAONEHOCTU MO 3AABKA
B/10K Ha aKymyniaTopa, Mog,.

3ape/jaHe Ha akymynaropa

PaHuLa 3a nomelaBaHe Ha akymynaropa
Cvimynatop Ha akymynartop

TABJINLIA 3A MPABUIHA KOMBUHALIMA
HA LUMHA U BEPUTA (Th. 15.3)
CTBIMKA

LUMHA

BEPUIA

Manun / mm

Avnkuna: Manum / cm

LUnpuHa Ha wneba:Manym / mm

Hop

Ha TO3M aKymy. p
€ no3BoJieHo camo ¢ PaHnua 3a
nomeuaBaHe Ha akymynaropa.
3abpaHeHo e NOCTaBAHETO Ha
aKymynatopa B rHe3[0To BbpXy
MawuHara.

a) BABEJIEXKA: seknapupaHara o6lua CToiHoOCT

Ha BUGPALWM € U3MEepeHa NPUAbPHAIIKY ce
KbM CTaHAAPTU3MPaH METOA Ha M3NUTBaHe
1 MOe /ja Ce 13M0N3Ba 3a NpaseHe Ha
CpaBHEHME MEAY €H U YT MHCTPYMEHT.
O6wara CTOWHOCT Ha BUGpaLuy MOXe Aa

Ce 13non3ea v 3a Npe/iBapuTe/Ha OLeHKa
Ha nanaraHeTo.

b) MPEAYNPEXAEHWE: uspasaHeTo Ha

BUBPALMM NPU PEASTHOTO M3MON3BaHE Ha
WHCTPYMeHTa MOXe fja 6bAe pasnnyHa

oT oblLarTa AeKaap1paqa CTOWHOCT,B
3aBUCMMOCT OT HAUMHITE Ha U3MO/I3BaHE Ha
MHCTpyMeHTa. Mopazy Toa e HEOGXOAUMO
10 BPEMe Ha paboTa /ja ce B3eMart CiefH1Te
npeAnasH1 MEpKY LALLM NpesnasBaHeTo
Ha oneparopa: HoceTe PbKaBuLM MO Bpeme
Ha U3non3BaHeTo, orpaHnyeTe BpemeHara
Ha U3non3eBaHe Ha MalnHarta u Hamanete
BpeMeHara, pes KOUTO Ce IbPHM HaTUCHaT
110CTa 3a yNpaB/IEHNE Ha YCKOPUTENS.

[1 BS-TEHNICKI PODACI

2]  MAKS. napon napajanja

3]  NOMINALNI napon napajanja

4] Maksimalna brzina lanca

5]  Maksimalna frekvencija okretanja vretena

6] Duzinareza

7]  Debljina lanca

8]  Zupci/ korak gonjenog zupéanika lanca

[9]  Kapacitet spremnika za ulje

[10] Tezina (bez baterije, bez vodilice lanca i
lanca)

11]  Izmijereni nivo zvuénog pritiska

12]  Mijerna nesigurnost

13]  Izmijereni nivo zvuéne snage

14]  Zajaméeni nivo zvuéne snage

15]  Nivo vibracija

16] - Prednji rukohvat

17] - Zadnji rukohvat

18] DODATNA OPREMA NA ZAHTJEV

19]  Baterija, mod.

20]  Punjac baterije

21]  Ruksak akumulator

22]  Simulator akumulatora

23] TABELA ZA ISPRAVNU KOMBINACIJU
VODILICE LANCA | LANCA (Pogl. 15.3)

24]

25] VODILICA LANCA

26] LANAC

27] In¢/mm

28] Duzina: In¢/mm

29] Sirina Zlijeba: In¢ / mm

30] Sifra

(*) Upotreba ovog akumulatora dopustena je
samo s ruksak akumulator. Zabranjeno j
stavljati akumulator (bateriju) u kuciste
na masini.

a) NAPOMENA: ukupna prijavljena vrijednost
vibracija izmjerena je prema normalizovanoj
metodi ispitivanja i moze se koristiti za
vréenje poredenja izmedu dvije alatke.
Ukupna vrijednost vibracija moze se koristiti
prilikom prethodne procjene izloZenosti.

b) UPOZORENJE: emisija vibracija prilikom stvarn
upotrebe alatke moZze se razlikovati od
ukupne prijavljene vrijednosti u zavisnosti
od nacina na koji se koristi alatka. Stoga
je neophodno, za vrijeme rada, primijeniti

slijedece sigurnosne mjere za zastitu radnika:

koristiti rukavice za vrijeme upotrebe,
ograniciti vrijeme upotrebe masine i skratiti
vrijeme za koje se drZi pritisnuta poluga
mande gasa.

e

e

CS - TECHNICKE PARAMETRY

Napéjeci napéti MAX

Napajeci napéti NOMINAL
Maximalni rychlost fetézu

Maximalni frekvence otaceni vetena
Rezna délka

Tloustka fetézu

Zuby / rozte¢ fetézky

Kapacita olejové nadrze

Hmotnost (bez akumulétoru, bez vodici listy
afetézu)

Naméfena Urove akustického tlaku
Nepiesnost méfeni

Naméfena uroven akustického vykonu
Zarucena Uroven akustického vykonu
Uroven vibraci

- Predni rukojet

- Zadnirukojet .
VOLITELNE PRISLUSENSTVI
Akumulatorova jednotka, mod.
Nabijecka akumulatoru

Batoh s akumulatorem

Simulator akumulétoru

TABULKA PRO SPRAVNOU KOMBINACI
VODICI LISTY A RETEZU (kap. 15.3)
ROZTEC _

VODICI LISTA

RETEZ

Palce / mm

Délka: Palce/cm

Sitka drazky: Palce / mm

Kod

(*) Poutziti tohoto akumulatoru je dovoleno

pouze s batoh s akumulatorem. Je
zakazano vkladat akumulator do ulozeni
na stroji.

a) POZNAMKA: prohlagena celkova hodnota vibraci

byla naméfena s pouzitim normalizované
zku$ebni metody a Ize ji pouZit pro srovnani
jednotlivych nastroju. Celkova hodnota
vibraci miize byt pouzita také pii pfipravném
vyhodnocovani vystaveni vibracim.

b) VAROVANI: emise vibraci pfi skuteéném pouziti
nastroje mize byt odli$na od deklarované celkové

hodnoty v zvislosti na rezimech, ve
kterych se dany nastroj pouziva. Proto je
tfeba béhem prace pfijmout nize uvedena
bezpecnostni opatienti, jejichz cilem je
ochranit operatora: béhem bézného pouZiti
méjte nasazené rukavice a omezte dobu
pouziti stroje a zkratte doby, béhem kterych
je zatlacena ovladaci paka plynu.




DA - TEKNISKE DATA

Forsyningsspaending MAX
Forsyningsspaending NOMINAL
Maksimal keedehastighed

Maksimal omdrejningsfrekvens for spindel
Klippeleengde

Kaedens tykkelse

Antal teender/deling pa keedehjul
Olietankens-kapacitet

Veegt (uden batteri, uden sveerd og keede)
Malt lydtryksniveau

Usikkerhed ved malingen

Malt lydeffektniveau

Garanteret lydeffektniveau
Vibrationsniveau

- Forreste handtag

- Bagerste handtag

TILBEHOR

Batterienhed, mod.

Batterioplader

Batterirygsaek

Batterisimulator

TABEL TIL DEN KORREKTE KOMBINATION
AF SVAERD OG K/ADE (Kap. 15.3)
AKSELAFSTAND

SVAERD

KAEDE

Tommer / mm

Leengde: Tommer / cm

Sporbredde: Tommer / mm

Kode

(*) Brug af dette batteri er kun tilladt med

batterirygsaek. Det er forbudt at indsaette
batteriet i holderen pa maskinen.

a) BEMARK: den samlede erklaerede veerdi af

vibrationer blev malt ifelge en standardiseret
metode til afpravning og kan bruges til

at foretage en sammenligning mellem
forskellige redskaber. Den samlede veerdi af
vibrationer kan ogsa bruges til en indledende
vurdering af eksponeringen.

b) ADVARSEL: den faktiske udsendelse af

vibrationer i forbindelse med brug af
redskabet kan afvige fra den samlede
attesterede vaerdi afhaengigt af den konkrete
brug af redskabet. Derfor er det nedvendigt,
at man under arbejdet tager folgende
sikkerhedsforanstaltninger for at beskytte
brugeren. Baer handsker under brug,
begraens den tid maskinen bruges og forkort
den tid hvor gashandtaget holdes indtrykket.

29]
30]

DE - TECHNISCHE DATEN

MAX Versorgungsspannung
NOMINALE Versorgungsspannung
Maximale Geschwindigkeit der Kette
Max Spindeldrehzahl

Schnittlange

Dicke der Kette

Z&hne / Teilung des Kettenrads
Fassungsvermégen Oltank
Gewicht (ohne Batterie, Schwert und Kette)
Gemessener Schalldruckpegel
Messungenauigkeit

Gemessener Schallleistungspegel
Garantierter Schallleistungspegel
Vibrationspegel

- Vorderer Handgriff

- Hinterer Handgriff
SONDERZUBEHOR
Batterieeinheit, Mod.
Batterieladegerat

Batterietasche

Batteriesimulator

TABELLE FUR DIE KORREKTE
KOMBINATION VON SCHWERT UND
KETTE (Kap. 15.3)

GLIEDLANGE

SCHWERT

KETTE

Zoll

Lange: Zoll/ cm

Nutbreite: Zoll/ mm

Code

(*) Die Verwendung dieser Batterie ist nur

mit dem Batterietasche zulédssig. Es ist
verboten, die Batterie in das Fach auf der
Maschine einzusetzen.

a) HINWEIS: Der erklarte Gesamtwert der

Vibrationen wurde durch eine standardisierte
Methode gemessen. Er kann verwendet
werden, um einen Vergleich zwischen
verschiedenen Werkzeugen anzustellen.

Der Gesamtwert der Vibrationen kann

auch bei einer Vorabbewertung der
Vibrationsbelastung eingesetzt werden.

b) WARNUNG: Die Schwingungsemission bei der

effektiven Verwendung des Werkzeugs kann
sich je nach den Einsatzarten des Werkzeugs
vom erkldrten Gesamtwert unterscheiden.
Deshalb ist es notwendig, wéahrend der
Arbeit die folgenden SicherheitsmaBnahmen
zu ergreifen, um den Bediener zu schiitzen:
Handschuhe wahrend der Verwendung
anziehen, die Einsatzzeiten der Maschine
begrenzen und die Zeiten verkirzen, in
denen man den Gashebel gedriickt halt.

[11 EL-TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

2]  MET. tdon tpododooiag

3]  ONOMAZTIKH tdon tpododooiag

4] Méyom taxitnta mg aAucidag

5] MéyloTn ouxvomTa MEPIOTPOPIIG TOU TOOK

6]  Mrkog Korg

7] MNaxog aAvoidag

8]  Aovria/ Pripa mviov alvoidag

9]  Xwpnrikétnta Tou Soxeiou Aadloy

10]  Bapog (xwpig pmatapia, Xwpiq prapa kat
aAvoida)

11]  Metpnpévn oTABuN AKOUOTIKNG Ttieong

12]  ABeBaidtnta pETpnong

13]  Metpnpévn oTdbun aKouoTIKrg loxUog

14]  ZTABUN EYYUWHEVNG NXNTIKNG LOXVOG

15]  Eminedo kpadaopwv

16] - Empog XetpoAapr

17] - Niow xetpoAaBn

18] MPOAIPETIKA A=EZOYAP

19]  Mmartapia, HovT.

20] ®optiomig Mnatapiag

21]  Zakidlo umaraptiv

22] Egopowwtig pratapiag

23] TMINAKAZ A TO 2QXTO ZYNAYAZMO THX

MMAPAZ KAl THZ AAYZIAAZ (Keg. 15.3)

24] BHMA

25] NAMA

26] AAYZIAA

27] ‘lvtoeg/mm

28] Mnkog: lvtoeg/ mm

29]  MAdtog avAaka: lvToeg / mm

30]  Kwdikog

(*) H xprion autig Tng pratapiag EmrpEneTa
HOVO E TOV ZaKiSI0 praTapuwy.
ArmayopeveTal ) TomoBEmon g
Hratapiag oTnv utodoxr Tou
unxavriparog.

a) HMEIQZH: 1) cuvoAwkr) SnAwpévn Tiun Twv
KpadaopWV €Xel HeTpnOel pe Bdon pa
TIPOTUTN HEBOSO SOKIUNG Kat prtopet
Va XPNoIHOTIOMBE yla va Yivet Eva
TIapAywvo PETAEY eVOG EPYAAEioU Kal EVOG
GAAOU. H GUVONKT TIr) TwV KPaSaopwy
Hropei emtiong va xpnotpomomeel yia pa
TIPOKATAPKTIKY) EKTILNON TNG £KBEONG.

b) NPOEIAOMOIHZH: n) ekmopmr| Kpadaouwy
KATA TNV TIPAYMATIKT XPrjon Tou epyaAeiov
uropei va eivat SladopeTikn and T
GUVOAIKT] SNAWHEVN TIHT avaAoya Le Tov
TPOTO XPriong Tou epyaheiov. QoTdoo eivat
avaykaio, katd T Sidpkela g epyasiag, va
VI0BeTroETE TA aKOAOUBA PETPA aoPaAeiag
Yla Va TIPOCTATEWPETE TO XEIPLOTY): POPETTE
YAVTIOL KATA TN XPrion, TIEPIOPISTE TO XPOVO
XPrONG TOU HNXAVIUATOG KAl HELWOTE TO
XPOVO TIOU KPATIETAL TATNHEVOG O HOXAGG
EVTOANG YKadIov.




EN - TECHNICAL DATA

MAX supply voltage

NOMINAL supply voltage

Maximum chain speed

Maximum rotational frequency of the spindle
Cutting length

Chain gauge

Chain pinion teeth / pitch

QOil tank capacity

Weight (without battery, bar and chain)
Measured sound pressure level
Uncertainty of measure

Measuered sound power level
Guaranteed sound power level
Vibration level

Front handle

Rear handle

ACCESSORIES AVAILABLE ON REQUEST
Battery pack, model

Battery charger

Battery backpack

Battery simulator

CORRECT BAR AND CHAIN
COMBINATION TABLE (Chap. 15.3)
PITCH

BAR

CHAIN

Inches

Length: Inches / cm

Groove width: Inches / mm

Code

(*) This battery can only be used with the

battery backpack. Inserting the battery in
the i ing is prohibi

a) NOTE: the declared total vibration value was

measured using a normalised test method
and can be used to conduct comparisons
between one tool and another. The total
vibration value can also be used for a
preliminary exposure evaluation.

b) WARNING: the vibrations emitted during

actual use of the tool can differ from the
declared total value according to how the
tool is used. Whilst working, therefore, it

is necessary to adopt the following safety
measures designed to protect the operator:
wear protective gloves whilst working, use
the machine for limited periods at a time and
decrease the time during which the throttle
trigger lever is pressed.

ES - DATOS TECNICOS

Tension de alimentacién MAX
Tension de alimentacion NOMINAL
Velocidad maxima de la cadena
Frecuencia maxima de rotacion del mandril
Longitud de corte

Grosor cadena

Dientes / paso del piidn cadena
Capacidad del depdsito de aceite
Peso (sin bateria, sin barra ni cadena)
Nivel de presion acustica medido
Incertidumbre de medida

Nivel de potencia acustica medido
Nivel de potencia acustica garantizado
Nivel de vibraciones

- Empufadura anterior

- Empufiadura posterior
ACCESORIOS POR ENCARGO
Grupo de la bateria, mod.

Cargador de la bateria

Mochila portabaterias

Simulador de bateria

TABLA PARA LA CORRECTA
COMBINACION DE BARRAY CADENA
(Cap.15.3)

PASO

BARRA

CADENA

Pulgadas/mm

Longitud: Pulgadas/cm

Anchura ranura: Pulgadas/mm
Codigo

(*) El uso de esta bateria esta permitido

unicamente con la mochila portabaterias.

Queda prohibido introducir la bateria en
la cavidad de la maquina.

a) NOTA: el valor total de la vibracion se ha

medido seguin un método normalizado de
prueba y puede utilizarse para realizar una
comparacion entre una maquina y otra . El
valor total de la vibracion también se puede
emplear para la valoracion preliminar de la
exposicion.

b) ADVERTENCIA: la emision de vibracion en el

uso efectivo del aparato puede ser diferente
al valor total declarado segun los modos

en los que se utiliza la herramienta. Por

ello, durante la actividad se deben poner en
préctica las siguientes medidas de seguridad
para el usuario: usar guantes, limitar el
tiempo de uso de la maquina, asi como

el tiempo que se mantiene presionada la
palanca de mando del acelerador.

ET - TEHNILISED ANDMED

MAX toitepinge

NOMINAALNE toitepinge

Keti maksimaalne kKiirus

Vélli maksimaalne pdérlemissagedus
Likepikkus

Keti 1abimaot

Keti hammasratta hambad/samm
Olipaagi maht

Kaal ilma aku, lati ja ketita

Maodetud helirdhutase
Maotemédramatus

Maodetud miravoimsuse tase
Garanteeritud miravéimsuse tase
Vibratsiooni tase

- Eesmine kéepide

- Tagumine kaepide

LISASEADMED TELLIMISEL

Aku, mud.

Akulaadija

Akukott

Akusimulaator ~
TABEL “SAEKETTIDE JA -LATTIDE OIGE
KOMBINATSIOON” (Ptk 15.3)

SAMM

LATT

KETT

Tollid / mm

Pikkus: Tollid /cm

Soone laius: Tollid / mm

Kood

(*) Seda akut saab kasutada ainult koos

akukott. Aku sisestamine masina
korpusesse on keelatud.

a) MARKUS: deklareeritud koguvibratsiooni tase

mdodeti standardiseeritud testi kéigus, mille
abil on voimalik vorrelda omavahel erinevate
tédriistade vibratsiooni. Deklareeritud
koguvibratsiooni voib kasutada ka eeldatava
vibratsiooni kées olemise hindamiseks.

b) HOIATUS: tegelikud toériista kasutamisel

tekkivad vibratsioonid vdivad erineda
deklareeritud koguvibratsiooni tasemest
soltuvalt todriista kasutamise viisist.
Seeparast tuleb t60 ajal kasutusel votta
ohutusmeetodid, millega to6tajat kaitsta:
kandke kasutamise ajal kindaid, piirake
masina kasutamise aega ja lihendage
perioode, mille véltel hoitakse gaasihooba all.




Fl - TEKNISET TIEDOT

MAKS. syéttojannite
NIMELLINEN sydéttjannite
Ketjun maksiminopeus

Karan maksimipydrimistaajuus
Leikkauksen pituus

Ketjun paksuus

Ketjun hammasrattaan hampaat /
hammasluku

Oljysailién tilavuus

Paino (ilman akkua, terdlevya ja ketjua)
Mitattu @dnenpaineen taso
Mittausepévarmuus

Mitattu tehotaso

Taattu &énitehotaso

Tarin4taso

- Etukahva

- Takakahva .
SAATAVANA OLEVAT LISAVARUSTEET
Akkuyksikko, malli

Akkulaturi

Akkureppu

Akkusimulaattori

TAULUKKO TERALEVYN JA KETJUN
OIKEA YHDISTELMA (luku 15.3)
KULKU

TERALEVY

KETJU

Tuumat/ mm

Pituus: Tuumat/ cm

Uran leveys: Tuumat/ mm

Koodi

(*) Taman akun kaytto on sallittu vain

akkureppu kéayttamalla. Akkua ei saa
asettaa koneessa olevaan tilaan.

a) HUOMAUTUS: térindn kokonaisarvo on mitattu

kéayttamélla normalisoitua testimenetelmaé
ja sitd voidaan kéyttaa verrattaessa tyokaluja
kesken&an. Téarinan kokonaisarvoa voidaan
kéyttad myos kun tehdaén altistumista
koskeva esiarviointi.

b) VAROITUS: laitteen tuottama tarina tydvalineen

todellisen kéyton aikana saattaa poiketa
ilmoitetusta kokonaisarvosta kayttotavasta
riippuen. T&mén vuoksi on tarpeen
soveltaa seuraavia kayttdjaa suojaavia
turvatoimenpiteité: kéy! sineitd kayton
aikana, rajoittaa laitteen kéyttoaikaa ja
lyhentéa aikoja jolloin kaasuttimen vipua
pidetaén painettuna.

=

LB NG NN

[9]

FR - DONNEES TECHNIQUES

Tension d'alimentation MAX

Tension d'alimentation NOMINAL

Vitesse maximum de la chaine
Fréquence maximum de rotation du mandrin
Longueur de coupe

Epaisseur de la chaine

Dents / pas du pignon de chaine
Capacité du réservoir d’huile

Poids (sans batterie; sans guide-chaine et
chaine)

Niveau de pression acoustique mesuré
Incertitude de mesure

Niveau de puissance acoustique mesuré
Niveau de puissance acoustique garanti
Niveau de vibrations

- Poignée avant

- Poignée arriere

EQUIPEMENTS SUR DEMANDE

Groupe de batteries, mod.

Chargeur de batterie

Sac porte-batteries

Simulateur de batterie

TABLEAU DES COMBINAISONS
CORRECTES ENTRE GUIDE-CHAINE ET
CHAINE (Chap. 15.3)

PAS

GUIDE-CHAINE

CHAINE

Pouces / mm

Longueur : Pouces / cm
Largeur rainure : Pouces / mm
Code

(*) Lutilisation de cette batterie est permise

seulement avec le sac porte-batteries. Il
est interdit d'insérer la batterie dans le
logement situé sur la machine.

a) REMARQUE : la valeur totale déclarée des

vibrations a été mesurée selon une méthode
d’essai normalisée et peut étre utilisée

pour comparer un outillage avec un autre.
La valeur totale des vibrations peut étre
utilisée aussi pour une évaluation préalable
al'exposition.

b) AVERTISSEMENT : I'émission de vibrations

lors de I'utilisation effective de l'outillage
peut différer de la valeur totale déclarée en
fonction des modes d'utilisation de 'outillage.
Par conséquent, il est nécessaire, pendant

le travail, d’adopter les mesures de sécurité
suivantes en vue de protéger 'opérateur :
porter des gants durant ['utilisation, limiter les
temps d'utilisation de la machine et écourter
les temps pendant lesquels le levier de
commande de I'accélérateur est enfoncé.

[1] HR-TEHNICKI PODAC

2]  MAKS. napon napajanja

3]  NAZIVNI napon napajanja

4]  Maksimalna brzina lanca

5]  Maksimalna frekvencija vrtnje vretena
6]  Duzina koSnje

7]  Debljina lanca

8]  Zupci/korak lancanika

9]  Zapremina spremnika ulja

10] Tezina (bez baterije, bez vodilice i lanca)
11]  Izmjerena razina zvuénog tlaka

12]  Mijerna nesigurnost

13]  Izmjerena razina zvu¢ne snage

14]  Zajamcena razina zvucne snage

15]  Razina vibracija

16] - Prednja rucka

17] - Straznja rucka .

18] DODATNA OPREMA PO NARUDZBI
19]  Sklop baterije, mod.

20] Punjac baterija

21] Torbica za nosenje baterija

22] Simulator baterije

23] TABLICA ZA PRAVILNO KOMBINIRANJE
VODILICE | LANCA (pog. 15.3)

24] KORAK

25] VODILICA

26] LANAC

27] in¢a/mm

28] Duzin a/cm

29] Sirina Zlijeba: inca/mm
30] Sifra

(*) Ne dozvoljava se uporaba ove baterije bez
torbica za noSenje baterija. Zabranjeno je
stavljati bateriju u sjediste na stroju.

a) NAPOMENA: izjavljena ukupna vrijednost
vibracija izmjerena je pridrzavajuci se
normirane probne metode i moze se koristiti
za usporedbu jednog alata s drugim. Ukupnu
vrijednost vibracija moze se koristiti i u
preliminarnoj procjeni izlozenosti.

b) UPOZORENJE: emisija vibracija pri stvarnoj
uporabi alata moZe se razlikovati od
izjavljiene ukupne vrijednosti, ovisno o
nacinima koristenja alata. Stoga je za vrijeme
rada potrebno poduzeti sliedece sigurnosne
mjere namijenjene zadtiti rukovatelja: nositi
rukavice tijekom uporabe, ograniciti vrijeme
koristenja stroja te skratiti vrijeme drzanja
pritisnute upravijacke rucice gasa.




HU - MUSZAKI ADATOK

MAX tépfesziiltség

NEVLEGES tapfesziiltség

Lanc max. sebessége

A tokmany maximalis forgasi sebessége
Vagas hossza

Lanc vastagsaga

Lanc fogaskerék fogai / osztasa

Az olajtartaly kapacitasa

Stly (akkumulator, vezetélemez és lanc
nélkil

Meért hangnyomasszint

Meérési bizonytalansag

Meért egyenértéki hangnyomasszint
Garantalt zajteljesitmény szint
Vibracioszint

- Ellilsé markolat

- Hatsé markolat L
RENDELHETO KIEGESZITOK
Akkumulator-egység, tipus
Akkumulator-tolté

Akkumulatortarté hatizsak
Akkumulatorszimulator .
TABLAZAT A HELYES VEZETOLEMEZ-
LANC KOMBINACIO MEGALLAPITASAHOZ
(15.3.fej.)

OSZTAS

VEZETOLEMEZ

LANC

Huvelyk / mm

Hosszusag: Hivelyk / cm

Véjat szélesség: Huvelyk / mm

Kod

(*) Ennek az akkumulétornak a hasznalata

csak az akkumulatortarté hatizsak
megengedett. Tilos behelyezni az
akkumulatort a gépbe.

a) MEGJEGYZES: a rezgés névleges Gsszértékét

szabvanyos teszt modszerrel mértik, ezért
alkalmazhat6 mas szerszamokkal vald
Osszehasonlitasra. A rezgés névleges
oOsszértéke a kitettség elozetes értékelésére
is alkalmas.

b) FIGYELMEZTETES: a szerszam valés

hasznalata soran keletkezé rezgés eltérhet a
névleges 6sszértéktol a szerszam hasznalati
modjanak fliggvényében. Ezért a munka
alatt alkalmazni kell a kezel6 védelmét
sz0lgald biztonsagi intézkedéseket: viselien
munkakeszty(t a hasznalat soran, korlatozza
a gép hasznalati idejét és lehetdleg révid
ideig tartsa nyomva a gazkart.

[11 LT-TECHNINIAI DUOMENYS

2]  MAKS. maitinimo jtampa

3]  NOMINALI maitinimo jtampa

4]  Grandinés maksimalus greitis

5]  Maksimalus griebtuvo sukimosi greitis

6]  Pjovimo ilgis

7]  Grandinés storis

8]  Dantys/grandinés Zvaigzdutés zingsnis

[9]  Alyvos bako talpa

[10] Svoris (be akumuliatoriaus, be strypo ir
grandinés)

11] ISmatuotas garso slégio lygis

12] Matavimo paklaida

13]  I8matuotas garso galios lygis

14]  Garantuotas garso galios lygis

15]  Vibracijy lygis

16] - Priekiné rankena

17] - Galiné rankena

18] UZSAKOMI PRIEDAI

19]  Akumuliatoriaus blokas, mod.

20]  Akumuliatoriaus jkroviklis

21]  Akumuliatoriy laikiklio kupriné

22]  Akumuliatoriaus simuliatorius

23] LENTELE TINKAMAM STRYPO IR
GRANDINES SUDERINIMUI ( 15.3 skyr.)

24] EIGA

25] STRYPAS

26] GRANDINE

27]  Coliai/ mm

28] ligis: Coliai / cm

29]  Grioveliy plotis: Coliai / mm

30] Kodas

(*) Sio iatoriaus ji li

tik akumuliatoriy laikiklio kupriné .
DraudZiama jvesti akumuliatoriy
irenginio ertme.

a) PASTABA: bendras deklaruojamas vibracijy lygis

buvo iSmatuotas laikantis standartizuoto
bandymo metodo ir gali biti naudojamas
lyginant vieng jrankj su kitu. Bendras
vibracijy lygis gali bati naudojamas
preliminariam vibracijy jvertinimui.

b) |SPEJIMAS: vibracijy skleidimo lygis

eksploatuojant jrenginj gali skirtis nuo bendro
deklaruojamo vibracijy lygio, priklausomai
nuo bady, kaip bus naudojamas jrankis. Dél
Sios priezasties darbo metu yra bitina imtis
saugos priemoniy, susijusiy su operatoriaus
apsauga: naudojimo metu mavéti pirtines,
riboti jrenginio darbo trukme ir trumpinti laika,
kurio metu biina paspausta akceleratoriaus
valdymo svirtis.

LV - TEHNISKIE DATI

MAKS. barosanas spriegums
NOMINALAIS baro$anas spriegums
Maksimalais kédes atrums

Maksimalais patronas grieSanas atrums
Plau$anas garums

Kedes biezums

Kédes zobrata zobi/solis

Ellas tvertnes tilpums

Svars (bez akumulatora, sliedes un kédes)
Izméritais skanas spiediena limenis
Mérijuma kllda

|zméritais akustiskas jaudas limenis
Garantétais akustiskas jaudas imenis
Vibraciju Tmenis

- Priekséjais rokturis

- Aizmugurgjais rokturis

PIEDERUMI PEC PASUTIJUMA
Akumulatora mezgls, mod.

Akumulatoru ladétajs

Akumulatoru parésasanas mugursoma
Akumulatora simulators _
SLIEZU UN KEZU PAREIZU KOMBINACIJU
TABULA (15.3 nod.)

SOLIS

SLIEDE

KEDE

Collas / mm

Garums: Collas / cm

Rievas platums: Collas / mm

Kods

(*) 80 akumulatoru drikst izmantot tikai kopa ar

u par g
Ir aizliegts ievietot akumulatoru masinas
nodalijuma.

a) PIEZIME: kopéja noradita vibraciju intensitates

vértiba tika izmérita, izmantojot standarta
parbaudes metodi, un to var izmantot

iericu savstarpéjai salidzinasanai. Kopéjo
vibraciju intensitates vértibu var izmantot art
sakotnéjai ekspozicijas novértésanai.

b) BRIDINAJUMS: vibraciju limenis ierices

faktiskas izmantosanas laika var atSkirties
no kopéjas noraditas vértibas, atkariba no
ierices izmantos$anas veida. Tapéc darba
laika ir svarigi izmantot $adus operatora
aizsardzibas lldzek|us: izmantosanas laika
valkajiet cimdus, ierobezojiet masinas
izmantosanas laiku un saisiniet laiku, kuru
akseleratora vadibas svira atrodas nospiesta
stavoklr.




[] MK - TEXHUYKU NOAATOLM

2]  MAKCWUMAJEH HanoH

3]  HOMWHAJIEH HanoH

4] MaKcumanHa MOKHOCT Ha CMHLMPOT

5]  MakcumanHa dpeKBeHumja Ha poTaumja Ha
MOTOpOT

6]  [lonuHa Ha ceverbe

7] [Ana6o4nHa Ha CUHUMPOT

8]  3anuw/ cTeneH Ha 3an4eHUKOT Ha CUHLIMPOT

9]  HanauuTeT Ha pe3epBoapoT 3a Mac/o

10] TemwuHa (6e3 akymynarop, 6€3 0CT 1
naHeLy)

11]  H1BO Ha M3MepeHa akyCTU4eH MPUTUCOK

12] OtcranyBatbe npu Mepetbe

13]  HuBO Ha M3MepeHa aKkyCTM4YHa MOKHOCT

14]  H1BO Ha rapaHTMpaHa aKyCTU4Ha MOKHOCT

15]  HuBO Ha BUGpaLmm

16] - lpepHa padka

17] - 3apHa payka

18]  JONONHUTENHA ONPEMA MO U3B0P

19] Homnnert co Gatepuja, moaen

20] [MonHay 3a 6atepuja

21]  PaHeu 3a Gatepuja

22] Cumynatop Ha 6atepuja

23] TABEJIA 3A MPABW/IHA KOMBMHALIMJA

HA TOCTOBW U CUHLIMPU (nornasje 15.3)

24] O[]
25] JIOCT
26] CMHLMP

27]  vH4M /MM

28]  [lonmKuHa: MH4M / cM

29]  LLUupunHa Ha #neb: HuM / MM
30] Kog

(*) Ynotpe6ara Ha oBaa 6atepuja e opobpeHa
camo co PaHel, 3a 6atepuja. Tpe6a pa
ja pHjata Bo Hej
MEeCTO Ha MaluHara.

a) 3ABEJIELLIKA: BKynHaTa nocoyeHa BpeaHoCT 3a
BUOpPALMUTE e U3MEepeHa CO MPOBEH MeToz,
32 HOPMa/3NPake 1 MOME Aa Ce KOPUCTH
3a cropeAGeHa BPeAHOCT Ha 8/IEH ypes co
Apyr. BynHata BpeaHoCT Ha BUGpaLumnTe
MOMe /1a Ce KOPUCTM 1 3a NPENMMUHAPHA
NPOLIEHKA Ha U3NIOKEHOCTa.

b) BHUIMAHUE: emucujata Ha BUGpaumunTe
npu eheKTUBHA ynoTpe6a Moe Aa ce
Ppa3/1KyBa Of} BKyNHaTa NoCo4eHa BpeaHOCT
Cropes, HAYMHOT Ha yroTpe6a Ha ypeaoT.
3aT0a € HEONXOAHO BO TEKOT Ha paGoTaTa
[ia ce Hanpasat noseKe 6e36eHOCHN
Mepetba 3a /1a Ce 3alUTUTH ONepaTopoT:
HOCETe YeB/IM BO TEKOT Ha ynoTpe6arta,
orpaHuyeTe ro BpeMeTo Ha yroTpe6a
Ha MalUMHaTa W CKpaTeTe ro BpemMeTo
Kora TpeGa Aja ce NPUTUCHe payKaTa 3a
ynpaByBatbe CO 3a6p3yBaqoT.

NL - TECHNISCHE GEGEVENS

=

Voedingsspanning MAX
Voedingsspanning NOMINAL
Maximale snelheid van de ketting
Maximale rotatiefrequentie van de spindel
Lengte van de snit

Dikte ketting

Tanden / steek van het kettingwiel
Vermogen van het oliereservoir
Gewiicht (zonder accu, zonder stang en
ketting)

11]  Gemeten niveau geluidsdruk

12] Meetonzekerheid

13]  Gemeten akoestisch vermogen

14]  Gegarandeerd geluidsniveau

15]  Trillingsniveau

16] - Voorste handgreep

17] - Achterste handgreep

18] OP AANVRAAG LEVERBARE
ACCESSOIRES

19]  Accugroep, mod.

20] Batterijlader

21]  Accuhouder

22]  Accusimulator

23] TABEL VOOR DE CORRECTE COMBINATIE
VAN STANG EN KETTING (Hfdst. 15.3)
24] STEEK

25] STANG

26] KETTING

27] Inches/mm

28] Lengte: Inches /cm

29] Breedte gleuf: Inches / mm

30] Code

IS K K N IS
KRS KRG SN E NS

(*) Het gebruik van deze accu is enkel
met het Hetis
verboden de accu in de huizing van de
machine te plaatsen.

a) OPMERING: de totale verklaarde waarde
van de trillingen werd gemeten met een
genormaliseerde testmethode en kan
gebruikt worden voor een vergelijking tussen
twee werktuigen. De totale waarde van de
trillingen kan ook gebruikt worden in een
voorafgaande evaluatie van de blootstelling.

b) WAARSCHUWING: de emissie van trillingen
bij het effectief gebruik van het werktuig
kan verschillen van de totale verklaarde
waarden, al naar gelang de manieren waarop
het werktuig gebruikt wordt . Daarom is het
noodzakelijk, tijdens het werk, de volgende
veiligheidsmaatregelen toe te passen om de
bediener te beschermen: handschoenen te
gebruiken tijdens het gebruik, het gebruik
van de machine te beperken en de de
bedieningshendel van de versnelling zo kort
mogelijk ingedrukt te houden.

[11 NO-TEKNISKE DATA

2]  MAX forsyningsspenning

3]  NOMINAL forsyningsspenning

4] Maks kjedehastighet

5]  Maksimal rotasjonsfrekvens ved doren
6]  Skjeerelengde

7] Kjedetykkelse

8]  Tenner/trinn fra kjedepinjong

9]  Oljetankens kapasitet

10]  Vekt (uten batteri, uten sverd og kjede)
1] Malt lydtrykkniva

12] Maleusikkerhet

13]  Malt lydeffektniva

14]  Garantert lydeffektniva

15]  Vibrasjonsniva

16] - Handtak fremme

17] - Handtak bak

18] TILBEH@R PA FORESPORSEL

19]  Batteri, modell

20] Batterilader

21] Batteriryggsekk

22] Batterisimulator

23] TABELL FOR RIKTIG KOMBINASJON AV
SVERD OG KJEDE (Kap. 15.3)

24] TRINN
25] SVERD
26] KJEDE

27] Tommer/mm

28] Lengde: Tommer/cm

29] Bredde rille: Tommer / mm
30] Kode

(*) Bruk av dette batteriet er kun tillatt med
bruk av batteriryggsekk. Det er forbudt &
sette batteriet pa plass i maskinen.

a) MERK: Oppgitt totalverdi for vibrasjonene har
blitt malt ved & bruke en normal prevemetode
og kan brukes for 8 sammenligne et redskap
med et annet. Den totale vibrasjonsverdien
kan ogsa brukes i en forelopig
eksponeringsvurdering.

b) ADVARSEL: emisjon av vibrasjoner ved effektiv
bruk av redskapet kan avvike fra oppgitt
totalverdi i henhold til maten redskapet
brukes pa. Derfor er det nadvendig, under
arbeidet, & ta i bruk felgende sikkerhetstiltak
for & beskytte operataren: ifare seg hansker
ved bruk, begrense maskinens brukstid og
korte ned pa tiden som man holder inne
akselerator kommandospaken.




PL - DANE TECHNICZNE

[2]  Napigcie zasilania MAKS
[8]  Napiecie zasilania ZNAMIONOWE
[4]  Maksymalna predko$c tancucha
[5]  Maksymalna czestotliwo$c¢ obrotow
wrzeciona
[6]  Dtugosc cigcia
[71  Grubos¢ tarcucha
[8]  Zeby/podziatka kota zgbatego taricucha
[9]  Pojemnosc¢ zbiornika oleju
[10] Masa (bez akumulatora, bez prowadnicy i
fancucha)
[11]  Zmierzony poziom mocy cisnienia
akustycznego
12] Btad pomiaru
13]  Poziom mocy akustycznej zmierzony
14]  Gwarantowany poziom mocy akustycznej
15]  Poziom wibracji
16] - Uchwyt przedni
17] - Uchwyt tylny ,
18] AKCESORIA NA ZAMOWIENIE
19]  Zespét akumulatora, mod.
20] tadowarka akumulatora
21]  Plecakowy uchwyt na akumulator
22 Symulator akumulatora
23] TABELA PRAWIDEOWEJ KOMBINACJI
PROWADNICY | tANCUCHA (Rozdz. 15.3)
24] SKOK
25] PROWADNICA
26] tANCUCH
27] Cale/mm
28] Dtugos¢: Cale/cm
29] Szerokosc¢ rowka: Cale / mm
30] Kod
(*)Z jest
yia wraz [ y
uchwyt na akumulator. Zakazane jest
i do gniazda w
maszynie.

a) UWAGA: Catkowita wskazana wartos¢

drgan zostata zmierzona zgodnie ze
znormalizowang metoda badania i moze by¢
wykorzystana w celu dokonania poréwnania
migdzy dwoma urzgdzeniami. Catkowita
warto$¢ drgan moze by¢ réwniez stosowana
do wstgpnej oceny zagrozenia.

b) OSTRZEZENIE: emisja drgan w praktycznym

zastosowaniu niniejszego narzedzia moze
sig rozni¢ od deklarowanej wartosci tgcznej,
w zaleznosci od sposobu uzytkowania
urzgdzenia. Dlatego, w celu zapewnienia
bezpieczenrstwa uzytkownika, konieczne
jest podczas pracy z urzgdzeniem podjgcie
nastgpujacych $rodkow bezpieczenstwa:
noszenie rekawic podczas korzystania z
urzgdzenia, ograniczenie czasu uzytkowania
urzgdzenia i skrocenie czasu trzymania
weisnigtej dzwigni regulacji obrotow silnika.

[11 PT-DADOS TECNICOS

[2]  Tensao de alimentagdo MAX

[3]  Tensdo de alimentagdo NOMINAL[4]
Velocidade méxima da corrente

] Frequéncia méaxima de rotagao do mandril

] Comprimento de corte

]  Espessura corrente

] Dentes/ distancia entre eixos do pinhdo da
corrente

9]  Capacidade do tanque do dleo

10] Peso (sem bateria, sem barra e corrente)

11]  Nivel de presséo actstica mensurada

12] Incerteza de medicédo

13]  Nivel de poténcia actstica mensurado

14]  Nivel de poténcia actstica garantido

15]  Nivel de vibragdes

16] - Pega dianteira

17] - Pega traseira

18] ACESSORIOS A PEDIDO

19]  Grupo bateria, mod.

20] Carregador de bateria

21]  Mochila porta-baterias

22]  Simulador de bateria

23] TABELA PARA A CORRENTE

COMBINAGAO DE BARRA E CORRENTE

(Cap.15.3)
24] PASSO
25] BARRA

26] CORRENTE

27] Polegadas/mm

28] Comprimento: Polegadas / cm
29] Largura sulco: Polegadas / mm
30] Cddigo

(*) O uso desta bateria somente é permitido
com o mochila porta-baterias. E proibido
inserir a bateria no alojamento da
maquina.

a) NOTA: o valor total declarado das vibragdes
foi mensurado de acordo com um método
normalizado de ensaio e pode ser utilizado
para comparar uma ferramenta com a outra.
O valor total das vibragdes também pode
ser utilizado para uma avaliagéo preliminar
da exposicéo.

b) ADVERTENCIA: a emisséo de vibragdes no
uso efetivo da ferramenta pode ser diversa
do valor total declarado de acordo com os

modos com os quais a ferramenta ¢ utilizada.

Portanto, durante o trabalho, é necessario
adotar as seguintes medidas de seguranca
para proteger o operador: usar luvas
durante o uso, limitar o tempo de utilizagao
da maquina e encurtar o tempo durante

o qual a alavanca de comando é mantida
pressionada.

RO - DATE TEHNICE

Tensiune de alimentare MAX .
Tensiune de alimentare NOMINALA
Viteza maxima a lantului

Frecventd maxima de rotatie a mandrinei
Lungimea taieturii

Grosimea lantului

Dinti/ pas pinion lant

Capacitate rezervor ulei

Greutate (fara baterie, fara bara si lant)
Nivel mésurat de presiune acustica
Nesiguranta in masurare

Nivel de putere acustica masurat

Nivel de putere acustica garantat

Nivel de vibratji

- Maner fatd

- Maner spate

ACCESORII LA CERERE

Ansamblu baterie, mod.

Alimentator pentru baterie

Rucsac pentru baterii

Simulator de baterie .
TABEL PENTRU O ASOCIERE CORECTA
BARA-LANT (Cap. 15.3)

PAS

BARA

LANT

Inchi/ mm

Lungime: Inchi/ cm

Latimea canelurii: Inchi/ mm

Cod

(*) Aceasta baterie poate fi utilizata doar

cu rucsac pentru baterii. Se interzice
introducerea bateriei in locasul de pe
magina.

a) OBSERVATIE: valoarea totald declaratd a

vibratiilor a fost masurata tinandu-se cont
de o metoda de proba normalizata si poate
fi utilizata pentru a compara instrumentele
intre ele. Valoarea totala a vibratiilor poate
fi utilizata si pentru o evaluare preliminara
a expunerii.

b) AVERTISMENT: emisia de vibratii in utilizarea

efectivé a instrumentului poate fi diferita fatd
de valoarea totala declarata, in functie de
modurile in care se utilizeaza instrumentul.
Din acest motiv este nevoie ca, in timpul
sesiunii de lucru, sa se adopte urméatoarele
masuri de siguranta menite sé protejeze
operatorul: purtarea manusilor in timpul
utilizarii, limitarea duratei de utilizarea
amasinii si scurtarea duratei in care

se tine apasatd maneta de comanda a
acceleratorului.




[11 RU- TEXHUHECKUE XAPAKTEPUCTUKU
2]  MAKC. HanpsixeHu1e nuTaHua
3]  HOMMWHAJIbHOE HanpseHWe nuTaHus
4]  MakcumanbHas CKOpoCTb Lienu
5]  MakcvmanbHas YacToTa BpalleHua
wnuHaens
[6] [nuHa nunbHoro annaparta
[71  TonwuHa uenn
8]  3y6upbl/ Wwar 3Be3A04KM Lienu
9]  EMKOCTb MacnsHoro 6aka
10] Bec (6e3 6artapeu, LWKHbI W LEenw)
11]  M3mepeHHbIi ypoBEHb 3BYKOBOTO JaBNeHMA
12] TMorpelwHocTb U3MepeHns
13]  M3MepeHHbI ypoBeHb 3BYKOBOI MOLHOCTM
14]  TapaHTVpyeMbIit ypOBEHb 3BYKOBOM
MOLLHOCTH
15]  YpoBeHb B1GpaLu
16] - MepeaHas pyKoaTKa
17] - 3apHAA pyKoATKa
18]  AOMNOJIHUTE/IbHOE OBOPYAOBAHUE
MO TPEBOBAHUIO
19] BarapeitHblii 610K, MOA,.
20] 3apsagHoe yCTPONCTBO
21] PaHueBbIi aepxarens Ans 6arapei
22] SwmynaTop Garapen .
23]  TABJIMLIA NMPABW/IbHBIX KOMBUHALIMM
LUMHA-LIEMb (0. 15.3)
24] LWAT
25] LWWHA
26] LEMb
27]  poimbl/ MM
28] [lnvHa: proimbl / cm
29]  LvpuHa BbleMK: AtoiMbl / MM
30] Hog
(*) Ucnons: AaHHO p
TONbKO C F W

Aeparens ana 6arapeit. 3anpeleHo
ycTaHaB/IMBaTh 6aTapelo B OTCEK Ha
malumHe.

a) NPUMEYAHUE: 061umit 3asBNEHHbIN ypOBEHb

BUBPaLMK Bbln U3MEPEH C UCTIONb30BAHUEM
HOPMa/sIn30BaHHOro MeToaa MCI'IbITaHMl:i, n
€ro MOXHO MCMNO0/b30BaThb ANA CPaBHEHUA
Pa3NIMYHbIX MHCTPYMEHTOB MeX/y COGOM.
O61umit ypoBeHb BUGPALMK MOXHO TaKMe
MCMoNb30BaTh ANA NPEABAPUTENbHOM
OL{EHKI MOBEPIEHHOCTU BO3AEHCTBHUIO
BUBPaLMK.

b) NPEAYNPEXEHWE: yposeHb B1bpaLm

BO BpeMA (aKTUIECKOMN aKCnayaTaumum
MHCTPYMEHTa MOXET OT/In4aTbCA OT

DﬁLL[eI'O 3aAB/IEHHOr0 3Ha4eHUA U

3aBUCUT OT PEXMMOB JKCnJyaTaLunm
MHCTPYyMeHTa. [oaToMy Bo BpemA pa6oTbl
HEOBXO/MMO NPUHMMATL CEAYIoLIME MEPbI
6e30M1acHOCTH AN1A 3aLLMTHI OnepaTopa:
pabotarb B nepyaTKax, orpaH1i1BaTb Bpems
UCNONb30BaHUA MaLLKHbI U COKPaTUTL
BpPEMS, B TEYEHWe KOTOPOro pblyar
ynpaB/ieH!A ApOCCe/IeM 0CTAETCA HamarbIM.

=

LB NG NN

[9]

SK - TECHNICKE PARAMETRE

MAX. napajacie napétie

NOMINALNE napéjacie napétie
Maximalna rychlost retaze

Maximalna frekvencia otacania vretena
Rezna dizka

Hrubka retaze

Zuby / rozstup retazovky

Kapacita olejovej nadrze

Hmotnost (bez akumulétora, vodiacej listy a
retaze)

Namerana urover akustického tlaku
Nepresnost merania

Namerana Uroven akustického vykonu
Zarucena Uroven akustického vykonu
Uroven vibrécii

- Predna rukovat

- Zadnd rukovat

VOLITELNE PRISLUSENSTVO
Akumulatorova jednotka, mod.
Nabijacka akumulatora

Batoh na akumulatory

Simulétor akumulétora i
TABULKA PRE URCENIE SPRAVNEJ
KOMBINACIE VODIACEJ LISTY A RETAZE
(kap. 15.3)

ROZSTUP

VODIACA LISTA

RETAZ

Palce / mm

Dizka: Palce / cm

Sirka drazky: Palce / mm

Kéd

(*) Poutzitie tohto akumulatora je dovolené len

s batoh na akumulatory. Je zakazané
vkladat akumulator do uloZenia na stroji.

a) POZNAMKA: vyhlasena celkova hodnota vibracii

bola namerana s pouzitim normalizovanej
skusobnej metddy a je mozné ju pouzit na
porovnanie jednotlivych nastrojov. Celkova
hodnota vibracii méze byt pouzita aj pri
pripravnom vyhodnocovani vibracii.

b) VAROVANIE: emisia vibracii pri skutoénom

pouziti nastroja moze byt odlisna od
vyhlasenej celkovej hodnoty v zavislosti na
rezimoch, v ktorych sa dany nastroj pouziva.
Preto je potrebné pocas prace prijat nizsie
uvedené bezpec¢nostné opatrenia, ktoré maju
za ciel ochranit operatora: pocas bezného
pouzitia majte nasadené rukavice, obmedzte
dobu pouzitia stroja a skratte doby, pocas
ktorych je zatlatena ovladacia paka plynu.

[11  SL-TEHNICNI PODATKI

Najvecja napetost elektricnega napajanja
Nazivna napetost elektricnega napajanja
Maksimalna hitrost verige

Maksimalna frekvenca rotacije vretena
Dolzina reza

Debelina verige

Zobniki/ hod veriznega pastorka
Kapaciteta rezervoarja za olje

10] Teza (brez baterije, brez meca in verige)
11]  Izmerjena raven zvocnega tlaka

12]  Nezanesljivost meritve

13]  Izmerjena raven zvocne moci

14]  Zagotovljena raven zvocnega tlaka

15]  Nivo vibracij

16] - Prednji rocaj

17] - Zadniji rocaj N

18] DODATNA OPREMA PO NAROCILU
19]  Sklop baterije, mod.

20]  Polnilnik baterije

21]  Nahrbtnik za baterije

22] Simulator baterije

23] TABELA ZA PRAVILNO KOMBINACIJO
MECA IN VERIGE (Pogl. 15.3)

24] KORAK
25] MEC

26] VERIGA
27] Palci/cm

28] Dolzina: Palci/cm
29] Sirina utora: Palci/cm
30] Sifra

(*) To baterijo je dovoljeno uporabljati le
s batoh na akumulatory. Baterijo je
prepovedano vstavljati v lezi$ce v stroju.

a) OPOMBA: Deklarirana skupna vrednost vibracij
je bilaizmerjena v skladu z normirano
metodo preizkusanja; mogoce jo je uporabiti
za primerjavo med razli¢nimi orodji. Skupna
vrednost vibracij se lahko uporabi tudi za
predhodno oceno izpostavitve.

b) OPOZORILO: Med dejansko uporabo orodja
se oddajane vibracije lahko razlikujejo od
deklarirane skupne vrednosti, kar je odvisno
od nacina uporabe orodja. Zato je treba
med delom udejanjati naslednje varnostne
ukrepe za zasc€ito upravljavca: med delom
nosite rokavice, omejite Cas uporabe stroja
in skraj$ajte intervale, med katerimi pritiskate
na komandni vzvod pospesevalnika.




SR - TEHNICKI PODACI

Napon napajanja MAKS

Napon napajanja NOMINALNI
Maksimalna brzina lanca

Maksimalna frekvencija okretanja vretena
Duzina secenja

Debljina lanca

Zubi/ korak zup¢anika lanca
Kapacitet rezervoara za ulje

Tezina (bez baterije, bez maca i lanca)
Izmereni nivo zvucnog pritiska

Merna nesigurnost

Izmereni nivo zvuéne snage
Garantovani nivo zvuéne snage

Nivo vibracija

- Prednja drska

- Zadnja drska .
DODATNI PRIBOR PO NARUDZBINI
Baterija, mod.

Punjac baterije

Ranac za baterije

Simulator baterije

TABELA ZA PRAVILNU KOMBINACIJU
MACA | LANCA (Pogl. 15.3)

KORAK

MAC

LANAC

In¢/ mm

Duzina: In¢/ mm

Sirina Zleba: In¢ / mm

Sifra

(*) Upotreba ovog akumulatora (baterije)

dozvoljena je samo s ranac za baterije.
Zabranjeno je stavljati akumulator
(bateriju) u kuciste na masini.

a) NAPOMENA: ukupna prijavljena vrednost

vibracija izmerena je prema normalizovanoj
metodi ispitivanja i moZe se koristiti za
poredenje dve alatke. Ukupna vrednost
vibracija moze se koristiti i prilikom uvodne
procene izlozenosti.

b) UPOZORENJE: emisija vibracija prilikom

efektivne upotrebe alatke moze se razlikovati
od ukupne prijavljene vrednosti u zavisnosti
od nacina na koji se koristi alatka. Stoga je
potrebno, za vreme rada, primeniti sledece
sigurnosne mere u cilju zastite radnika: nositi
rukavice za vreme upotrebe, smanjiti vreme
kori$¢enja masine i skratiti vreme pritiskanja
poluge komande gasa.

SV - TEKNISKA DATA

Matningsspanning MAX
Matningsspanning NOMINAL

Kedjans maximala hastighet
Spindelns maximala rotationsfrekvens
Beskarningens langd

Kedjan tjocklek

Tander/kuggstangens tandavstand pa kedjan
Oljetankens kapacitet

Vikt (utan batteri, utan svérd och kedja)
Uppmitt ljudtryckniva

Tvivel med matt

Métt ljudeffektniva

Garanterad ljudeffektsniva
Vibrationsniva

- Framre handtag

- Bakre handtag .

TILLBEHOR PA BESTALLNING
Batterienhet, mod.

Batteriladdare

Batterivaska

Batterisimulator

TABELL FOR RATT KOMBINATION AV
SVARD OCH KEDJA (Kap. 15.3)
TANDAVSTAND

STANG

KEDJA

Tum/ cm

Langd: Tum/ cm

Sparbredd: Tum/ cm

Kod

(*) Detta batteri far endast anvandas med

Batterivdska. Det &r forbjudet att satta i
batteriet i facket pa maskinen.

a) ANMARKNING: det totala angivna

vibrationsvérdet har métts i enlighet med en
standardiserad testmetod och kan anvéndas
fér en jamforelse mellan olika verktyg. Det
totala vibrationsvéardet kan anvéndas &ven
vid en preliminér exponeringsbedémning.

b) VARNING: vibrationsemissioner under

anvandningen av verktyget kan skilja sig
fran det totala vardet som anges beroende
pa hur verktyget anvéands. Darfor ar det
nddvandigt, under arbetet, att tilldmpa de
foljande sakerhetsatgarderna som avses
fér att skydda foraren: bar handskar under
anvandningen, begransa anvandningstiden
och tiderna som gasreglagets spak halls
nedtryckt.

TR - TEKNIK VERILER

MAKS. besleme gerilimi

NOMINAL besleme gerilimi

Maksil incir hizi

Is mili U azami frekansi

Kesim uzunlugu

Zincir kalinhgi

Zincir pinyonunun disleri / adimi

Yag deposu kapasitesi

Agirlik (bataryasiz, pala ve zincir olmadan)
Olglilen ses basinci seviyesi

Olgtim belirsizligi

Olgiilen ses gli¢ seviyesi

Garanti edilen ses gticl seviyesi
Titregim seviyesi

- On kabza

- Arka kabza _ _
TALEP UZERINE TEDARIK EDILEN
AKSESUARLAR

Batarya grubu, mod.

Batarya sarj cihazi

Batarya sirt cantasi

Batarya similatori o
DOGRU PALA VE ZINIR BIRLESIMI IGIN
TABLO (B6l. 15.3)

ADIM

PALA

ZINCIR

Ing/mm

Uzunluk: In¢ / cm

Oyuk genisligi: Ing / mm

Kod

(*) Bu bataryanin yalnizca batarya sirt cantasi

birlikte kullanilmasina izin verilir.
Bataryanin makine {izerindeki yuvaya
yerlestirilmesi yasaktir.

a) NOT: beyan edilen toplam titresim degeri,

normalize edilmis test ydntemine uygun
sekilde 6lclimUstir ve bir takim ile digeri
arasinda karsilastirma yapmak amaciyla
kullanilabilir. Toplam titresim degeri ayni
zamanda maruz kalma durumuna dair 6n
degerlendirme yaparken de kullanilabilir.

b) UYARI: takimin etkili kullanimi sirasinda yayilan

titresim, takimin kullaniima sekline bagi
olarak beyan edilen toplam degerden farkli
olabilir. Bu nedenle, calisma yapilirken
operatorli korumaya yonelik asagidaki
guvenlik tedbirleri alinmalidir: kullanim
sirasinda eldiven takin, makinenin kullanildigi
sireleri sinirlandinn ve gaz kumanda
levyesinin basili tutuldugu sireleri kisaltin.
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1. OBLLUME CBEEHUA

1.1 HAK CJIEAYET YUTATb

3TO PYKOBOACTBO

B TeKcTe 3T0ro pyKoBOACTBA OTAe bHble Naparpadbl,
CoZiepHalLLe 0COBEHHO BaHYI0 MHDOPMALMIO O
TEXHUKe 6e30NacHOCTY WK NPUHLMNAX Pa6oThl
YCTPOWCTBA, BblAE/IeHbI CIEAYIOLLMM 06pa3oM:

MPUMEYMAHUE v BAHHO cogeput
YTOYHEHMSA MM CChI/IKU Ha APYTyIo paHee
YMOMSHYTYIO MHGOPMALMIO /15 NPEAOTBPALLEHHS
MO/IOMKM MaLLMHbI MM HAHECEHUS yLiepba.

3HaK A yKasblBaeT Ha OMacHOCTb.
HecobtofeHvie gaHHoro npefynpexaeHna
MOMET NPUBECTM K NOMYYEHUIO U HAHECEHMIO
TpaBM W/MNM HAHECEHMIO yLep6a.

< MyHKTbI, 0GPaM/IEHHBIE CePO¥i MYHKTUPHO

* PaMKOW, COAepHaT on1caHue onuuoHa bHbIX
XapaKTepUCTHK, HE NMPUCYLLMX BCEM
MOAEeNAM, NPeAcTaBeHHbIM B AaHHOM
pykoBogcTse. MpoBepbTe, ecTb M AaHHasA
XapaKTepuCTMKa B Ballen Mogen.

Bce 0603HaueHus "nepearuin’, "sagHui",
"npasblin" v "NEBbLIN" yKa3bIBAIOTCA OTHOCUTENIBHO

paBoyero NosoKeH s oneparopa.

1.2 OBO3HAYEHMA

1.2.1 PucyHku

PWCYHKM B ;laHHOM PYKOBOZCTBE MO 3KC/yaTauum
npoHyMepoBaHbl 1, 2, 3 1 TaK Aanee.
HoMMOHeHTbI, NoKa3aHHble Ha PUCYHKaX,
0603Ha4eHbl bykBamu A, B, C 1 Tak ganee.



CcblnKa Ha KOMNoHeHT C Ha pUcyHKe 2
OCYLLECTBNAETCA NpyY NoMoLy ppasbl: “Cm.
puc. 2.C" unan npocto “(puc. 2.C)".
M306pameHns Ha pUCyHKax ABIAIOTCA
npueAn3nTENbHbIMK. PeanbHble getanu
MOTYT OT/IMYaTbCA OT U306PaKEHHDIX.

1.2.2 Ha3sBaHuA mas

[laHHoe pyKOBOACTBO noApasfenaeTca Ha
rnasbl M NYHKTbI. [yHKT nog Ha3saHnem “2.1
O6y4eHune” ABNAETCA NOANYHKTOM raBbl “2.
MpaBuna 6e3onacHOCTH". CCbiNIKK Ha raBbl
1 MYHKTbI 0603HAYAIOTCA COKPALLEHWUEM 1.
WM NYHKT W COOTBETCTBYIOLLMM HOMEPOM.
Mpumep: “rn. 2" unn “nyHKT 2.1,

2. [PABWJIA BE3OIMACHOCTHU

2.1 OBLUME NPABUJIA TEXHUKU
BE3OMACHOCTHU NPU PABOTE C
AJIEKTPOOBOPYAOBAHUEM

A BHUMAHMUE MMpouTuTe BCE NpaBuUia TEXHUKKN
6e30nacHOCTM U Bce yKa3aHuA. HecobniopeHue
Mep NPeAOCTOPOHHOCTU M PEKOMEHAALMIA MOHET
NPUBECTU K INIEKTPUYECKUM yAapam, noxapam
n/unu HaHeceHUIo cepbe3Horo yuiep6a.

XpaHuTe Bce onucaHus Mep NpefoCTOPOHHOCTU
1 YKa3aHuii 418 UCNONb30BaHUA B GyayLuem.

TepMUH «3neKTpuyeckoe 06opyaoBaHmne»,
BCTPEYaloLLMICS B ONUCAHWUK MEP
NPeAOCTOPOKHOCTH, OTHOCUTCA K Bawemy
YCTPOWCTBY, paboTaroLemy oT 6atapev (6e3 Kabens).

1) BesonacHocTb pa6oyeit 30HbI

a) Pabo4an 30Ha foKHa GbITb YACTOM U
XOpOLLO ocBeLeHHOW. Ha yyacTKax, rae
LapuT rpasb M 6eCrnopsazoK, NoBbILaeTeA
PUCK HeCHYaCTHbIX C/ly4aeB.

b) He ucnonbayiite afieKTpoo6opyAoBaHUE
BO B3pbIBOONACHOI cpefae, No6M30CcTH
OT roproYmnX HUAKOCTEN, rasa unu
NbIKU. DNEKTPOOBOPYAOBaHNE reHepUpyeT
MCKPbI, KOTOPbIE MOTYT NPMBECTU K
BO3ropaHuio nbliv Ui Napos..

c) Bo Bpems paboTbl 31€KTPO0GOPYA0BAHUA
[,€TN U NOCTOPOHHUE /LA AO/HKHbI
HaxoAMTbCA Aaneko ot Hero. Ecaun
Bbl OTBJIeHETECh. TO MOXeTe NoTepATb
KOHTPO/b Haf, 060pyA0BaHNEM.

2) dneKTpuyecKan 6e3onacHoOCTb
a) U3beraiite CONPMKOCHOBEHMA Tena ¢
TaKUMK 3a3eM/IEHHbIMU NOBEPXHOCTAMM,
KaK Tpy6bl, pagnarTopbl, KyXOHHble
N/NTbI, XONIOAWIbHUKHU. PYCK

3NIEKTPUYECKOr0 yAjapa NoBbILIAETCA Npu
COMPUKOCHOBEHMM TeNa C 3a3EMIEHHUEM.

b) He ocTaBnsiiTe aneKTpoobopyaoBaH1e
nop, AOKAEM UK B MOKpOW cpepe. Boaa,
NPOHMKAIOLWAA BHYTPb 3N1EKTPOO6OPYA0BAHMS,
MOBbILIAET PUCK SNEKTPUYECKOTO YAapa.

3) JlnuHaAa 6e3onacHOCTb

a) byabte BHMMaTe IbHbI, CneauTe 3a
CBOMMMU [ieAICTBUAMM U BeguTe cebn
pa3yMHO BO Bpems UCNo/Ib30BaHUA
anekTpoo6opypoBaHus. He
Ucnonb3yiTe 3/1IeKTPo06OpPyAOBaHME,
€C/I1 Bbl YCTa/IM U1K HAXOAUTECH
nop BO3AeiCTBUEM HAPKOTUYECKUX
BeLLEeCTB, a/IKOrona Uiu nekapcTs. [Jame
Heb60/1blLUas HEBHUMATE/IbHOCTb BO BpemA
MCMO/b30BaHUsA 3NEKTPOOBOPYA0BAHNSA
MOXET NPUBECTU K CEPbe3HbIM TpaBMaMm.

b) Ucnonb3yiTe 3alWUTHYIO oAeKaY.
Bcerga HapeBaiiTe 3alUTHbIE O4KMH.
Mcnonb3oBaHWe TaKoro 3alLUTHOro
CHapAXeHUA, KaK nblies3alnTHble MacKK,
06YBb C HECKO/b3ALLEN NOAOLLBON, KACKN
VW HAYLIHUKK, CHUMAEET PUCK TPaBM.

c) Usberaiite camonpousBOILHOTO
3anycKa. YaocToBepbTech, YTo npué6op
BbIRJIOYEH, NPem e YeM BCTaBNATb
6arapeto, 06xBaTbiBaTh UK NEpeMeLlaTh
anekTpoo6opypoBaHue. MepemeleHne
3NEeKTPOOBOPYA0BAHHS, NPU KOTOPOM Nasel,
HaxXoA4MTCA Ha BbIKAKOYATENe, a TaKHe
yCTaHOBKa 6aTapeu, KorAa BbIK/toyaTesb
HaxoauTcA B nonomeHnn «ON» («BKJ1»),
MNOBbIWAET PUCK HECHACTHOIO Caiy4asn.

d) Mepep 3anycKom a/1eKTPOO6opPyAOBaHUA
y6epuTe BCe KYU U PEryIMPOBOYHbIE
WHCTPYMEHTBI. KNto4 MAn MHCTPYMEHT
MPY CONPUKOCHOBEHMM C BpaLLalLwmMmes
Y3/710M MOMET BbI3BaTb TPABMbI.

e) CoxpaHsiiTe paBHoBecue. Bceraa
NPOYHO ONnMpanTech Ha ONOPHYIO
MOBEPXHOCTb U COXpaHANTe Hap/iemallee
paBHOBecHe. ITO NO3BONUT NyuLLe
KOHTPO/IMPOBATb 3NEKTPOOBOPYAOBaHWE
B HENPeABUAEHHbIX CUTYaLMSX.
OpeBaiiTecb Haa/1eHal M o6pa3om.

He HapeBaiiTe LWMPORYIO OflEKAY M

yKpaLieHus. Bonocbl, ogewaa U nepyatiu

He [LO/THKHbI HAaXOANTbCA N06IM30CTH

OT NoABUHHBIX Y310B. LLnpoKan

OfieXAa, YKPaLLEeHUsA UK ASIMHHbIE BOMOCHI

MOryT 3aCTPATb B NOABUHHbIX y3/1aX.

g) Mpu HanU4MKU yCTPOMCTB, KOTOPbIE
[ONHHbI BGbITb NOAK/IHOYEHbI K
yCTaHOBKaM yAasieHus 1 c6opa nbiiu,
YAOCTOBEPLTECH, YTO OHU MOAK/OYEHbI U
1Crnosib3yloTcA Hap/iealum obpasom.
lMpYMeHeH1e 3THX YCTPOMCTB MOET
CHWU3UTb PUCKM, CBA3AHHBIE C MbINbIO.

=
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4) 3Kcnnyatauusa v 3awuTa
3neKTpoobopynoBaHua

a) He neperpy:aiite anektpoobopygnoBaHue.
WUcnonbayiiTe afeKTpoo6opyaoBaHUe,
npeAHasHa4YeHHoe A1A faHHOW
pab6oTbl. MpasubHO BbIGpaHHOE
371EKTPO06OPYAOBAHNE BbINOAHWT paboTy
nyyLe 1 6e3onacHee, co CKOPOCTbIO,

A1 KOTOPOM OHO 6b110 pa3paboTaHo.

b) He ucnonbayiite aneKTpoo6opyAoBaHHe,
€C/I1 BbIK/l0YaTesib He B COCTOSIHUM
NpaBUJIbHO BRJIOYUTb UM BbIKIOYUTD
ero. ONeKTPo06oPyA0BaAHUE, KOTOPOE HENb3A
3anycTUTb NPY MOMOLLM BbIK/loYaTeNs,
ABNAETCA ONacCHbIM N HYyHAAeTCA B PEMOHTE.

c) U3BneKaiTe akRyMynATOp M3 rHe3pa,
npeae Yem BbINOJIHUTb PEryMpoBRY
WJIM CMEeHy npucnocobsieHui, a
TaKHe npemae 4em NoMecTUTb
3neKTpoobopyAoBaHUE Ha XpaHeHUe. ITH
npesBapuTeNbHblE MEPbI NPEAOCTOPOKHOCTH
CHWKAKOT PUCK CaMOMNPOU3BOSIbHOTO
3anycKa a1eKTpoo6opya0BaHMAA.

d) XpaHuTe Heucnonbsyemoe
3neKTpoo6opyAaoBaHUE BHE JOCAraeMOCTH
[eTel U He NO3BOJIANTE UCMOJIb30BaTh
ero nofAM, KOTOpble He 03HAKOMMWJIUCD C
paboToit 060pyAOBaHUA U C HACTOALMMU
yKa3aHUAMM. [py HeyMeIoM UCNoNb30BaHNM
3/1eKTPO0GOPYL0BaHUE OMACHO.

e) MpoBoguTe TeXHUYECKOE 06CNYHKUBaHUE
aneKkTpoobopypoBaHus. MposepsanTe
COOCHOCTb PacnosIOHEHUA NOABUHKHbBIX
y3/10B U CBOGOAY MX NepeMeLLeHus, a
TaKHe OTCYTCTBUE MOJIOMOK U ApYrux
06CTOATENbCTB, KOTOPbIE MOTYT MOBNUATb
Ha pa6oTy aneKTpoo6opyaoBaHus. Mpu
Ha/IM4yumn NOBpPeHeHNIH Heo6XoaUMO
OTPEMOHTMPOBaTh 3/IEKTPOo6opyAOBaHue,
npeae 4em Ucnosib3oBarb ero. MHorve
Hec4acTHble cny4aun 6bI/I1 BbI3BaHbI
HEeLOCTaTO4HbIM OBC/YHUBAHWEM.

Perywyme opraHbl fO/HHbI ObITb 3aTO4YEHbI
1 uncThl. Hagniexallee obenyxuBarve
PEHYLMX OPraHoB, XopoLLas 3aTo4Ka
PEHYLMX KPOMOK NPEAOTBPALLAIOT UX
3aejaHue u obneryarot KOHTPO/1b HAa4 HUMW.
g) Ucnonb3yiite anekTpoo6opypoBaHue
1 COOTBETCTBYHOLLUE AOMNOSIHUTENbHbIE
npucnoco6sieHUsa B COOTBETCTBUM C
npefocTaBAeHHbIMU YHa3aHUAMM,
Y4uTbIBasA YCIOBUA U TUN
BbINoJIHAEMOM paboTbl. Micnonb3oBaHue
3N1EKTPOOGOPYAOBAHNA ANA LEeNen,
OT/IMYHBIX OT NPEAYCMOTPEHHOM, MOXKET
NPMUBECTH K OMaCHOW CUTYaLuK.

—
=

5) 3Kcnnyarauua u Mepbl NPeJOCTOPOKHOCTH
npu 3KcnyaTaymMu o6opyaoBaHua
¢ 6aTapeiHbIM NUTaHUEM

a) 3apAmaiite 6aTapeto UCKAYUTESIbHO
3apAAHbIM YCTPOMCTBOM,
PEeKOMEeHAO0BaHHbIM U3rOTOBUTEIEM.
3apsAgHoe yCTPoWcTBO, NPeAHa3HaYeHHoe
ANA OAHOTO TMNa rpynmbl 6atapei, MoxeT
BbI3BATb PUCK NOMapa nou UCnoNb30BaHUM
C ApyrMMuy rpynnamu 6atape.

b) Ucnonb3yiiTe anekTpoobopypoBaHue
TO/BbKO C YETKO YKa3aHHbIMU
rpynnamu 6artapei. Mcnonb3oBaHve
no6ow fpyroi rpynnbl 6atapei MomeT
BbI3BATb PUCK TPABM W MOKapOB.

c) Horaa rpynna 6artapeit He ucnosb3yercs,
Heo6X0AUMOo AepHHaTh ee Ha PacCTOAHUU
OT APYrUX MEeTalIM4eCKUX NPeAMETOB,
Hanpumep, CKPENoK, MOHET, KiloueMn,
rBo3gem, BUHTOB U JpYrux He6oNbLNX
MeTaN/IM4eCKUX NPeSMETOB, KOTopble
MOrYT Bbi3BaTb KOPOTKOE 3aMblKaHWe
Knemm. KopoTKoe 3ambIKaHWe KiemMm
6aTapeun MOMET BbI3BaTb OMOrM U MOMapbl.

d) Ecnu 6atapes B NJIOXOM COCTOSIHUM,

13 Hee MOMET BbITeKaTb HUAKOCTD:
n3beraiTe J1060ro KOHTaKTa ¢ Heil. Mocne
CNy4aliHOro KOHTaKTa HeMepJ/IeHHO
CMOWTe HMUAKOCTb BoAoN. Ecnu MupgKocTb
nonana B rnasa, HemepJ/1eHHo o6paTuTechb
3a MeULMHCKON nomoLbto. HUAKOCTb,
BblTEKLWasa n3 6aTapeV|, MOMET BbI3BATb
pasgpameHre Uan OXOr Ha KOKe.

6) TexHuuyecKaa noppepHKa
a) PEMOHT 2/1eKTPO060PY0BaHUA AO/THEH
BbINONHATL KBaIM(PULIUPOBAHHbIN
nepcoHasn, Heo6XxoAUMO UCNO/Ib30BaTb
MCRJIIOYUTENBHO OPUrMHaNbHbIE 3anacHble
petanu. 370 NO3BONAET COXPaHUTb YPOBEHD
6€30MacHOCTH 3NEKTPOOBOPYA0BAHMS.

2.2 CNEUWAJIbHBIE NPABUNIA
TEXHWKU BE3OMACHOCTHU AJ1A
BEH30MW N SNIEKTPONWUA

* He npubnumaiitechb K 3y64arou Lenu, Koraa
uenHas nuna pa6otaer. Mepep 3anycKom
6eH30Mun/Ibl yA0CTOBEpLTECH, YTO 3y6yaras
Liernb HU C YeM He conpuKacaetca. ManeHbKas
HEBHUMATENbHOCTb MK paboTe ¢ GEH30MMUMONM
MOXeT NPUBECTU K TOMY, 4YTO OAeraa Unun
4acTy Tena 3acTpSHYT B 3y64aToM Lienu.

* MpaBas pyKa AoKHa BCerga iemarb Ha
3afHel pyKOATKe, a IeBadA pyHa Ha nepepHei
pyHoATKe. HWKorga HeNb3s MEeHsATb PyKuU MecTamu
NPy YAEPHKUBaHUM GEH30MUbI, MOCKO/IbKY B 3TOM
CNy4ae BO3pacTeT PUCK HECHACTHOTO CAyyas.

o [lepHuTe 31I€KTPOOGOPYAOBaHME TOJIBKO 3a
M30/IMPOBaHHYIO0 MOBEPXHOCTb PYKOATOK,
NOCKO/bKY peryLlan NN0CKOCTb NMUIbHOM
Lieny MOMET CoNnpUKacaTbCA CO CKPbITbIMM
KabenAamu. ConprKOCHOBEHUE PEMYLLE
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MJIOCKOCTM NMUILHOM LIENU ¢ Kabenem,
HaXoAALLMMCA NOZ HaNPAKEHUEM, MOKET
MPUBECTY K NOSIBEHUIO HANPSKEHUSA HA
METaI/IMYECKUX YaCTAX 3NEKTPOOBOPYA0BaHHS,
a onepaTop MOXET NOY4YUTb yaap TOKOM.
Monb3yiiTech 3aWUTHBIMM O4KAMK U 3aLLUTON
IONA opraHoB cnyxa. PekomeHgyeTcA
nosib30BaTbCA U APYrMMU CPEeACTBaMU
[N1A 3alUTbl FO/10BbI, PYK U HOT. 3alluTHas
OAIEM A CHU3UT PUCK TPABM, BbI3BAHHbIX
NETALLMMM LLENKAMM, U CyYalHbIM
COMPUKOCHOBEHMEM C GEH30MUION.
Y Horv Bcerpa fonHHa 6biTb HafieHan ToYKa
OMopbl, A/IEKTPONUITY MOHHO BRJIKOHATh
JIMLWb CTOA Ha NPOYHOI1, Ge3onacHom 1
POBHOW NOBEPXHOCTU. PaboTa Ha CKO/Ib3KOM
WU LLATKOM NOBEPXHOCTH, HAaNpUMep,
Ha NeCTHULLE, MOKET NPUBECTU K NoTepe
paBHOBECUSA UM KOHTPOJIS HAZ, SNIEKTPOMUION.
Mpu o6pesKe BETBU, HaXoAALLENHCA B
HaTAKeHUH, HEO6XOAUMO YYMTbIBATb PUCK
OTCKOKa. Koraa HaTaeHe peBecHbIX
BOJIOKOH CHUAETCA, CNUAEHHAs BETKA NOJ,
3 hEKTOM OTCKOKA MOKET YAapuTb oneparopa
U/Mnu oTEPOCHTL LEEMHYHD GEH30MUY C
rnocneayioLLei NoTEPER KOHTPONS.
¢ [posABnATe OCTOPOKHOCTb NPU pe3Ke
KYCTapHUKOB U N06GEroB MaJieHbKOro
pa3mepa. He6onbLune matepuanbl MOryT
nonacTb B NW/IbHYO LieNb W yaapuTb Bac u/
1n BbIGUTL Bac 13 paBHoBecws.
¢ pu nepemeLLeHNH JePHUTE BbIRIIOYEHHYIO
3NIeKTPONuUY 3a NepeAHIo PYKOATRY,
pacnonaras nuay Ha paccTosHUM ot Tena. Mpu
nepeHoce U1 XpaHeHUU LeNHON 6eH30MUbl
BCErfa UCMosb3yiTe KOMYX HanpaBasatoLwen
nunbl. MpaBunbHas aKcnayaTauusa aNeKTPONUbI
CHW3UT PUCK C/Ty4alHOro CONPUKOCHOBEHMS
C NU/IbHOW LIEMbBIO B ABUKEHUM.
e CnepyinTte yKa3aHUAM OTHOCUTE/IbHO
CMa3blBaHWUA, HaTAKEHUA NUIbHOMN
Lienu U 3anacHbIx geTanen. HeHataHytas
WM HeCMa3aHHas Liernb MOKET NopBaThCs
WM YBENMYUTb PUCK OTCKOKA.
¢ MNoppaepHuBaiiTe PyKOATHU B CYXOM,
YMCTOM COCTOAHUU, 63 CnepoB Macna Uau
CMa3KHU. PyKoATKM, McNayKaHHble Maciom
WM CMa3KOM, CTAHOBATCA CKO/b3KUMM U
MOTYT NPUBECTM K NOTEPE KOHTPOIS.
¢ Wcnonb3yiTe MUY UCKIOYUTENBHO ANA
pe3Ku apeBecuHbl. He ucnonb3yiite LenHyo
6eH3onuny Ans apyrux Hyxa. Hanpumep:
He UCNob3yiTe LienHyo 6eH3onuny
ANA pe3KU NnacTMaccbl, CTPOUTENbHbIX
W ApYyryux HeapeBeCcHbIX MaTepuasioB.
MpyMeHeHue LienHom 6eH30nKAbI AR
[Lpyrvx onepavumii MOKET BbITb ONacHbIM.

. A MpoponxuTensHOe BO3aencTBME BUGpaLmn
MOET HaHEeCTH yLLepb HEPBHO-COCYANCTOM

CUCTEME (3TW COCTOSAHMA U3BECTHBI KaK
“cuHApom PeitHo” unu “6enon pyku”), 0cO6eHHO
y Ntofiew, CTpafatoLLMX pacCTPOCTBOM
KpoBoobpaLeHna. CUMNTOMbI MOTYT NPOABAATLCA
Ha pyKax, 3ansicTbsiX ¥ Nasblax B BUAE NoTepU
YyBCTBUTENIBHOCTH, OHEMEHUS, 3yAa, 60/,
671€4HOCTU U U3MEHEHMA CTPYKTYPbl KOMU. OTH
CUMMTOMbI MOTYT YCU/IUTBCA NOA BO3LENCTBUEM
HU3KOV TEeMNepaTypbl OKpyaioLLen cpespl 1/
WM C/MLLKOM CW/IBHOTO CUMaHWA PyKOATOK. Mpu
NOSIB/IEHUM CUMMTOMOB C/IeAyET CHU3UTb BPeMS
MCMONb30BaHWA MaLLMHbI M 06paTUTLCA K Bpauy.
 Ecnv onepartopsl, BbINOMHSAOLLME NOAPE3KY

AEpEBLEB MPK NOMOLLM 6eH30MUbI C

MCMoNb30BaHWEM TPOCa U CTPAXOBOYHOM

NPUBSA3M, HAXOAATCA BbILLE YPOBHA

3EM/1, PEKOMEHAYETCA, YTOObI:

— OHV HUKOrAA He paboTanu B OLUHOYKY;

— WM NOMOra HanapHWK, HaXoAsALLMIACA Ha
3emsie, KOTOPbIM [JOMKHBIM 06pa3om 06y4eH
NOPSAKY BbINONHEHWS AEMCTBUI B C/lyvae
BO3HWKHOBEHMA YPE3BbI4aHbIX CUTYaLi;

— OHM GblM 0By4eHbl 0BLLEN TEXHUKE
6e30onacHoro nogbema v padoymm
NONOKEHWAM NS AaHHOW paboThl;

— OHW MME/IM CTPaxoBOYHbIE NPUBA3H,

TPOChI, NJIOCKUE PEMHU C NET/IAMU Ha
KOHL|aX, KapabuHHbIe KPIOYKM U Apyrue
PEKOMEHA0BAHHbIE JOMNOJHUTE bHbIE
cpeAcTBa 6€30MacHOCTU MM OCHACTHY,
KOoTopas npezoTBpaTuia 6bl nageHve
oneparopa 1 LenHom nubl.

BbinonH1TE onepavtmm no YACTKe U1

06CTyHMBaHMIO NOC/IE UCMONb30BaHWA MaLLMHBI,

npexae yem ybpatb ee Ha XpaHeHue.

* HenpaBubHOE TEXHUYECKOE OBCNYKUBAHHE,
MCMoNb30BaHWe HEMOAXOAALMX 3anyacTem
WM BHECEHNE USMEHEHWI B KOHCTPYKLIMIO
NPELOXPaHUTE/IbHBIX YCTPOMCTB MOTYT HAHECTU
yLiep6 060pyA0BaHUIO M CTaTb MPUYMHOM
CepbesHbIX TPaBM /151 N0b30BATENS.

2.3 NPUYUHbI OTCKOKA 1 MEPbI
NPEAOCTOPOHOCTHU A1 ONEPATOPA

OTCKOK MOXET BO3HWUKHYTb, EC/IM KOHCO/b
Hanpas/IstoOLLEN LWKHbI CONPUKAcaeTCs C
NPenATCTBUEM WM €C/W LePEBO CKNaabIBaeTCs,
3amblKas PEXYLLYIO MAOCKOCTb MUIBHOM Leny.

CONpUKOCHOBEHWE KOHCO/M LKHbI C NPENATCTBUEM
MOMET B HEKOTOPbIX C/Ty4asX Bbi3BaTb OTAAYY,

MPU1 KOTOPOA LLMHA OTBPACHIBAETCA BBEPX

1 Ha3ag, B HanpaB/eHUM oneparopa.

3amatvie NnabHOW LMK B BEPXHEN YacTH

HanpaB/IStOLLEN LWKHbBI MOXET Bbl3BaTh GbICTPbIN
OTCKOK MW/IbHOM Lienu K oneparopy.
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91U ABNEHUA MOryT NpUBECTU K noTepe
HKOHTPO/A Ha 6EH30MUI0N U K nocnegyouwmm
TpaBMam. Henb3s HageATbCA UCKAOYUTENBHO Ha
npefoxpaHnTe/ibHbIe yCTpOVICTBa 3NIEKTPONUbI.

Monb3oBaTenb aNEKTPONMAbI JOMNKEH NPUHATD
Mepbl A8 NPeA0TBPALLEHNA HECHACTHbIX Cly4aes
1 TpaBM BO BpemsA paboTbl. OTCKOK ABNAETCA
pesynsTaToM HenpaBsu/bHOTO NO/b30BAHUSA
MHCTPYMEHTOM W/MNW HenpasubHbIX NPOLEAYP
1K ycnoBui paboTbl. Ero MOXHO n3bemars,
MPMHAB CeayioLLne Mepbl NPEA0CTOPOKHOCTH:

* MNpu pe3Ke fepwuUTe NUNY KPenKo o6enmm
pyKamu, oxBaTbiBas 06€ PyKOATKU
3/1EKTPONW/IbI GOMBLIMM NasbLEeM U
APYrMmMuU nanblamu pyku. Pacnonoxure
CBOE TeJI0 U PyKW TaKUM 06pa3om, 4ToGbI
Bbl MOrnM coxpaHATb KOHTPOJIb Hap,

NUI0M B C/lyyae OTCKOKa. Onepatop MOXET
NPOTWUBOAENCTBOBATb CU/E OTCKOKA NpK
YCIOBUM, 4TO GbIIM MPUHATHI HAAEKALLME
Mepbl NPesoCTOPOHHOCTH. He AonycKaiiTe
GECKOHTPO/ILHOIO NepeMeLLeHs GEH30MMUAbI.

* He npotaruBaiTe pyKu C/IMLIKOM faneKo
M He pebTe Bbile YPOBHA CBOErO
nneya. 370 No3BOMT U3BeHaTb Cy4anHbIX
COMPUKOCHOBEHUH MJIbl C KOHEYHOCTAMM U
MOMOMET JyyLLE KOHTPOIMPOBATb SNEKTPONUAY
B HEMpeABHUAEHHbIX 0GCTOATENbCTBAX.

* Wcnonb3ayiiTe TONbKO HanpaBAAoLWMe WHHbI U
NUNbHbIE LIENH, YKa3aHHble NPOU3BOAUTENEM.
HenopxopsALLMe WKHBI M NUbHBIE Lieny MoryT
NPUBECTU K Pa3pbiBy LEM1 U/MN K OTCKOKY.

o CnepyinTe UHCTPYKLMAM NPOM3BOAUTENA
N0 3aTOYKE W TEXOGCTYHMBAHMIO LIENHOM
nunbl. CHYKeHWe My6WHbI NPOnUaa MOXKET
MPUBECTU K YHaLLEHMIO OTCKOKOB.

¢ MeTopMKa UCNONIb30BaHUA LieNnHoM
3/1eKTPUYECKOM NUbI
(c 6aTapeiHbIM NUTaHUEM)
Bcerga cobntopaiite npasuna 6e30nacHOCTH
1 NPUMEHAINTe METOAb! PE3KH, Hambonee
NOAXOAALLME A5 TUNA BbINOIHAEMOM paboThl
B COOTBETCTBUM C YKa3aHWAMM U NpUMEPamH,
M3/10EHHbIMW B PYKOBOACTBE MO 3KCNayaTaunn.

¢ BesonacHoe nepemeLleHue LienHon
3NIEKTPUYECKON NUAbI
(c 6aTtapeiHbIM NUTaHUEM)
Hampabivi pas, Korga Tpebyetca nepeaBuHyTb
WM NepPeBE3TH MaLLUHY, ClELYET:
— BbIK/IOYNTb JBUraTeslb, JOAaTbCA 0CTaHOBa
LLENW U OTCOEAUHUTD MaLLMHY OT SNIEKTPOCETH;
— YCTAHOBMTb KOXYX HanpaBAAtoLLEr Nib;
— B3ATb MaLLMHY UCK/IKOYUTENBHO 3@ PYKOSTKU
1 HanpaBuTb LWWHY B HAaNpaB/eHWH,
NPOTUBOMO/IOKHOM HaNpPaBNEHWIO JBUKEHNS.

Mpu NepeBo3Ke MaLLMHbI HA aBTOTPaHCMopTe
HEeOBXOZMMO PACMONOKMUTL €€ TaKUM 06Pa3oM,
4TOBbI OHA HU [/1A1 KOTO He NPeAcTaB/sna
OMacHoCTH, 1 MPOYHO 3aKPEMHUTD ee.

* PeKOMeHAaLUMU ANs HauMHAIOLWUX
Mpeae, 4em BrepBble NPUCTYNUTB K BasIKe
neca unm o6pesKe BETBEM, PEKOMEHIYETCS:

— MPOWTK CrewLmanbHbIf Kypc 06y4eHns
paboTe Ha 060Py0BaHMM TOrO TUNA;

- BHMMaTe/IbHO 03HAKOMMUTBCS C NpaBuaaMu
6€30MacHOCTH 1 YKa3aHUAMM MO SKcryaTaumm,
M3/I0EHHbIMW B HACTOSLLEM PYKOBOLCTBE;

— MOYNPAXHATLCA Ha MHAX, PACTYLLMX U3 3EMK
WM NPUKPENIEHHbIX K NOACTaBKE, YTOGbI
03HAKOMMTLCA C PaboTOM MaLLMHbI M Hanbonee
NOAXOAALLMMU METOAAMU PACTIUIOBKM.

» O6paLieHue U NpaBUIbHAA IKCNJyaTaLms
3/1eKTpUYECKOro o6opyaoBaHus,
pa6oTatoLiero Ha 6atapenx

a) Mpex e yem BCTaBUTL GaTapeto
YAOCTOBEPLTECH, YTO 060PYAOBaHWE
BbIK/IIO4EHO. YCTaHOBKa 6aTapev BO
BKJIIOYEHHOE 3NIEKTPUYECKOE 060PYA0BaH1E
MOET NMPUBECTU K HECHACTHOMY Cyyalo.

b) [ina 3apaaKku 6atapen UCNob3ynTe TONbKO
3apAfHble YCTPOWCTBA, PEKOMEHAOBAHHbIE
usrotosutenem. O6bI4HO 3apsAHOE
YCTPOWCTBO NpefHa3HayeHo Anda 6atapein
ONPEAENEHHOrO TUMNA; UX UCTONb30BaHWE
¢ 6aTapesMu HenpeAyCMOTPEHHOTO
THNa MOMET BbI3BaTb NOXaPp.

¢) Micnonb3ayiiTe TONLKO OnpefeneHHbIe 6aTapen,
NPEeAYCMOTPEHHbIE NS BALIETO 060pYyL0BaHMS.
Mcnonb3oBaHue 6aTapeit Apyroro TMna MoxeT
NPUBECTU K TPaBMaMm 1 PUCKY Nomwapa.

d) XpaHuTe Hevcnonb3yemyio 6arapeto Ha
PaCCTOSHUM OT KaHLLENAPCKUX CKPENOK,
MOHET, K/I04YEN, TBO3ZEN, BUHTOB U APYrvX
MasieHbKMX METaITIMYECKUX NPELMETOB,
KOTOpbIE MOTYT Bbl3BaTb KOPOTKOE
3aMblKaH1e KOHTaKTOB. KOpoTKoe 3amblkaHue
3NIEKTPUYECKOW LIEMMN MEMKAY KOHTaKTaMm
MOMET BbI3BaTb BO3ropaH1e Uav nomap.

e) batapes B N/10XOM COCTOAHWUM MOKET
npoTeKatb. N36eratb KOHTaKTa C UAKOCTbIO.
Ecnu oHa cnyyaiiHo Ha Bac nonana, cmoiiTe ee
BOZOM. B cnyyae nonagaHus }UMAKOCTU B masa
06paTUTECh TaKKe 328 MEAMLMHCKON MOMOLLbIO.
HuaKoCTb, BbITEKLan U3 6atapen, MOKET
BbI3BaTb PA3ApaKEHNE UM OOT Ha KOKE.
MpoBepLTE, YTO aKKYMYNATOP B XOPOLLEM
COCTOSHWM U He MMeeT NoBpexaeHnit. He
NoMb3yNTeCh MALIMHOM C U3HOCHBLLMMCS
W/ NOBPEKAEHHBIM aKKyMYNATOPOM.

=
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2.4 OXPAHA OKPYHAIOLLEN CPEfbI

3aboTa 06 oxpaHe OKpyaloLLe cpepl

[ONMKHA 6bITb ONpesensAowmM hakTopom

NPy UCMONb30BaHNM MaLLMHBI.

* Crapaiitechb He 6eCNOKOMTb OKPYKALOLLMX.
Mcnonb3yiiTe MalMHy TONbKO B pa3yMHOE
BpeMsi (HE PaHO YTPOM W HE NO3LHO BEYEPOM,
Korga Bbl MOMETE NMoMeLLaTh OKPYHatoLmM).

* Bo Bpems paboTbl B OKpyHaloLLyto Cpeay
nonagaeT HEKOTOPOE KOJIMYECTBO Macna,
HEOBXOAMMOrO AN CMa3blBaHWA Lenu; no aTon
MPUYMHE UCTIONB3YITE TONBKO BHUopasnaraemble
macna, npeAHasHayYeHHble creLuansHo Ans
TaKoro UCMosb30BaHus. Mcnonb3oBaHve
MUHEPAJILHOTO UM MOTOPHOTO Mac/ia HaHOCUT
cepbesHbIi yLLepb OKpyartoLLer cpege.

¢ CTporo coboaanTe MECTHbIE HOPMbI MO
YTUAU3aLMM YaKOBKM, NOBPEMAEHHDBIX YacTew
WK NKOBBIX 3NEMEHTOB CO 3HAYUTESbHBIM
B/IMAHUEM Ha OKPYHaIOLLYIO CPEY; 3TU OTXOAbI
HE [O/THHbI BbIGPAChIBATHCA B MYCOPHbIE
KOHTEMHEPbI, @ JO/HHbI GbITb OTAENEHbI U
nepesaHbl B creLuabHble LEHTpbI cbopa
OTXOZ0B, 3aHUMAIOLLMECS MX NEPEpPaBboTHON.

¢ CTporo cobnopanTe fercTBYOLME HA MECTHOM
YPOBHE Npaswa no BbIBO3Y OTXOA0B.

¢ [locne 3aBepLUeHns CPOKa CyHObI
MaLUMHbI He BbibpachiBanTe ee ¢ 6bITOBbIM
MyCOpOM, @ 06paTUTECh B LIEHTP coopa
OTXOZI0B B COOTBETCTBUM C AEMCTBYHOLLMM
MECTHbIM 3aKOHOJATE/IbCTBOM.

BMECTe C 6bITOBbIMM OTX0zamMK. B
COOTBETCTBMM C EBpPONEVICKOM AMPEKTHBOM
mmmm 2012/19/EC OTHOCUTENBHO BbIBEAEHHOIO U3

9KCMNyaTaLmm SNEKTPUYECKOTO U
3/IEKTPOHHOrO 060PYAOBAHWA U €€ NPUMEHEHWEM
COrNacHO NpaBiiam CTpaHbl SKCMIyaTaLmm,
BbIBEZIEHHOE M3 3KCMTyaTaumumn
3/1eKTPO06OPYA0BaAHNE AOMKHO OTNPABAATLCA Ha
nepepaboTKy B COOTBETCTBUM C TPEGOBAHUAMM MO
OXpaHe OKpYatoLLen cpefibl OTAE/BHO OT pYruX
oTxof0B. Ecnn anekTpoobopygosaHue
BbIGpaChIBAETCA Ha CBAJIKY W/IW 3aKanblBaeTcs B
3eM/1t0, BPEAHbIE BELLEeCTBa MOTYT NPOHUKHYTb B C/I0M
MOA3EMHbIX BOZ M NOMACTb B MULLEBbIE NPOAYKTbI, YTO
NPUBELET K HAHECEHWIO ylliep6a BalleMy 3[,0pOBbIO 1
XOpoLLemMy camouyBCTBuIO. [ina nonyyeHus 6onee
NOAPOBHOM MHDOPMaLWK NO NepepaboTKe aTOro
n3genus obpallanTech B yupewaeHue,
OTBETCTBEHHOE 3a NepepaboTKy OTXOA0B, UK K
Balemy guctpubbroTopy.

K He BbibpackiBaiiTe 31eKTPo06OpYyLOBaHUE

Mo 3aBepLLeHnM CpoKa CyObl 6aTapent
o6ecneysTe UX YHUHTOKEHUE, KOTOPOe He
HaHeceT Bpe/Aa OKpyHaroLen cpese.

Li-ion Darapes COAEPHUT MaTepna, onacHbii Ans

Bac W ANs OKpyatoLen cpeabl. batapeto
HEeo6X0AMMO M3B/IeYb U OTAENBHO CAATb B LIEHTP
nepepaboTKM OTXOL0B, KOTOPbIM NPUHUMAET UTUI-
MOHHble GaTapeu.

Pa3nenbHbiii c60p UCMO/Ib30BaHHBIX
U3[e/1i 1 yNaKoBOYHbIX MaTepHasnoB
no3BONAET NepepabaTbiBaTh U MOBTOPHO
@l@ 1CMo/b30BaTb Matepuasbl. [IOBTOpHOE
MCMo/b30BaHWE BTOPUYHO NepepaboTaHHbIX
matepuasoB NoMoraeT yMeHbLWNTb
3arps3HEHVE OKpYKaloLLen cpeapl 1
CHW3UTb NOTPEGHOCTb B NMEPBUYHOM ChIpbe.

3. O3HAHOMJIEHUE C MALLMHOWM

3.1 ONUCAHUE MALLUUHbI U
NPEAYCMOTPEHHOE NPUMEHEHUE

[JaHHaa mawmHa ABnseTca o6opyaoBaHUeM ANiA
NecHbIX paboT 1, B YaCTHOCTH, LieNHOI NKUAOIi ¢

6aTapeiiHbIM MUTaHWEM AN1A NOAPE3KU AePeBbeB
1 06pe3KU BeTBel HENoCPeCTBEHHO Ha AepeBe.

OCHOBHbIMM COCTaBHbIMM YaCTAMM MaLLUMHbI ABNAKOTCSH
[BUWratesib C MMTaHWeM OT BaTapew 1 Hanpas/soLLan
LUKHa, KOTOpas NepesaeT ABUKEHWE OT ABUraTens

K 3y64aTom Lienu, BbIMOHAIOLEN DYHKLMIO MUbI.

Onepatop yAepHu1BaeT MalMHY ABYMS

pyKamu 3a NepesHIol0 v 3a4HIOK0 PYKOSTHY, U
yNpaBAseT eit, BCeria HaxoAACh Ha 6e3onacHoM
PaCCTOAHWM OT PEYLLEro NPUCTIOCOBNEHHS.

3.1.1  lMpepycmoTpeHHas aKcnayarayms

A 3710T 0CO06bIN THN GEH30MUbI
npejHa3Ha4eH cneLmnaabHo A9 06pe3Kn
AEPEeBbEB 1 MOITOMY [JO/THEH YNpaBAATbCA
TOJIbKO KBa/IMHLMPOBAHHBIM ONEPaTOPOM,
KOTOpbIi UCNIONIb3YET NPaBU/IbHbIN U
6e3onacHbiii meTog pa6orsbl. [JaHHas 6eH3onuna
npegHa3Ha4yeHa ToIbKo AJ1A 06Pe3KH
AEpeBbEB NP COB/IIOAEHNH BbilLEYHA3aHHbIX
ycoBui. O6bIYHO ee Hafo fepHarb 4BYyMA
PYyHamM, KaK 06bIYHYI 6eH30Mny.

HeKoTopbie MecTHble 3aKOHbI MOTYT
HaK/1agblBaTh OrpaHU4YeH1s Ha ee MPUMeHeHHe.

S7a MaluHa pa3paboTtaHa U U3roToB/eHa ANA:

- NoApe3aHnA 1 Cpe3aHna KPoH
BbICOKOCTBO/IbHbIX AEPEBbEB;

— NoApe3aHuA KyCTapHUKOB, PacnuaMBaH1A
GpEeBEH MM fepeBAHHBIX 6aNoK,
[MaMETP KOTOPbIX 3aBUCHT OT
AJMHbI HanpasAsoLWeN WKHbI;

— AN1A pacnmaMBaHWA UCKIOYUTENBHO LPEBECHHBI

— MalUMHOW [JO/IHEH YNpaB/saTh
TO/IbKO O/IH YENOBEK;

RU-6



— OHa [I0/1*Ha UCNo/b30BaThCA
TO/bKO KBaNMGULMPOBAHHBIMU
orneparopamu, UMEIOLLMMU NOAFOTOBKY
ANA yxoaa 3a AepeBbAMU.

3.1.2 HenpaBuibHOe UCMONb30BaHWE

Jo6oe Apyroe 1cnob3oBaHue, OTIMYHOE OT
BbILLEYMNOMSAHYTOr0, MOXET CO3/aTb ONAaCHOCTb M
MPUYMHUTD YLep6 JIOAAM UMK UMyLLecTBY. BxoanT B
MOHATWE HEeNpPaBW/IbHOMO UCMO/b30BaHUS (B Ka4ecTBe
npUMepa, HO He OrpaHNYMBAACH STUMM CYYaAMM):

— BbIPaBHWUBAHWE HWBOW U3ropoay;

- paboTbl N0 BbIPE3aHHIo;

- pasfeneHue Ha 4acTv NoaLoHOB,

ALYMKOB M YNAKOBOK B Lie/IOM;

- paspgeneHu1e Ha 4acTh Mebenu v Apyrux
NPeAMETOB, KOTOPbIE MOTYT COAEPHAaTh rBO3AM,
BWHTbI UK APYr e MeTanIM4ecKMe KOMMOHEHTbI;

— BbIMOMHEHWE PaboT Mo pa3feske MACa;

- MCMo/b30BaHWe MalLHbI ANA pacnuna
HeapeBeCHbIX MaTepuasos (M1acTMaccoBble,
CTPOWUTENbHBIE MaTepuarbl);

- 1CN0Nb30BaH1e MaLUKHbI B Ka4ecTBe
pblyara /18 Nofbema, nepemeLLeHuns
WNW pa3namblBaHWA NPeaMeTos;

- NONb30BaHWE MALLMHOM, 3a61I0KMPOBAHHOM
Ha HEMOABMKHBIX oropax;

— NPUMEHEHME PEMYLLMX NPUCTIOCOBNEHNI,
OT/IMYHbIX OT YKa3aHHbIX B raBe
"TexHn4eCKune xapaKTepucTUKK".

OnacHOCTb CepbesHbIX PaH M TpaBM.

- NONb30BaHNWE MaLLMHOM

HECKO/IbKVMMM OnepaTopamy.

BAXHO HeHapgnemalyee ucronp3oBaHme
MalLLMHBI BAIEYET 3a COGOM yTpaTy Cusibl rapaHTm
M CHUMAET C U3roTOBUTE/IA BCIO OTBETCTBEHHOCTb,
BO3/1arasi Ha ro/b30Bate/ifl OTBETCTBEHHOCTb 3a
U3[EPHKHU B C/yHae nopym UMyLLECTBa, MOo/yYeHNs
TPaBM W/ HAHECEHMA yLuepba TPeTbUM nLaM.

3.1.3 Tun nonb3oBarens

[aHHanA maluvHa npeaHasHadveHa ans
noNb30BaTeNen, MerLMX crieluabHyio
MOATOTOBKY A/t BbINOMHEHWSA IECOCEYHBIX PaGoT.

3.2 3HAKHW BE3OMACHOCTHU

Ha malumHe nmetoTcs pasanyHble CUMBOSIbI
(puc. 2). OHKM NPKU3BaHbI HAMOMWHATb
onepartopy 0 He06X0AMMOCTN BHUMATE/IbHOM
1 OCTOPOXHOM SKCNyaTaLmm.

3HaueH1e CHMBOJIOB:

&

BHumanue! MNepep ncnonb3osaHem
MalLUMHbI NPOYMTaNTE yKa3aHus.

BHumanue! laHHasa malumnHa npu
HenpasuAbHOM UCMOb30BaHUM
MOMET 6bITb ONacHoM ANs

Bac v ans oKpyatoLmx.

OnacHocTb! McnonbayiTe s3awuTy
A191 CIYXa, O4KM U 3aLLUTHYHO KACKY.

\_/
HapeBaiTe 3aluTHbIE NepyaTy U
06yBb Ha HECKONb3ALLen nogoLuse!
OnacHocTb! He nogsepraite
BO3JEMCTBUIO LOKAA UM BNAKHOCTU.

OnacHocTb oTckoKa (Kickback)!

B pesynbrarte oTCKOKa 6eH3onuna
COBEpLLIAET pe3Koe 1 Heynpas/ifemMoe
LBVXEHWE K onepatopy.

Bcerpa pa6otaiiTe B ycnoBusx
6e3onacHocTU. MicnonbayiTe Lenu,
OCHalLEHHbIE 3aLLWUTHbIMW 3BEHbAMM,
OrpaHW4MBatoLLMMK OTCHOK.

BHumanue! Hukorga He aepxuTe
MalLLMHy ofHOM pyKoi! Kpenko
LEPKUTE MaLLMHY 06EUMU pyKamMu,
YTO6bl KOHTPOIMPOBATb €€ ABUKEHUE
1 CHU3UTb PUCK OTCKOKA.

OnacHocTb! HapeBaiTe
3aLLUMTHYIO OZEHAY.

5 [anHas 6eH3onuna npegHasHaveHa
ﬁ 417 ONepaTopoB, MMEHLMX
-T COOTBETCTBYIOLLYIO MOAFOTOBKOM

ANA yxoa 3a AepeBbAMU.

BAHHO [ToBpegeHHbIe nm HeynTaembie
HaHAHKM HyWatoTcA B 3aMeHe. 3aKamuTe HoBble
HaK/1eHKM B aBTOPHU30BAHHOM CEPBUCHOM LIEHTPE.

3.3 WUAEHTUDUHKALMUOHHBIV APMbIK

Ha naeHTMh1KaLMOHHOM Ap/ibiKe YKasaHa
cnepytowasn nHgopmauma (puc. 1):

YpoBeHb 3BYKOBOM MOLLHOCTH

3Hak cootBeTCTBMA AnpeKTrBe CE
Mecsu, / log M3rotoBigHUA

Tun MaLwuHb!

HanpseHue nutaHun

3aBofCcKoN HoMep

HanmeHoBaHue 1 afpec U3rotoBuUTens
Kop nagenua

[nvHa HanpaBAAIOLWEN LUMHBI

10. [lBoiHan nsonsauma

Bruvwmte naeHTMdUKaLMOHHbIE AaHHbIE
MalLK1HbI B CrieLuabHble Noas Ha Ap/biKe,
NOMELLEHHOM Ha 06paTHOV CTOPOHE OB/IOKKH.

OCEeNOOTRWND =
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BAHHO Yka3seiBarite ugeHTUpUKALMOHHbIE
JaHHble, yKasaHHble Ha MAEHTUHUKALIMOHHOM
AP/IbIKE, KaxabIk pa3 npu o6palLeHnn B
aBTOPU30BAHHbIN CEPBUCHBIN LIEHTP.

BAHHO O6pasey gexnapaymm cooTseTcTBmuA
HaxoAMTCA Ha NOC/IEAHNX CTPaHULAax PyKOBOACTBA.

3.4 OCHOBHbBIE HOMMOHEHTbI

MalurHa cocToUT U3 CreaytoLmx OCHOBHBIX
COCTaBHbIX YacTew, KOTOpbIe BbIMOHAOT
cnepyowme GyHKLUMK (puc. 1):

A. [Burarenb: 06eCneynBaeT ABUKEHNE
PEYLLErO MPUCMOCOBEHUS.

B. TMepepHAA pyKoATHa: onopHas pyKoATKa,
pacnosnoxeHHas B NepeAHen YacT GEH30MUbI.
3a Hee Hago 6paTbCA NIEBOM PYKOW.

C. 3apHAA pyKoATKa: OnopHasa pyKoATKa,
pacnonoxeHHan B 3afHem 4acTu 6eH30MUbI.
3a Hee Hapo 6paTbCs NPaBoWi PYKOM.
3necb pacnonomeHbl OCHOBHbIE OpraHbl
yNpaBfieHNs YCKOPEHWEM [IBUKEHNS.

D. ®poHTanbHOE 3aWUTHOE YCTPOUCTBO:
3aLMTHOE NPUCNOCOBNEHNE, PACTIONIOKEHHOE
MEY NepesHer pyKOSTHOM 1 3y6uaToi
LLenblo, KOTOPOE 3aLUMTUT PYKY OT paH,
€C/I1 OHA COCKO/b3HET C PYKOATKU. ITO
3aLKUTHOE NPUCNOCOBNEHNE UCTIONB3YETCA
ON1A1 BK/IOYEHWA TOpMO3a Lienw.

E. TouKa KpenneHuA: KpenexHoe YCTPONCTBO,
KOTOPOE NO3BONAET NPUKPENUTL BeH3oNMNY
K TPOCY MW PEMHIO, YTOGbI NOTOM
KapaBWHHbBIMK KPtoYKamu NPUKPenuThL ee
K CTPaxoBOYHOM NpMBA3KM ONepaTopa;

F. HanpaBnawowas wuHa: ysepmusaert
1 HanpasfisfieT 3ybyarTyto Lenb.

G. 3y6uyaras uenb: NUIbHbIA 37EMEHT,
COCTOALLMI 13 3BEHBEB, 060PYA0BAHHbIX
MasleHbKUMMW HOXaMM, KOTOpble Ha3blBaKoT
"3y6Lamu”, 1 60KOBbIMU COEAUHEHWAMM,
3aKpPENeHHbIMU 3aK/1IenKamm.

H. LeneynoButenb: 3T0 NpefoxpaHnTenbHOe
npucnoco6aeHne npesoTBpalLaetT
HEKOHTPO/IMPYEMOE ABUKEHME 3y64aTo
Lienu B clyqae paspbiBa Mau 0CnabneHus.

l.  3y6uartblii ynop: npucrnocobneHue,
YCTaHOB/IEHHOE HANPOTMB TOYKM NPUCOEAUHEHNA
HanpaBNAIOLLEN LUMHbI, KOTOPOE [eNCTBYET B
KayeCTBe TOYKW OMopbI /1A ilepeBa Uau CTBONA.

J. 3awmura 3y64aroro ynopa: Koxyx
3y64aToro ynopa, KOTopbli UCNob3yeTes
Mpy NEPEMELLEHNM, TPAHCTIOPTUPOBKE
WU XpPaHEHUWU MaLLMWHBI. Ty 3aLUUTY
HEOBX0AMMO CHUMaTb BO BPEMS paboTbl.

K. Homyx HanpaBnatowei Nubl: KOXyX
LLeMHOW NWbl, yCTaHaBIMBaEMbIi
Ha HanpaB/ISoLLYIO LIKHY, KOTOPbIM
MCMONb3YeTCA NPU NepeMeLLEeHNH,
TPaHCMOPTUPOBKE UM XPaHEHWUM MaLLMHBI.

L. Bartapen (ec/m oHa He NoCcTaBAAETCA C
MaLUMHOM, cM. MyHKT 15.1 ‘gononHuTeIHoe
060pyaoBaH1e Mo TPeboBaHUIO):
YCTPOMCTBO, KOTOPOE 0BecneynBaeT
3IEKTPONUTAHUE MHCTPYMEHTA; e
XapaKTepUCTUKM W NpaBuia aKcryaTaumum
onucaHbl B OTAEIbHOM PYKOBOZCTBE.

M. 3apagHoe ycTpoMCTBO (eC/M OHO He
10CTaB/IAETCA C MaLLUMHOM, CM. YHKT
15.2 'gononxnTeIbHoe 060pyA0BaHme
10 TPe6OBaHMIO): ATO YCTPOWCTBO,

KOTOPOE UCMO/b3YeTCA AR 3apAAKU
6arapen. Mpepnaraiotca ABe Mogenu
3apsigHoro yctpoiictea: M1 (3apsgHoe
YCTPOWCTBO BbICTPOK 3apAaKu); M2
(cTaHAapTHOe 3apsfHOe YCTPOMCTBO).

N. PloK3ak gns 6arapei (2oNosHUTENbHOE
060pyaoBaHWe No Tpe6oBaHwI0. NyHKT 15.4):
NPUHAANERHOCTb ANA pasMeLLeHNs 6aTape.

0. CoeauHUTeNbHbIN Kabenb: Kabeb, ¢
MOMOLLbIO KOTOPOro MaLLMHY MOAK/I04atoT
K PIOK3aKy 1A 6aTapen.

P. CumynaTop 6atapeu (fONoNHUTENbHOE
o6opyf0BaHu1e no TpeboBaHMI0. MYHKT
15.5): ycTpoWcTBO, KOTOPOE NOC/E Ero
YCTaHOBKM B Yr/ly6/1eHWE B MaLLMHe NO3BONSET
MCMoNb30BaTb PIOK3aK ANA batapen.

4. MOHTAH

A MpaBuna 6e3onacHocTn
npuBegeHbl B 1. 2. CTporo cobiogaiite
YKa3aHuA /19 NpefoTBpalLeHNs
cepbe3HbIX PUCKOB U ONACHOCTH.

B cBA3K ¢ NOTPEBHOCTAMM CKIaAMPOBaHUA

1 TPaHCMOPTUPOBKM, HEKOTOPbIE COCTaBHbIE

4acTU MaLWMHbI MOTYT He 6bITb YCTaHOBNEHbI
HEenocpesCTBEHHO Ha 3aBOAE, MX HEOOXOAMMO
YCTaHOBUTb NOC/E YAANEHUA YNAKOBOYHOTO
marepuana, CoracHO HUKECNeYIOLMM YKa3aHUAM.

A Pacna+xoBHa v 3aBepLUeHHe MOHTaHa
AOJ/IHHbI BbIMOJIHATLCA HA TBEPAOH 1

POBHO MOBEPXHOCTH, I€ JOCTATOYHO

mecTa A/1A nepemelyeHUa MalluHbl 1 ee
ynaKoBKH, HEO6XOZMMO BCerga no/ib30BaTbCA
COOTBETCTBYIOLUMU UHCTPYMEHTaAMH.

lMepes ucnonb3oBaHneM MallUHHbI
Heob6Xo4MMO BbIMOSIHUTb BCE YHa3aHHH,
us/siomeHHble B paspaene “MOHTAH”.
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41 HOMMNOHEHTbI 417 MOHTAHA

B ynakoBKe UMEITCA KOMMOHEHTbI ANA MOHTaKa,
NpUBELEHHbIE B CREAytoLLel Tabnuue:
Hanpaenstowas LWnHa ¢ KOKyXoM

MunbHasa wenb

Hntoy

JorymeHTauma

41.1 PacnakoBKa

1. BcKpbiBaWiTe ynakoBKY OCTOPOXHO U1
BHWMaTENbHO, YTOBbI HE MOTEPATb KOMMOHEHTbI.

2. O3HaKoMbTECh C JOKYMEHTaMU, IEKALLMMU B
KOpOGKe, B TOM Y1CAe, C JaHHBIM PYKOBOACTBOM.

3. WU3BnekuTe U3 KOPOOKK BCE
OTAE/NbHbIE KOMMOHEHTbI.

4. 3BneKuTe N3 KOPOOKM MaLLMHY.

5. BbiBpockTe KOPOGKY M yNaKoBOYHbIE MaTepuarbl
B COOTBETCTBWUU C MECTHbIM 3aKOHOAATE/IbCTBOM.

42 MOHTAK HAI'IPABHVFII'OIJ.I,EVI
LUNHbI U 3YBYATOM LIENNA

A TMpu o6palLeHnm ¢ WHHOK 1 Lenbio Bcerga
HageBaliTe To/ICTbIE paboyme nepyaTKH.
Cobogarite 0cobyro OCTOPOHHOCTb NpH
MOHTaHe LNHbI M Luenu, '-IT06bl Heé CHN3UTb
ypoBeHb 6e30MacHoCTH U 3¢ eKTUBHOCTH
MallUnHbl; eC/IU Y Bac BOSHUKHYT

COMHeHHA, obpallaiTech B MarasuH.

A lepen BbiNosHEHUEM KaKNUX-/TM60

onepaymi n3psex1Te 6arapero.
MpeHge, 4em ycTaHOBUTL

LUMHY, YAOCTOBEPLTECH, YTO TOPMO3

Lenu He BH/IIOYEeH (MYHHKT 5.4).

1. [lpu nomoLLM KAtoYa, BXOAALLErO B
KOMMIEKTaLuI0, OTBUHTUTE raiky (Puc. 3.A) n
CHWUMMTe Kopnyc Lenu (Puc. 3.B), 4ToGbl nonyunThb
AOCTYN K BeAyLue 3Be3A04KE 1 K THe3Ay LMHbI.

2. YctaHoBuTe WKHy (Puc. 4.A), BCTaBMB LWNWABKY
(Pvic. 4.B) B BoiemKy (Pwc. 4.C) n npoTonkHuUTE
€e K 3afHei 4acTu Kopnyca MalUMHbI.

3. YpocToBepbTech, HTO CTEPHEHDb perynatopa
HaTAmeHuA uenu (Pvc. 4.D) npaBunbHO
BCTaB/IEH B CreLManbHOe OTBEPCTHUE LLUNHDI; B
NPOTUBHOM C/ly4ae, OTBEPTKOM BO3AENCTBYMTE
Ha BUHT peryiaTopa HaTAXEeHNs Lenu
(Pvc. 4.E), po Tex nop, noka CTepeHb
MOJIHOCTbIO HE BOMAET B OTBEPCTHE.

4. HaknoHuTe MaluuHy, 4To6bl
061er41Tb 06EePTHIBAHNE LIEMN BOKPYT
BeayLen 3Be3foyku (Puc. 5).

5. O6epHuTe Lenb (Puc. 6.A) BOKpyr
BefyLLen 38e3n04ku (Puc. 6.B) v Bonb
HanpaeaawLwwmx WuHbl (Puc. 6.C), cobntogas

HanpasnieHve BpatlieHus (Puc.

E:> Hanpaenexuve
BpaLLEeHnA Lenu

6. Ecnu Ha KOHCONM LUMHbI MMeeTeA
BeAOMan 3Be304Ka, CNeaunTe, 4ToobI
3BEHbA Lienu NpaBu/bHO BCTABNANNCH
B yrny6ieHuna 38e3foyku (Puc. 7).

7. BHoBb ycTaHoBuTE Kopnyc (Pwc. 8.A),

He 3aTAruBas raiky Ao KoHLa.

8. BospeiicTByiTe Ha BUHT perynAaTopa HaTAKeHus
uenu (Puc. 9.A) ana nonyyenns Tpebyemoro
HatseHua uenu (Puc.10) (nyHKT 6.1.3).

9. YaepmwuBas LUMHY B NPUNOAHATOM MOMOKEHUM,
3aTAHUTE A0 yNopa raiKy Kopnyca npu
nomoLUM npunaraemoro Kntoua (Puc. 11.A).

4.3 HOHCTPYHLUMWA PIOK3AHA

ON1A BATAPEW (ECJIM OH
MPEAYCMOTPEH)

+ PioKsaK anna 6atapei noctaenseTcs

* BYyie cobpaHHom Buae (Puc.1.N), n

. ero MOMXHO OTCTErHYTb OT M1eYeBbIX

. peMHeM (Puc. 12) n HecTw B pyKe.
,El,nﬂ TOro YTOGbI OTCTErHYTb PIOK3aK

s AR 6a1'apew HaMMuTe ABE KHOMKK B

© ero BepxHeii yacTu (Puc. 12.A).

. OTceKu ans pasmelleHus 6atapeii

pacnonoxeHbl ¢ 06emx cTopoH (Puc. 13)

C npaBoi CTOPOHbI UMEIOTCA:

* poseTKa g/ Kabena (Puc. 14.A)

® CEeJIeKTOPHbIN NepeKoyaTeb
6arapewu (Puc. 14.B)

¢ pasbem USB ans sapagkv apyrux
YCTPOMCTB (Hanpumep, MOGUIbHbIX
TenedoHos) (Puc. 14.C)

YT106bI U36EHaTb HAMYNA HE3AKPENIEHHOIO
Kabens, no 6oKam 1 B 3agHen 4acTu
MMeIoTCA OTBEPCTUSA, Yepes KoTopble
MOHO NPONyCTUTb Kabesb MUTaHUs.

5. CPEACTBA YMNPABJIEHUA

5.1 NPEAOXPAHUTE/IbHAA KHOMKA
(YCTPOMCTBO NOAHJ/IOYEHUA
/ OTHNIOYEHUSA)

Harkatvnem ator kKHonkwm (Puc. 15.A)
I MOHO BKJIKO4ATb W BbIK/IlO4aTb
< ) 9/IEKTPUYECKYIO LieMb MaLLMHBbI,
Ha ee CoCTOsAHNE yKa3blBaeT
ropsLLMi CBETOANOAHbIN
mHamkarop (Puc. 15.B).
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CBeToanoaHbIN UHAMKATOP
ropuT: aNIEKTPUYECKasn Lenb
MalLWHbI BKAOYeHa. MalumHa
roToBa K UCMOIb30BaHMIO.

e O6a cBETOAMOAHBIX MHAMKATOPa

ropsiT: MallmMHa paboTaerT.
CBeTOBblE MHAMKATOPbI HE
rOpAiT: 9N1EKTPUYECKas Lerb
nonHocTbto oTktodeHa (OFF).

BAHHO Bo Bpems nepemelyeHna

HUKOIZAAa He iepuTe rnasey
Ha KHOrKe BO nsbexaHue
C/lyyqasiHoro 3arnycKa.

f Cumson “BHumanme” (Puc. 15.C)

3aropaeTtcad B C/ly4ae HencnpaBHOCTU

MalLLUMHbI (PYKOBOACTBYWTECH
Tabsnmuel BoiseneHune
HenonagokK, NyHKT 14).

5.2 PbIYAr YNPABJIEHMA APOCCEJIEM

03BONAET BKAOUMTD uenb.

BrAtounTb puivar ynpaeneHuna gpoccenem (Puc. 16.A)

BO3MOMHO TO/IbKO MPY OfHOBPEMEHHOM HaMaTuUm
6710K1MPOBOYHOrO phiyara gpoccend (Puc. 16.B).

PexyLiee npucnoco6ieHre BbIKo4aeTes
aBTOMaTUYeCKH Moc/e OTMyCKaHMs
pblyara ynpasieHus Apoccesnem.

5.3 BJIOKMPOBOYHbIN PbIYAT POCCE/A

BNOKMPOBOYHBIN pblyar gpoccens
(Pvic. 16.B) no3BoniseT BKAKOYATH pblyar
ynpaBenenus gpoccenem (Puc. 16.A).

54 TOPMO3 LENA

370 NpefoxpaHUTeNbHan TOPMO3Has cUCTeMa,
KoTopas 610KMPYET BpaLLEHWUE LIENU B Cly4ae
OTCKOKOB (0TAa4M) Bo Bpems paboTbl. OTCKOK
6bIBAET BbI3BAH aHOMaJ/IbHbIM KOHTAKTOM C
KOHCO/bIO LWMHBI, B PE3Y/IbTATE YEro WhHa
PE3KO NOACKAaKVBAET BBEPX U PyKa yapseTcs 0
(hpoHTaNbHOe 3almTHOe ycTporcTso (Puc. 1.D).
[Lnsi TOro 4To6bl BbIKOYUTL TOPMOS LIEMH,
HEOB6X0AMMO BPY4HYIO ero pasbioKMpoBaThb.

TOpMO3 Lienu BKOYEH.
[na aToro HeobxoAMMO
YCTaHOBUTb (PPOHTa/IbHOE

3allWTHOe YCTPOMCTBO B
nepeAHee NosoXKeHe.

TopMmo3 Lenu BblKoYeH. nA
3TOro HEOBXOAMMO NMOSHOCTLIO
OTTAHYTb Has3ag, K Kopnycy
MaLlUWHbl, PPOHTa/IbHOE

3alMTHOE YCTPOMCTBO, YTOGbI
Obl/1 C/IbILLEH LLIESTYOK.

A He ucnonb3yiite mawuHy, ecam
TOpMO3 Lenu paboTaeT HeucnpaBHo, U
obparutech K Bawemy AUCTpUGLIOTOPY ANS
npoBeAeHUA Heo6XOAMMbIX MPOBEPOH.

6. JHCMJYATALUUA MALLUWHbI

A lpaBuna 6e3onacHocTn
npusegeHbl B 1. 2. CTporo cobiogarite
YKa3aHuA J/19 NpejoTBpalyeHNs
Cepbe3HbIX PUCKOB U ONACHOCTH.

BAHHO MHcTpyKumm no geuratento n
6arapee (ec/m oHa NPeaycMOTPEHa) U3/I0HEHbI
B COOTBETCTBYIOLYMX PYKOBOACTBAX.

6.1 NPEABAPUTEJIbHbBIE OMEPALIUU

MNepeg Havyanom paboTbl HEOOXOAMMO
BbINO/IHUTb HECKOJIbKO MPOBEPOK W OMepaLmi,
4TObbI 06€CNEYNTD IDPEKTUBHYIO PaboTy B
YCNOBUAX MaKCUMasIbHOM 6e30MacHOCTH.

6.1.1 MpoBepKa cocTosAHUA GaTapen

MprobpeTnTe Gatapeto ¢ EMKOCTbIO, Hanbonee
NOAXOAALLEN AN paboymx NoTpebHOCTEN, 1
NONHOCTbIO 3apAANTE ee, COBNIOAAA yKasaHA,
M3/IOKEHHbIE B PYKOBOACTBE 6atapey.
MepeyeHb 6aTapei, OMONOTMPOBaHHbIX

[N JaHHOW MalLUWHbI, NPUBEAEH B Tabauue
"TexHNYeCKVE XapaKTEPUCTUKN".

* BeAKMiA pas nepeg 1crosb3oBaHuem:
- NpoBepsiTe COCTOsHWE 3apsaa Gatapeu,
cllefiysl YKasaHUAM, U3NI0MeEHHbIM
B PYKOBOACTBe 6atape.

6.1.2 3anpaBKa macnom s CMa3KM Lienu
lMpewae Yem NONb30BaTHCA MALLMHOM, 3anpaBbTe
ee Mac/ioM AnA cmMasku Lenu. MNopagok
BbINO/IHEHUA U MEPbI NPEA0CTOPOKHOCTH NpU
3anpasKe Mac/I0M U3/I0KeHbI B NyHKTe 7.3).

6.1.3 [poBepKa HaTAKEHUA Lenu

A Bce onepaljny BbINOSHATCA
NpH BbIK/IOYEHHOM JABHratese.

A Bceraa HageBaliTe n/10THbIE
paboyune nep4atku.
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MpoBepuTh HaTAKEHUE Lienu.

HartsamxeHune ABnAeTcA NpaBubHbIM KOTAa,
npu 3axBare LEeNW Ha CEPEAUHE LLUIMHbI, 3BEHbA
He BbIXOAAT M3 HanpasAsowen (Puc. 10).

[lnq TOro 4TOGLI OTPEryNIMPOBaTL HATAKEHME LIENK:

1. ocnabbTe ranky Kopnyca npu
MOMOLLM NPUAAraemMoro Ko4a;

2. [ONMKHbIM 06Pa30M BO3AEMCTBYTE Ha BUHT
perynaTopa HaTaxeHus uenu (Puc. 9.A) go
Moy4YeHUs TPeBYEeMOro HaTAKEHUA Lienw;

-+
P A

3. yaepHuBas LWMHY B MPUNOAHATOM MOJIOKEHUM,
3aTAHUTE [0 ynopa raiky Kopnyca npu
MOMOLUM Npunaraemoro Katova (Pvc. 11.A).

A He paboraiite ¢ oc1abeHHO¥ Lienbio,
YTO6bI 3TO HE MPHUBEJIO K OMAacHON CUTYaLmHy,
€C/I1 Lenb BbIFAAET N3 HanpaBAAIOWMX LWHHBI.

BAHHO B nepsoe Bpems (nmm nocae 3ameHb Lerni)

HeobXoA4MMO NPOBOANTL NPOBEPKM YalLe 06bI4HOro
13-3a HEOOXOAMMOCTH MOATOHKN HATAHEHMA L.
6.1.4 Wcnonb3oBaHue plOK3aKa

(ecnu oH NpefycMOTPEH)

1. BcTaBsTe 6aTtapeto B OAMH U3 OTCEKOB
ptoK3aKa ana 6arapein (Puc. 13) go KoHua
M NPOTONIKHUTE ee [0 LWenyKa, 4Tobbl
3a6/10KMPOBaTh €€ B HyHHOM MOJIOHEHUU
M 06ECNEYNTb DNEKTPUYECKUIM KOHTAKT;
2. MoAKIYUTE Kabesb K cneunanbHom
po3eTKe Ha ptok3ake (Puc. 14.A)
M NMOBEPHUTE €ro A0 Le4Ka,
4TOGbI 326/I0KMPOBATH Er0 B
HYHOM MOIOKEHUN 1 06EeCNeYnTb
9NIEKTPUYECKUIM KOHTAKT;
3. oTperyampynTte aavHy nieyeBbixX
pPEMHEM U 3aCTErHUTE CUCTEMY
noasecku cnepeau (Puc. 17).

6.2 MPOBEPHWU BE3OMNACHOCTHU

BbInonHWTe CneayoLme NpoBepKU 6e30MacHOCTH
W YL,OCTOBEPLTECH, YTO PE3YNLTaThl MPOBEPOK
COOTBETCTBYIOT aHHbIM, MPUBEAEHHbIM B TabMLe.

A Mpemge Yem NpUCTYNUTB K pabore,
Bcerga nposepsAliTe 6e30M1acHOCTb MaLINHbI.

A EefijHeBHO BbINOJIHANTE NPOBEPKY
MaluMHbI nepes npUMeHeHueM, nocsae
nageHns uam apyrux yaapos, YTo6bl BbIABUTb
MOBpeM[EeHNA NN Cepbe3HbIi yiyepe.

6.2.1 O6wan npoBepKa 6e30nNacHOCTU
MNpeametr Pesynbrar

PYKOATKM 1 3aLUUTHbIE B cyxom, uncTom

ycTpoicTea COCTOAIHMMK, 6e3

cnefoB mMacna uam
CMa3KW, OHU AOJTHHbI
6blTb YCTAHOB/EHbI
NpaBW/IbHO Y NPOYHO
NPUKPEenIeHbl K MaLlnHe.

BuHTbI HAa MalLmnHe
1 Ha HOXe

MpoyHO 3aTAHYTHI
(He ocnabneHbl)

Kananbl npoxoga
BO3JyXa A7 OXJIaKAeHUA

He 3acopeHbl

Hanpasnsiowas wuHa

MoHTaK BbINOIHEH

npasu/bHO.
Llenb 3artoyeHa, He
noBpemaeHa 1 He
M3HOLLEHA, NPaBW/IbHO
yCTaHOBJ/IEHa U HaTAHyTa.
3awmTHble B uenoctHocTH, 6e3
npycrnoco6ieHus NOBPEKAEHUN.
Bartapes HeT nospexaeHuit
060/104KH, HET
yTeYeK HMAKOCTH
MawwnHa Bes cnepos
NOBPEMAEHUA U U3HOCA
Pbivar ynpaenexus OHM JOMKHbBI ABUraTHCA
Apoccenem, 6ecnpensTCTBEHHO, 6e3

npeaoXpaHUTE bHbIN
pblyar

NPUIOKEHNA YCUITUIA.

Mpo6Hoe BKAYeHWe

AHomanbHas Buépauua

OTCyTCTBYET.
AHOMasIbHble 3BYKU
OTCYTCTBYIOT.
6.2.2 lMpoBepKa paboTbl MalUKUHbI
[AevicTBue Pesynbrar
BcTaBbTe 6atapeto [JoneH 3aropeTbes
B COOTBETCTBYIOLLMM CUHWI cBET

oTCeK (NYHKT 7.2.3).
HaxmuTe Ha
npeaoxXpaHUTeNbHYO
KHOMKY.

(2neKTpuyecKasn Lenb
BKJ/IOYEHa), a Lenb He
[IO/KHa ABUraTbCA.

A He ucnonb3yrite
MalKnHy, ec/u yenb
ABUHETCA; B 3TOM
c/1y4ae HeobxoaMmo
o06parutbcA K Bawemy
AUCTPpUGBLIOTOPY.

BkntounTe pbivar
ynpasieHusa fpoccenem
(He HaxumaAa Ha
67I0KMPOBOYHbIN

pblyar gpoccens)

Pblyar ynpasneHus
fpoccenem ocTaeTcs
3a6/10KMPOBaHHbIM.

HammuTe Ha KHOMKy
6710KMPOBKM gpoccens
1 Ha pblyar ynpasaeHua
fpocceniem

Pbiyarv gonHbl
ABUraTbCcs
6ecnpenAaTCTBEHHO, 663
NPUIOHKEHNA YCUNUIA.
Llenb aBueTcA.
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OTnycTuTe pblyar
ynpasneHun gpoccenem
WM HAXMUTE Ha

Pblyar goneH
aBTOMaTUYECKU U
6bICTPO BEPHYTLCA

2. Kpenko BosbmuTECH
3a PyKOATKM
obenMn pyKamu.

3. BospgevictBya Ha
pblyar ynpaeneHus
ApoccenieM, YTobbl
noaAepmmnBaTh
Lenb B ABUKEHUH,
NPOTO/IKHWUTE Briepes,
(poHTaNbHOe
3almTHOE
YCTPOMCTBO ThbI/IbHOM

npefoxpaHUTeNbHYO B HeMTpanbHoe

KHOTKY. MOJIOEHHME.
Lienb gonxHa
OCTaHOBWTbLCA.

MPOBEPKA

TOPMO3A LEMA

1. 3anycTuTe MawmHy
(NyHKT 6.4)

3. Llenb gonHa
HemeA/IeHHO
OCTaHOBMTbLCA.

Mocne octaHOBKM

Lienun oTnycTuTe pblyar

ynpaB/ieHWA Apoccenem

1 BbIK/IIO4NTE TOPMO3

uenu (NyHKT 5.4).

CTOPOHOM NIeBOM
pYKU (NyHKT 5.4)

A Ecan pe3synbrat 1060¥ npoBepHu
OT/IM4aeTcA OT NPUBEZEHHOIO B Tabanue,
M0/1b30BaTbCA MalUMHON Heslb3A!
O6paLyaiitecb B CEPBUCHBIH LEHTP ANA
BbINOJIHEHUS MPOBEPOK U PEMOHTA.

6.3 NOArOTOBHA K UCNOJIb3OBAHUIO
BEH30MWJ1bl HA AEPEBE

BeHsonuna fonkHa 6bITb OCHaLLEHA NIOCKUM
peMHeM C NeTIAMM Ha KOHLAX ANA ee NOACOeANHEHNA
K CTPaxoBOYHOM NPUBA3K Oneparopa.

1. TpvKpenuTe NNOCKWIA peMeHb C NETAAMK
Ha KOHL|ax K To4Ke Kpennexus (Puc.

18.A) B 3aiHEN YACTH GEH3OMUIbI.

2. 0O6ecneynTb NOAX0AALLME KapabuHHble
KPIOYKM, HTOBbI BbINONHAT KOCBEHHOE
KpenneHue (MCcnonb3ys NIOCKUI peMeHb C
NeTIAMM Ha KOHL,AaxX) 1 NPAMOe KpenneHue (B
TOYKE KpenneHnsa 6eH30MMbl) 6eH30MMbI
K CTPaxoBOYHOW NpUBA3HM oneparopa.

3. YpocToBepbTECh, YTO 9N1IEKTPUYECKAA
Lienb BbIK04eHa (CeeToanoaHble
MHAMKaTopbl He ropAT) (Puc. 15.B).

4. YpocToBepsTeCh, YTO TOPMO3
Lienu BKOYEH (MYHKT 5.4).

5. [lepepnavite mawwwuHy onepartopy,
HaxoAALLEMYCA Ha AepeBe.

A YaocroBepbTeCh, 4TO GeH30MMUAA MPOYHO

npuUKpensieHa, KorZa Bbl ee nepejaere

oneparopy, paborarolemy Ha fepeBe, U

YAOCTOBEPbTECH, YTO OHA NMPHUKPenieHa

K CTPaxoBOYHO/ NMPUBA3H, NPeH e Yem

OTCOEAMHUTB ee OT MoAbeMHOro 060pyA0BaHHA.

6. [puKpenuTte 6eH30NMAY K CrieLManbHOM
TOYKE KPEMIEHNA Ha CTPaXOBOYHOM
npusaAsm onepartopa (Puc. 19). Touku
KpenieHns MOryT ObITb PACMONOKEHbI B
LIeHTpe (Cnepeau unv caaam) Uam COOKy:

— 10 BO3MOMHOCTH, MOLCOEANHANTE
GEH30MKUNY K 3afHel LeHTpasIbHOW TOUKe
(Pvc. 18.A), 4TOGbI OHa He conpuKacanach
C NOABLEMHbIMM TPOCAMM M YTOBbI OnepaTop
yaepHmBan ee Bec Ha cnnHe (Puc. 20).

MPUMEMAHUE Bo3mo#HOCTb MPUKPENUTL
6EH30M1/1y HEMOCPEACTBEHHO K CTPAXOBOYHOM
MPUBSA3N YMEHbLLAET PUCK MOBPEAEHNA
OCHACTKW NPy NePEMELLEHNM BOKPYT iepeBa.

A BeH3onunna fon#Ha 6bITb Bcerga
BbIK/IOY€EHA, KOTZa OHa NPUKpensieHa
HenocpeaCTBEHHO K CTPaxXOBOYHON MPUBA3H.

BAHHO [lpu nameHernn mecta Kpennenmsa
6eH30MM/Ibl PEKOMEHAYETCA, YTObbI Nepes
ee oTLern/IeHneM OT NPeabIayLLero mecta
Kpensenna oneparop y6eancs bbl, 4To OHa
MPMKpPenieHa K HOBOMY MECTY KPErIeHHS.

6.4 3AMNYCH

6.4.1 3anyck c ucnosb3oBaHUeM 6atapeu

1. CHWMMTE KOXYX HanpaBAsoLLen Nubl
(Pwc. 1.K) v 3awuTy 3y64aroro ynopa
(Pwc. 1.J) (ecnv oHa ucnonbayeTtcs).

2. Y6epuTech, HTO LWUKMHA M LieMb He KacatoTea
3EM/IM UKW JPYTUX NPeaMETOB.

3. [lpaBunbHO BCTaBbTE 6aTapeto
B COOTBETCTBYHOLLUMIA OTCEK
(Pwc. 21.B) (nyHKT 7.2.3).

4. HammuTe Ha NpeAOXpaHUTENbHYIO
KHOMKy (cuHui cgeT) (Puc. 15.A).

5. HammuTe Ha pbiyar 6J10KMPOBKH
apoccens (puc. 16.B) v Ha pbiyar
ynpasneHus gpoccenem. (puc. 16.A).
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6.4.2 3anycK c Mcnosib3oBaHUeMm
cumynaTopa 6arapewu (ecau
OH NpeaycMOTpPeH)

1. CHMMUTE KOXyX HanpasAAoLen Nusbl
(Puc. 1.K) u 3awmty 3ybuaroro ynopa
(Puc. 1.J) (ecnn oHa ncnonbayetcs).

2. Y6epuTech, YTO LUMHA U LeMNb He
KacarTca 3eM/IM MU APYrnX NPpeiMeTOB.

3. [lpaBuibHO BCTaBbTE CUMYNATOP
6arapeu B COOTBETCTBYIOLLMIM
oTceK Ha mawuHe (Puc.21.P).

4. ToacoepuHWTe CoeanHUTENbHbIN Kabenb
K cumynaTopy 6atapeu (Puc.21.0).

5. BbibepuTe 6atapeto ans paboTbl
C MOMOLLIbIO CENIEKTOPHOro
nepekmoyarens (Puc. 14.B).

6. HammuTe Ha npeaoxpaHUTENbHYIO
KHOMKY (cuHui cBeT) (Puc. 15.A).

7. HaxmuTe Ha pblyar 6J10KMPOBKU
apoccens (puc. 16.B) 1 Ha pblyar
ynpasnieHus gpoccenem. (puc. 16.A).

6.5 OMUCAHUE PABOTbI

Mpexae, 4em BrepBble NPUCTYNUTb K BaJIKE
neca unv obpesKe BETBEN, PEKOMEHAYETCS:

— MPOWTK CneLmranbHbI Kypc 06y4eHns
paboTe Ha 060pyLOBaHUM 3TOrO TUNA;

— BHUMaTe/IbHO 03HAKOMMUTbLCS C NpaBuaaMu
6€30MacHOCTM M YKa3aHWAMM MO SKCTyaTaLmu,
M3/I0HEHHBIMW B HACTOSLLEM PYKOBOACTBE;

— MOYNPAMHATLCA Ha MHAX, PACTYLUMX U3 3EMKU
WM NPUKPENJIEHHBIX K NOACTaBKe, 4TOBbI
03HaKOMWTbCA C PabOTOM MalLMHbI M Haubonee
NOAXOAALLMMW METOZAMU PACTIUIOBKM.

[insi npaBuabHOM SKCMNyaTauum MatlmHbl

BbIMNO/IHUTE CNELYIOLLME [ENCTBUSA:

* Bcerga BblK/l04aTe TOPMO3 Lienu
nepez, BK/OYEHUEM JpOCCENs.

* Bcerga NpoyHO yAepKvBaiTe MallMHy AByMSA
pyKamu, 1eBas pyKa [O/IHHa HAXOAUTLCA Ha
nepegHen pyKoATKe, a NpaBas pyKa Ha 3agHen
PYKOATKE, Aiae eC/n onepartop /eBLua.

A pu 6710KMPOBHe Lienu Bo Bpema paboTsl
He3amef/INTe/IbHO OCTAHOBUTE MALLMHY.

NPUMEYAHUE Bo spems paboTbi
6atapes salymLyeHa OT MoJHON PaspAAKN
YCTPOVICTBOM 3aLyMTbl, KOTOPOE BbIK/IOYAET
MalLLMHY 1 6/IOKMpPYET ee paborTy.

6.5.1 [lpoBepKH, BbINOAHAEMbIE

BO BpemMA pa6OTbI

6.5.1.a [IpoBepka HaTAMeHNA Lyenu

Bo Bpems pa6oTbl Lienb NocTeneHHo
pacTarusaeTcs, NoaTomy TpebyeTca 4acTo
NPOBEPATL ee HaTAKeHue (MyHKT 6.1.3).

6.5.1.b [IpoBepxa nogayn macna
BAHKHO He ucnonbsysite maiumHy 6e3 cmaskm!

A MpoBepAs nogayy macaa, y6eauTecs,
Y4TO WHHA M Lenb NPaBU/IbHO YCTaHOBJ/IEHBI.

3anycTuTe aBuratenb (NyHKT 6.4), yaepwusanTe
€ro Ha cpegH1x 060poTax 1 NPOBEpPLTE,
pacnpezenaeTcs M Macso no Lenu Takx,

KaK MoKasaHo Ha pucyHKe (Puc. 22).

6.6 JIECOXO3ANCTBEHHbIE PABOTbI

6.6.1 O6pe3ka BeTBel gepeBa
A YaocToBepbTeCh, 4TO y4acTOK, Ha
KoTopbIii 6yaYyT NnagaTb BETBU, CBOGO/EH.
lpu noape3sKe fepeBbeB, Horaa
orneparop HaXo4MUTCA BbiLe YPOBHA 3eMH,
npM MoMoLYM TPOca M CTPaxXOBOYHOH
MPUBA3H, TLATE/IbHO BbIMNOJIHANTE BCe
yKasaHHA, U3/I0HEeHHbIe B NyHKTe 6.7.

1. PacnonomuTech c NpOTUBOMNONOKHOM
CTOPOHbI OTHOCUTENIEHO CPE3AEMON BETBY.
2. HauuHalTe C HUKHUX BETBEW, Nepexoas
K TeM, KOTOPbIE PaCMoIOKEHbI BbILLE.
3. BbinonHWTe NepBblIi Hagpes CHU3Y
BBepx (Puc. 23.A). 3aBepLunTe 06pesKy
BETKM, BbINOJHMB HAAPE3 CBEPXY BHU3,
KaK nokasaHo Ha (Puc. 23.B).
6.6.2 Banka pepeBa
BAHHO Ec/m gBoe uan 6onee nogert
0fHOBPEMEHHO BbIMOHAKT PACTN/IOBKY U BaJIKY,
3TV IeVICTBMA JO/IHKHBI BbIMOSHATLCA HA PA3HbIX
y4acTrax, pacCTossH1e MEXAY KOTOPbIMM JOTHHO
6bITb PaBHO, 10 MEHBLLIEN MEPE, BbICOTE CIIUIEHHOMO
JiepeBa, yMHOXEHHOM Ha 2,5. He BaauTe fepeBss,
BaJ/IKa KOTOPbIX MOET MOABEPrHYTb PUCKY JIOAEN,
3a4€Tb JIMHUIO 3/IEKTPONEPEAAYN MU PUIUHNTL
marepmasibHbIi yuep6. Ecav fepeBo 3ageno mHmo
3/1eKTpOnepesaym, HeobXoAMMO He3aMEANTENIbHO
CO06LYMTb 06 3TOM B SHEPrETUYECKYIO KOMMAHMIO.
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MNepen HaYanom Basku:

— HeobXxoAVMO NPUHATL BO BHUMaHWe
€CTEeCTBEHHbI HaK/IOH iepeBa, PacrooKeHe
KPYMHbIX BETBEM W HanpaBeHne BeTpa, YTobbl
npesycMOTPETb TPAEKTOPHIO NaAeHNsA jepeBa;

- YAauTb C fiepesa rpasb, KamHu,

(parmMeHTbl KOpbl, FBO3AM, METAIMYECKIUE
3/1eMEHTbI ¥ NPOBOAR;

- 0CcBOGOAMTL NPOCTPAHCTBO BOKPYT Aepesa
1 HalTK XOPOLLYIO OMOpY Ai/1A HOT;

— 06ecneynTb HaANEemalLmMe NyTv AR YKPbITUS,
Ha KOTOPbIX HET NPENATCTBUM; OHWU AONKHbI
pacnonaratbCA NoA YoM NpUeAN3UTENbHO
45° B HanpasNeH1K1, NPOTUBOMOJIOKHOM
HanpasnieHuto nageHns aepesa (Puc. 24) n
[OMHHbI NO3BONATL ONepaTopy YAAMTLCA
Ha 6e30macHbIM Y4aCTOK, PaCroIOKeEHHbIN
Ha paccToAHMK, NPMBAN3NTENBHO B 2,5 pasa
MpeBbILLAIOLLEM BbICOTY CBa/IMBAEMOTO [1epeBa;

- HaxopguTecs BbllLe y4acTKa, N0 KOTOpOMy
AEepeBo, BO3MOXHO, MOKaTUTCA UK
Kyfia OHO ynagieT nocsie Basku.

* Pa3pes y ocHoBaHUA

1. PacnonoxuTech cnpasa o1
[iepesa, 3a 6eH30NMON.

2. BbINonHWTE roprU30HTasIbHbIN paspes,
NoKpbiBatoWwui 1/3 anameTtpa fepesa,
neprneHANKYNSPHbIN HanpaBEHUIO
nagenvs (Puc. 25.A).

¢ 3apHAA MeTHa Bajlk1

1. BbINOnHWTE 3a4HIO METKY BasIKK,

Mo MeHbLLEV Mepe, Ha 5 M Bblle
ropu3oHTaNbHOro paspesa (Puc. 26.B).

2. BbinonHuTe 3afHI00 METKY BaKK, OCTaBWB
[0CTaTOYHO [IPEBECHHBI 1A «LiapH1pa»

(Puc. 26.C). «LLlapHup» npegoTBpatiaetT
CKpy4vBaH1e Aepesa 1 ero nafjeHue

B HenpasWibHOM HanpasieHun. He
npopesanTe «LapH1p» HACKBO3b.

3. He BblHMMAaSA LWKHBI, MOCTENEHHO
COKpaLLuaTe ToNLMHy "WwapHupa” fo
Tex Mop, NoKa fiepeBso He ynageT.

4. [Ecnv cyllecTByeT PUCK, YTO AepeBo ynaeT
B HEMPaBW/IbHOM HanpaBAEHWUN WU e
OTK/IOHWUTCSA Ha3aA M MOTHET 3y6yaTyto Lienb,
MPUOCTaHOBWTE MUMEHWUE A0 BbIMOHEHMA
3a/iHell METKU BaIK1 U BCTaBbTE flePeBAHHbIE,
MaCTMaCCOBbIE N a/IOMUHUEBBIE KTMHBA
(Pvc. 27.D), uTo6bl pacKpbiTh pa3pes. beiite
KyBasII0M MO KNMHBAM, YTOObI IEPEBO
ynasno cornacHo Tpebyemor TpaeKTopuu.

5. Horga gepeBo HauMHaeT nagathb, Hafo U3BIEYb
MaLLMHY 13 pa3pesa, BbIK/IOUYUTb ee (MYHKT
6.9), yNOMMTb €€ Ha 3eMJII0 M MOKUHYTb Y4acTOK
Mo NyTv ANA YKpbITUA. Hago 6biTb 04eHb
OCTOPOHbIMM, MOCKO/bKY CBEPXY MOTYT Nagatb
BETBM, KPOME TOTO, Bbl MOMHETE CMOTKHYTbCA.

6.6.3 O6pe3ka BeTBel Nocne Banaku
Hwie onvcaH nopsgoK 06pesKu BETBEH NoC/ie BasIKM.

A Yaenute BHUMaHne TOYKaM onopbl

BETBM Ha 3eM/1e, BO3MOHHOCTH NPUCYTCTBUA
HanpsMeHns, HanpaB/IEHUI0, KOTOPOE MOMKET
MPUHATbL BETKa NpU PacnnioBHE U BO3MOHHOMN
HeyCcToHYNBOCTH filepeBa noc/ie 06pPe3KHU BETBH.

HeobxoanmMo ocTaBuTb HUKHKE, Gonee
KpYMHble BETBK, HA KOTOPbIE OnMpaeTcs
NeXallmni Ha 3eme CTBON.

OTCeknTe ManeHbK1e BETBU OHWM
nBueHnem (Puc. 28.A).

BeTBu, HaxoAALLMECA B HATAKEHUH, NyHLLE
cpesatb CH13Y BBEPX, 4TOObI HE NMOTHYTb
LenHyto 6eHsonunny (Pwvc. 28.B).

6.6.4 PacnunoBKa cTBONa

«PacnununTb» CTBON 03HA4aeT paspesarb
€ro Mo BCEM ero ANvHe.

BaHO ya0CTOBEpUTLCS, YTO Bbl CTOWTE Ha
HEMOZBWHOM onope 1 4To Balu Bec paBHOMEPHO
pacnpegeneH Ha 06e Horu. Ecv BO3MOMKHO,
PEKOMEHZYETCA MPUNOAHATL CTBOA, YTOGLI OH
Oonupascs Ha BETBU, 6peBHa UM YypKK.

Bnarogaps Mcnonb3oBaHuIo 3y64aToro

ynopa, pacnuioBKa CTBO/IA BbINOJHAETCSA

6onee ygo6Ho (Puc. 1.1):

1. ycTaHoBWTe 3y6yaTbiii yrop Ha CTBOM U C
€ro NOMOLLbI0 AaiTe MallMHe COBEPLUNTb
Ayroo6pasHoe ABUKEHUE, B pesybTate
KOTOPOro LUMHA BOMAET B fiepeso (Puc. 29);

2. noBTOpWTE 3TO AEVCTBME HECKOMBKO
pas, ecnn HeobxoAMMO, MEHASA TOUKY
onopbl 3y64aroro ynopa.

o CTBOJ, NEHaLuin Ha 3emne
Ecnu cTBON OnupaeTca Ha TOYKM Onopbl Mo BCei
AJIMHe, ero pasaenka HauMHaeTCA B BEPXHeW
yacTu (BepxHsa pacnunoska) (Puc. 30.A).
- Paspe3sarb npu6an3nNTeNbHO [0 MONOBUHbI
AvameTpa, 3aTemM NoBepHyTb CTBO/ U 3aBEPLLNTD
pacnuioBKy C NPOTUBOMO/IOKHON CTOPOHbI.

 CTBOJ, ONUpaOLWMIACA Ha OMH KOHeL}
Horga cTBON ONMpaEeTCA TOMBKO Ha OAWH KOHEL;:

- BbINOMHWTE paspes, oxBaTbiBaoLmi 1/3
[vameTpa B HUKHEN YacTh (HUKHAS
pacnunoska) (Puc. 31.A);

— 3aTeM Hafo BbINOHUTbL 3aBEpLUAIOLLNA
paspes, BbINOIHWUB BEPXHIOK PACMMU/IOBKY,
KoTOpas A0MNKHA COEANHUTLCA C
nepsbIM paspesom (Puc. 31.B).
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e CTBOJI, ON1paloLMiica Ha 06a KoHLa
Horpa cTBon onupaetca Ha 06a KoHua:
— BbINOMHWTE paspes, OXBaTbIBAOLLWIA
1/3 pMameTpa B BepXHew yacTu
(BepxHas pacnunoska) (Puc. 32.A);

— 3areM HaZ0 BbINOJHUTb SaBepLLla}OLLI,Ml;’I paspes,

cfienaB CHU3Y pa3pes, 0XBaTblBatOLmi 2/3
AVaMeTpa, KOTOPbIN JOKEH COEANHUTLCA
¢ nepBbIM pa3pesom (Puc. 32.B).

e CtBON noj yKJioHom

Mpu pacnunosKe cTBO/1A NOA, YK/IOHOM HeobxoaMMo

BCerga HaxoamTbCA Bblille Hero (Puc. 33).

Bo Bpewms onepauuu, Npu 3aBepLIeHm
paspesa, YToBbl He NOTepsATb KOHTPOSb,
HEOBXOAMMO YMEHbLUMTL AaBAEHUE PE3KH, He
BbiMyCKas PyKOSATOK MalUuHbl. Heo6xoaumo
uaberarb KOHTaKTa MalUWHbI C 3eMeH.

6.7 NPUNOAPE3KE AEPEBbEB, HOI4A
OMEPATOP HAXOAWUTCA BbILLE
YPOBHA 3EMJIN, NPU MOMOLLN
TPOCA 1 CTPAXOBO4YHOU NPUBA3N

BAHHO B HacTosuem pasgene on1cbiBaroTes

paboyue npoLesypbl, 06ecneynBatoLMe yMeHbLIEHHE

PUCKa NoJ1yHeHnsA TpaBMm rpun UCrosib30BaHnm
6eH30MMA A1 NOAPE3KU AEPeBbEB, Korha
0reparTop HaxoAMTCA BblLLE YPOBHSA 3eM/U, NPU
MOMOLLYM TPOCa M CTPAXOBOYHOM MPUBA3H.

WX He crieayeT paccmatprBaTh KaKk 3aMeHy
opmaibHOMy 0By4eHUI0. N30 eHHbIE

B HACTOALYEM MPH/IOHEHNN PYKOBOAALLME
YHa3aHus ABNIAIOTCA MPUMEpamMu XOpoLLeH
oprann3aumm pabor. Bcerga caepyer cobaogatb
HaxXoAALMECS B CH/Ie 3aKOHbI M NpaBua.

6.7.1 HUcnonb3oBaHue 6eH30NUNbI
ABYMA pyKamu

Mcnonb3oBaHve 6eH30NWAbI 4BYMA pyKamu
MO3BO/AET BbINONHUTb YCNOBUS:
- B CNyyae OTCKOKa 6eH3onuna
YAEPKMBAETCA AOCTATOYHO KPEMKO;
— KOHTpPO/b Hag 6eH30MMON,
KOTOPbIM CHUKAET BEPOSTHOCTb ee
COMPUKOCHOBEHWA C NOABEMHbBIMM
TpOCamu U C TY/IOBULLEM OmepaTopa;
- 6e3onacHoe paboyee NoaOKEHUE
NO3BONAET U3BEKATb NOTEPU KOHTPOSIA
Haz, 6eH30M10M, KOTOpas MOXKET
CTaTb NPUYMHOM COMPUKOCHOBEHWS C
6€H30M110M (HenpeaBUAEHHOE ABUKEHWE
6€eH30MKbI BO BpeMs ee paboTbl).

[lnga TOro 4To6bI MOXHO 6bIN0 AepwaTb 6eH30nny
06e1Mm1 pyKamu, B Ka4ecTBe 06LLero npasmna,
oneparop AO/KEH BCeraa CTPEMUTLCA 3aHAT
6e30nacHoe NosoKeHNe nNpu paboTe ¢ 6eH30MUO0N:
— Ha ypoBHE GOKOB NPW BbINOIHEHNM
TOPMU30HTAJIbHBIX PACTUIOB UK
— Ha YPOBHE COJIHEYHOrO CM/IETEHMA NMPK
BbINO/IHEHNW BEPTUKA/IbHBIX PACTWIIOB.

 Horga onepatop pabotaet B61131 BEPTUKaIbHOTO
CTBOJ1A U NpKW 3TOM 60KOBasA cvia padoyero
MOMOKEHWA HU3KasA, JOCTATO4HO HA/MYMA
XOpOLLeVi Onopbl, 4TOBbl 06eCNEYUTH
6e3onacHoe paboyee NOAOKEHHE.

* Horga onepartop otaansercs ot cTBoNa,
6OKOBbIE CU/bl YBEMYMBAIOTCA, NOSTOMY
BO3HUKAET HEOBXOAMMOCTb YCTPaHWUTh
MX WM NPOTMBOAENCTBOBATH MM
OfHWUM W3 CNeaytoLLMX CocoboB:

— W3MEHUTb HanpaB/IEHUE [MaBHOrO
Tpoca NocpPeACTBOM AOMNONHUTEIbHOM
TOYKM KPEMEHNS;

- WCMo/b30BaTh MIOCKUI PEMEHb C NET/IAMU
Ha KOHLIaX, KOTOPbIM MOXHO perynmpoBarb
HENoCPeLCTBEHHO Ha CTPAaXOBOYHOM NPUBA3K, B
LOMONHUTENBHOV TOYKe Kpennexuus (Puvc. 34);

* [1n5 TOro 4TO6LI CNOCOBCTBOBATL CO3AAHMIO
XOpoLLeV onopbl B paboyem NoaoKEHUM
MOHO MCMO/Ib30BaTb BPEMEHHbIN XOMYT,
M3rOTOB/IEHHBIN U3 KPYINIOro PEMHS, B
KOTOPbIN CrefyeT npoaeTh Hory. (Puc. 35).

6.7.2 Wcnonb3oBaHue 6eH30MUIbI
OfiHOi pyHOM

A He gep#inte 6eH30M11y TO/IbHO OBHOH
PYHKO¥, ec/in Bbl HAXOZNTECH B HECTAGW/ILHOM
paboyem Mo/I0HeHNN U NPEANoYHTAETe
Hcnosb30BaTL 6eH30MUY, a He PYYHYIO MUY,
A9 N0APe3KN BETOK HEGO/IbLLIOro AMameTpa.

BeHsonuna ans 06pesku epeBbeB MOKET
MCMOb30BATLCA OHOM PYKOM TONbKO Korga:
* y onepatopa He Noy4aeTcA 3aHATb TaKoe
paboyee NooxeHe, KOTOPOE NO3BONA/IO
6bl MY UCMO/B30BaTH 06€ PyKMU,
° OZIHOM PYKOV OH JO/TIKEH AepHaTbCA 3a Y4To-Mbo,
* 0MepaTop fO/IKEH BbINONHWTL pacnu,
KOTOPbIN TPeBYET NOMHOCTBIO BbITAHYTH PYKY
3a JIMHUIO TyNnoBuLLa onepatopa (Pvc. 36).

Onepartop H1KOrAa He AOTHKEH:

* BbINO/IHATL PACnA, KOTAa Y4aCToK C
MOBBILLIEHHBIM PUCKOM OTCKOKA HaxoAMTCA
Ha KOHLE LUMHbI GEH30MNWbI;

* "flepwarb U MUIUTL" YacTu JepeBsa;

° MbITATbCA yAepHaTh NagarLLme 4YacT aepesa.
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6.8 PEHOMEHAALMW NO 3HCNNYATALUU

BAXHO Bbikarovarite malumHy
(MyHKT 6.9) BO Bpems nepemeLyeH1a ot
0/HO¥ paboyeri 30HbI K ApYroM.

A IMpy 6710KMPOBKe Lieny Bo Bpems paboTbl
He3ameg/ITe/IbHO OCTAaHOBUTE MalLUMHY.

Ecnv Bo Bpems nofpesku jepeBbeB Ha BbICOTE
(npv nomoLLy Tpoca M CTPaxOBOYHOM NPUBA3K)
6eH30nu1na 3aCTpeBaeT, 0nepaTop [OMKEH:
1. HEeMeANEHHO BbIKKOYUTb MaLLMHY;
2. HaferHo NPUKPEenUTh ee K 4acTu BETBY,
KOTOpas WAET OT CTBOMA K pacnuy Uam
K OTAe/IbHOMY TPOCY YCTPOMCTBa;

3. BbITAHYTb 66H3OI'IW1y 13 BbINO/IHEHHOrO pacnuna,

MPUNOAHAB NPKU 3TOM BETBb, EC/IM HEOBXOANMO;
4. B cny4ae HeOGXOAMMOCTU UCNONL30BATH
PYY4HYIO Y UK BTOPYIO 6EH30MKY, YTOObI

0cBo6OANTD 3acTpABLUYO 68H30I'II/I}'Iy, BbINO/IHMB

pacnun, no KpaHen Mepe, Ha PacCTOAHWN
30 cMm OT 3acTpsBLLeN 6eH3onubl. Pacnubl
LA BbICBOBOX AEHWA 6EH30NMNbI CnegyeT
BbINOMHATL MO HAMPaB/IEHNIO K BEPXYLLKE
BETBM (MHaYe roBOPA, MEKAY 3alleMIeHHOM
6EH30MN/I0N M BEPXYLLKOW BETBU, @ HE MEKAY
CTBOJIOM U 3aLLEMIEHHOM 6EH30MU0N). OTO
[ienaeTcs, YTobbl OTNWIEHHAA YaCTb BETBM

He Talluna 3a cobor 6eH30onuUy, YTO eLle
60/1€€ YCNOKHUT CNIOMMBLLYIOCA CUTYaLIMIO.

6.9 OCTAHOB

[lns ocTaHoBa MaLLMHbI:

1. OTnycTute pblyar ynpasneHua
npoccenem (Puc. 16.A).

2. HawmwuTe Ha npeaoxpaHnUTeNbHYO KHOMKY v
BbIK/I04MTE 3IEKTPUYECKY!IO LieMb (CBETOBOWM
MHAMKaTop He ropuT) (Puc. 15.A).

A lMocne ornycKaHuA pbiyara
ynpaBJieHnsa gpoccenem 3y6yaras yenb
0CTaHOBMTCA Y€PE3 HECHO/IbHO CEHYHA.

Bcerga BbiK/t04anTe MaLLKHy:
- BO BpPeMA NepemeLLeHna OT OfHOM
paboyeit 30Hb! K pYroi.

A Bo Bpemsa nepemeLyeHUs HUKOrga He
AepHnTe nasney Ha NnpesoxXpaHNTeIbHOMH
KHOIMKe BO M36eHaHne c/1y4aiHoro 3anycKa.

6.10 NOCJIE SKCNNYATALMKU

6.10.1 TMocne akcnnyarauuu ¢
ucnosb3oBaHWeM G6atapeu

1. W3BnekuTe Gatapeto 13 COOTBETCTBYIOLLETO
otcera(Puc. 37.B) 1 3apaauTe ee (NyHKT 7.2.2);
2. YCTaHOBMTE KOXYX HanpaBAAioLLEeH
bl (Puc. 1.K);

3. JaiiTe oCTbITb ABMraTENtO NEPE NepemeLLeH1em

MalUMHbI B KAKOE-IM60 NOMELLEHHE;

4. ocnabbre raviky KpenieHus LWWHbI, 4TobbI
YMEHBLUUTb HaTAKEHWE Lenu (MyHKT 6.1.3);

5. TWaTenbHO O4NUCTMTE MaLLMHY OT MbIN 1
paboymnx 0TX0A0B, U OYUCTUTE LieMb OT CNES0B
OMWJIOK M OTZIOKEHNI Macna (MyHKT 7.4);

6. npoBepbTe, Y4TO HET 0CNABGNEHHBIX UK

NOoBPEHAEHHbIX KOMMNOHEHTOB. Ecnn H606XO,D,I/IMO,

3aMeHUTe NoBpeX AeHHble KOMMNOHEHTbI 1
3aTAHUTE 0cNabieHHble BUHTbI U BONTI.
6.10.2 Mocne akcnayatauuu c
MCnoJib30BaHMEM CUMYNATopa
6arapeu (€ci OH NPefYCMOTPEH)

=y

YCTaHOBUTE CENEKTOPHBIN
nepeKioyaTesNb Ha plok3aKe Ans 6atapen
B nonoxenue "OFF" (Puc. 14.B);
ypanute cumynsaTop 6atapen

13 MalwmHbl (Puc. 37.P);

CHUMWTE PIOK3aK Ana 6aTtapei;
OTCOEANHUTE COEAUHUTENbHBIN Kabeb
oT cumynATopa 6atapeu (Puc.37.0)

1 OH ploK3aKa (Puc. 14.A);

5.  u3BnekuTe H6atapeto U3 proKk3aKa (Puc.
38.B) 1 3apaauTe ee (NyHKT 7.2.2);
YCTaHOBUTE KOXYX HanpaBAsioLLen
nunbl (Puc. 1.K);

7. [painTe oCTbITb ABUraTesio nepes
nepemeLLeHnemM MallmHbl B

KaKoe-/IMGO NomeLLeHHe;

8. ocnabbTe ranky KpenaeHus LWWHbI, 4TOObI
YMEHbLUKNTL HaTAXeHWe Lenu (NyHKT 6.1.3);
9. TWaTeNbHO O4YMCTUTE MALLMHY

OT NbIIN Y paBoymx OTXOZA0B, U

OYUCTUTE Lienb OT C1eZ10B OMNUJIOK U1
OT/IOXEHUI Macna (NyHKT 7.4);

10. npoBepbTE, H4TO HET 0CcNabNeHHbIX

WM NOBPEHAEHHBIX KOMMOHEHTOB.

Ecnv Heobxoaumo, 3ameHnTe
NOBPEHAEHHbIE KOMMOHEHTbI M 3aTAHUTE
ocnabneHHbIe BUHTbI M 6ONTbI.

pw b

(=]

BAHHO Bcerga nssnekasite 6arapero
(MyHKT 7.2.2) 1 ycTaHaB/MBakTe 3alymnTy
HOMa Kamfbli pas, Korga Bbl HE UCMO/b3YeTe
MaLUMHy WK ocTaB/AeTe ee 6e3 npMeMoTpa.
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7. TMJIAHOBOE TEXHUYECKOE
OBCJ/IYHWBAHUE

7.1 OBLUME CBEAEHHKA

A MpaBuna 6e3onacHocTn
npuBegeHbl B 1. 2. CTporo cobogarite
YKa3aHWA A9 NPefoTBpalyeHNs
Cepbe3HbIX PUCKOB U OMAacHOCTH.

A Mepeps n060# NPoBEpPKOH, O4UCTHOM,

TEXHMYECKUM 06C1yHnBaHHem/

PeryanpoBKOl MalINHbI:

* OcTaHOBHUTE MaLUMHY;

o [lomanTech ocTaHOBA Lenu;

* U3Bnexute 6arapeio u3
COOTBETCTBYIOLEro OTCEHa;

o YcTaHOBMTE KOHYX HanpasAsioLen
MKUJIbl, 38 UCKIKOYEHHEM 06C/TYIHUBAHNA
HernocpeACcTBeHHO WHHbI UK Lienu;

* [NogoHauTe, NOKA ABUraTeslb OCTbIHET;

* [poyuTalite COOTBETCTBYIOLLEE PYHOBOACTBO;

* HapeHbTe NoAxoAALYI0 OfeHAY, paboymne
nepyaTKu 1 3alUTHbIE OYHU;

* [1ep1oAn4HOCTb M ONMcaHWe onepawyii
TEXHWYECKOro 06CYMMBAHWA NPUBEAEHbI
B "Tabnuue TEXHUYECKOro 06CyKMBaHMA".
Lienbto aToM Tabaunupl ABNAETCA NOMOYb BaM
nogfepHunBatb aQPEKTUBHOCTb M 6e30MacHOCTb
BalLei MalLMHbI. B Helt ykasaHbl OCHOBHbIE
onepaumm TEXHUYECKOro 06CAYHMBAHNUA MaLLUHbI
1 NePUOANYHOCTb, NPEAYCMOTPEHHAA [/1A Kam oM
13 HUX. BbINONHANMTE yKa3aHHbIe AEHCTBMA NO
MCTEYEeHNM NEPBOTO 13 YKa3aHHbIX CPOKOB.

* Mcnonb3oBaHue HeopUriHanbHbIX U/nm
HEMpaBWJ/IbHO YCTAHOB/EHHDBIX 3amMacHbIX
yacTev 1 AOMOHUTENBHOTO 060PYAOBaHMA
MOMET OTPULATE/IbHO CHa3aTbeA Ha paboTe n
6€30MacHOCTH MaLMHbIl. 3roToBuTENb HE HEeceT
OTBETCTBEHHOCTY 3a yLiep6, HecuacTHble cny4an
WM TP@BMbl, BbI3BaHHbIE AAHHBIMU U3LENAMM.

* OpuruHabHble 3an4acT MOXKHO
NprYoBPeCTH B CEPBMCHOM LIEHTPE MK Y
aBTOPU30BaHHbIX UCTPUOBLIOTOPOB.

BAHHO Bce onepauum no TexHnyeckomy
06C/YMUBaHMIO U PETYIMPOBKE, HE ONMCaHHbIe
B JaHHOM PyKOBO/CTBE, J0/IHHbI ObiTb
BbINO/IHEHbI Y8PEe3 BALLEro AUCTPHUOLIOTOPA M/
B crneymainsmpoBaHHOM CEPBUCHOM LieHTpe.

7.2 BATAPEA

7.2.1 ABTOHOMHOCTb 6aTapeu

Ha aBTOHOMHOCTL 6aTapev BAMAIOT
CnepytoLLme OCHOBHble GaKTopbI:
a. YCNIOBWA 3KCM/yaTaLuu, KOTopble 06yCI0BANBAIOT
YBE/IMYEHHOE NOTPE6AEHNE SHEPrUU:
- BaJlKa AepeBbEB 1 06pe3Ka BETBEN
C/MLLKOM 60/1bLLIOrO AUaMeTpa;
b. pevicTua onepatopa, KOTOPbIX CleayeT usberarb:
- 4acToe BK/IO4YEHWE 1 BbIK/IOYEHNE
BO Bpems paboThl;
— NpUMEHEHNE TEXHWUKW PE3KU, KOTopas
He NOAXOAWT ANA Lenel KOHKPETHOM
paboThbl (MyHKT 6.6, NyHKT 6.7);

15 TOro 4To6b! ONTUMU3MPOBATH

aBTOHOMHOCTb 6aTapeu, PEKOMEHAYETCS:

* pacnuuBaTh CyXytlo APEBECHHY;

* MCMONb30BATh TEXHWKY PE3KM, KoTopas
NOAXOAMT ANA LieNel KOHKPETHOM paboTbl.

Ecnu TpebyeTca Mcnonb30BaTh MaLlmHy

60/1ee NPOJOMIKUTENBHOE BPEMS, YEM

TOrO NO3BO/IAET CTaHAApTHaA 6aTapes, To

CYLLECTBYIOT C/leAytoLLME BO3MOKHOCTM:

* NPUOBPECTY BTOPYIO CTaHAAPTHYIO GaTapeto,
4TOGbI CpPa3y 3aMEHWUTb PA3PAKEHHYI0
6atapeto, He npepbIBas paboTbl;

7.2.2 W3BneyeHue v 3apAaKa 6atapeu

1. HammuTe Ha KHOMKY 61I0KMPOBKYM BaTapen
Ha MawwuHe (Puc. 37.A) nu Ha piok3aKe
(Pwic. 38. A) (ecnv oHa NpeaycMoTpeHa)

2. v3BnekuTE 6atapeto M3 MalmHbl (Puc.
37.B) unu n3 prok3aka anis 6atapen (Puc.
38.B) (ecnu OH NpeaycCMOTPEH);

3. Bcrassbte 6atapeto (Puc. 39.A) B cneumanbHbii
OTCEK 3apagHoro ycTpoiicTaa (Puc. 39.B);

4. TlogcoeanHuTe 3apsAHOE YCTPOWUCTBO K
poseTke (Pvc. 39.C), HanpsameHne KoTopow
COOTBETCTBYET yKa3aHHOMY Ha Tab/IMuKe.

5. BbIinonHuTe NonHyto 3apagKy, cneayn
yKa3aH1sAM, U3/10KEHHBIM B PyKOBOACTBE
6arapen/3apagHoro yCTponcTBea.

MPUMEYMAHUE barapes obopysoBaHa 3aLymUToH,
KOTOpas NPensATCTBYeT 3apA/Ke, eC/v Temnepatypa B
romeLyeHnn He HaxoauTesa B npeaenax ot 0 go +45 °C.

MPUMEMAHUE MoxHo sapsars 6atapero B 1060e
BPEMS, B TOM YAC/IE HACTU4HO, 6E3 PUCKA MOBPEHEHNS.
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7.2.3 [oBTOpHaA ycTaHOBKa
6arapeu B MaLIMHy

ocne 3aBepLueHNA 3apAaKH:

1. W3Bnekute 6atapeto (Puc. 40.A) U3 otceka
B 3apAAHOM YCTPOWCTBE (M36eraiTe
€€ [0/ITOr0 HaXOMAEHWA B pEXUME
3apAAKK, KOTZa OHa yIKe 3apsmeHa);

2. OTKNK4MTE 3apAgHOe YCTPOMCTBO
oT anekTpoceTu (Puc. 40.B);

3. BcrasbTe 6aTapeto B COOTBETCTBYIOLMN
oTCeK Ha mawwwuHe (Puc. 21.B) nan B
O/IMH U3 OTCEKOB ploK3aKa Ans 6arapent
(Pwic. 13) (ecnm oH npegycMoTpeH);

4. [0 KOHLA W NPOTOJIKHWTE ee [0 Le/yKa, YTobbI
3a6/10KMPOBATH €€ B HY}KHOM NONOKEHNN
1 06ECNEYUTD INEKTPUYECKUI KOHTAKT.

7.3 3AJIMBHA MACJIA ANA LENWU B BAR

MPUMEYAHUE Psgom c npobKovi 6aKa A1 macna
uenu (puc. 41.A) umeetcs cneayioLLmii CUMBO:

0

BAHHO /cronb3yvite uCKI04MTENBHO
creymasbHoe Mac/o 4718 6eH30MI um
afre3vnoHHyto cMasKy 415 6eH3onmn. He
MCroNb3yHTE MAac/0, CofepKalLee MpUMecCH,
4TOGbI HE 3aCOPUTL PUALTP b6aKa n He HaHeCTH
Mac/IAHOMy Hacocy Heo6paTUMbIE MOBPEH[EHHA.

Bak macna gnsa cmasku uenu

BamHo Mcnonb3oBaTh Mac0 BbICOKOrO KayecTsa,
4TOGbI XOPOLLO CMa3aTb AEeTasn NUAbHOMO annapara;
6bliBLLEE B 1CMO/Ib30BaHWM MaCc/0 UK Macnio
N/10XOr0 Ka4eCcTBa CHUMAT 3D(EKTUBHOCTb
CMa3Ku ¥ COKpaLLatoT CPOK CTyHObl LMW U LUMHBI.

BAHHO Huroraa He Braoqarite
Lenb, e/ OHa He0CTaToOYHO CMasaHa,
OCKOJIbKY 9TO MOMET NOBPEANTH GEH30MMAY
M CHU3UTb YPOBEHb ee 6e30MacHOCTM.

MpoBepsiiiTe ypoBeHb Macna B 6aKe 6EH30MMbI
4yepes MHAMKaTop ypoBHsA macna (Puc. 41.B).

Ecnu ypoBeHb Macna HUsKUI, foneiTe

Macso B CeAytoLeM NopAaKe:

1. OTBMHTWTE U CHUMUTE NPOGKY
(Pvic. 41.A) macnsHoro 6aka.

2. 3aneiTe macno B 6aK 1 cneauTe 3a ero
YPOBHEM NPK NOMOLLY CNeLManbHOro
nHpnkaropa (Puc. 41.B).

3. TlpoBepkTe, 4TO BO BpEMSA 3anpaBKi B MACIAHbIN
6aK He nonagaeT NOCTOPOHHWI MaTepua.

4. BHOBb ycTaHOBUTE NPOBKY Ha
MacnsHbI 6aK U 3aBUHTUTE ee.

7.4 OYUCTHA

7.4.1 OuucTHa MaluMHbI U gBUraTens

Bcskuii pa3 nocne paboTbl TWaTebHO ouMLLainTe
MaLLKHY OT Mbl/IN 1 PaBO4MX OTXOL0B.

YT06bI CHU3WTH PUCK NOXKapa, O4uLLanTe

MaLLMHY, U B YaCTHOCTM ABUraTesib, OT OCTATKOB
JIUCTbEB, BETOK W U3/IULLIKOB CMa3KH.

Bcerga ouniuaiTe MaLlMHy Nocae UCnob30BaHus,
NPOTEPEB €€ YNCTOM BNAKHON TPANOYKOM,
CMOYEHHOM HeNTPasIbHbIM YACTALLMM CPEACTBOM.
Ypanure BCIO OCTaBLLYIOCA BAAry MATKOM 1

CyXO¥ TPAMOYKO. BNamHOCTb MOKET BbI3BaTb
PUCK MOpameH1s 3NEKTPUYECKUM TOKOM.

He u1cnonb3yiiTe arpeccuBHble YUCTALE
CpeAcTBa U1 PaCTBOPUTENN [/ OYUCTHN
MNaCcTMAaCCOBbIX YaCTelN U PYKOATOK.

He ncnonbayiite cTpyu BoAbl M U36eraiTe nonagaHua
BOAbl HA ABUraTe/b U SNIEKTPUYECKME Y3/bl.

Bo n3bemaHue neperpesa 1 NoBPEMAEHUSA
Asuratens unv 6arapeu BCeraa npoBepamnTe,

4TO BO3AYX03a60pPHbIE PELIeTKN ANf
OXNAM/EHUA YUCTbIE M Ha HUX HET OTXOL0B.

7.4.2 OuucTKa uenu

Kamgpiit pas nocne cnonb3oBaHWA ounLLanTe
Lienb OT C/IefI0B OMW/IOK M OT/IOKEHUI Macna.

Ecnu rpsasb ycTonumnBas uam oHa npeeparuiach

B CMOJ1y, CHUMMTE LiEMb U HA HECKOMIbKO YacoB
Norpy3nTe ee B EMKOCTb CO CrieLyasibHbIM YACTALLMM
cpeacTBOM. 3aTeEM CMOJIOCHWUTE €€ YACTOW BOAOW U1
HaHeCWTe CnpeeM NoAXOAALLMIA aHTUKOPPO3UIHBIN
cOCTaB, a 3aTeM BHOBb YCTAHOBUTE €€ Ha MaLLMHY.

7.5 LUENEYJIOBUTEJIb

Kampabivi pa3 nepep ncnonb3oBaHWeM nNpoBepanTe
cocTtosHue ueneynosutens (Puc. 1.H) n
PEMOHTUPY¥iTE €ro, eC/IN OH NOBPEHKAEH.

7.6 CMA3O4HbIE OTBEPCTHA
MALLWHbI U LUKHBI

HKamapiit aeHb nepes ncnonb3oBaHMeM
CHUMaMTe KopMyc CLENNeHNs (MyHKT 4.2),
[EMOHTUPYMTE LMHY M NPOBEpANTE, 4TO
CMa304Hble 0TBepCTUA MalmHbl (Puc. 42.A) n
HanpasnftoLLen WwiHbl (Puc. 42.B) He 3acopeHbi.

7.7 HPEMEMHbIE FAVIKW U BUHTbI

¢ Cneaute 3a TeM, YTOObI ralKky U BUHTbI ObII
3aTAHYTI, 418 YBEPEHHOCTU B TOM, 4TO
MaluuMHa Bcerga 6e3onacHa npu pabore.

* [leproanyecKy NPOBEPANTE NPOYHOCTb
3aKPEN/IEHNsA PYKOSTOK.
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8. BHEOYEPEAHOE TEXHUYECKOE
OBCJ/IYHWBAHUE

8.1 METAJUIM4YECHAA JIEHTA
TOPMO3A LIEMKA

Yepes Ballero AUCTpUOLIOTOPA EHEMECAYHO
NpOBEpSANTE LEeN0CTHOCTb METAIIMYECKON NIEHTBI,
pacnosoXEHHOM BOKPYT KoMaKa CLEMnIeHus.
Ecnu neHTa naHolweHa unm gehopmmpoBaHa,

ee HeobX0AMMO 3aMEHMUTD.

8.2 BEAYLIAA 3BE3A04HA LEENKU

lMeproanYECK NPOBEPSIHATE COCTOAHME
3BE3[04KM LieNK, 06paTUBLLMCH 1A 3TOO K
ohuLManbHOMy AUCTPUBBIOTOPY, U 3aMEHUTE ee,
KOrzia U3HOC NPEBbICHT AONYCTUMbIE NPEAEbI.
He yctanaBanBaiiTe HOBYIO Lienb ¢
W3HOLIEHHOH 3BEe3[04KON M/TN Ha060pPOT.

8.3 TEXHWYECHOE OBCJIYHHUBAHUE
3YBYATOU LIEENKA

A U3 coobparennii 6e3onacHOCTU U
agpeKTUBHOCTH paboThbl O4YEHb BaHHO,
4TO6bI PeMyLyne NpPUCcNocobeHns
6b1/1M XOPOLUIO 3aTOYEHbI.

A Mpu obpalyeHnu ¢ WHHOMH U Lienbio Beerga
HageBaliTe To/ICTbIE paboyme nepyaTKH.

Heo6xof1MOo BbIMONHATL 3aTOYKY Lienu, Koraa:
- Bug onnnoK HanoMUHaeT Mblb.
- [na nunenHus Tpebyetca
NPUOKUTBL GOMBLLYIO CUAY.
- lMuneHue Henpsamoe.
- YBenuunsaetca Bubpaums.

A Ecsn yenb HeOCTaTOYHO 3aToy4eHa,
noBbiLIaeTcA PUCK OTCKOHKa (kickback).

BAHHO PeromeHgyeTcA BbINONHATL 3aTOYKY B
crneynanan3npoBaHHOM CEPBUCHOM LIEHTPe, Torja oHa
6yAeT BbIMOSHEHA Ha creymaibHoOM 060py[0BaHNH,
obecneymBaroLeM MUHUMAbHBIV Cpe3 MaTepmana
M paBHOMEPHYIO 3aTOYHY BCEX PEHYLLMX KPOMOK.

8.3.1 3ameHa 3y6uyatoi Lenu
Heobxoaumo 3ameHuTb Lenb, Koraa:

- [J/IMHa PEXYLLEN KPOMKM CHUKaeTCs
[0 5 MM 1K MeHee;
— 3a30p 3BEHLEB Ha 3aK/1eMNKax C/ULLIKOM BE/UK.
— CKOPOCTb NWUIEHNA MefIEHHAA, U MHOTOKPaTHOE
BbINO/IHEHME 3aTOYKM He MOBbILLAET
CKOpOCTb NuneHuA. Lienb naHoweHa.

BAHHO [Tocse 3ameHbi Lenn Heo6Xo4Mmo
MPOBOAMTD MPOBEPKM €€ HATAHEHMA Yalye 06bIYHOro
U3-3a HEOBXOAMMOCTH MOJMOHKM HATSMEHUSA LIEMH.

8.4 TEXHWYECHOE OBCJ/IYHUBAHUE
HAMPABJIAIOLLEN WNHbI

MPUMEYMAHUE /i714 npaBuibHOro BbiMoHEHWA
06C/yHMBaHNSA HaNPaBALWEN LNHBI
TPebytoTCA 0cobas KOMMETEHUMA M CELMAbHbIN
WHCTPYMEHT; U3 COOOpameHmi 6e3onacHocTu
NPeanoYTUTENIHO BbIMOHATE 06C/YHMBaHME
yepes opuLmMaIbHOro UCTPUbbLIOTOPA.

Bo nsberanve acMMMETPUYHOrO M3HOCA LWKHBI
HEeoGX0AMMO NEPUOANYECKN NepeBOpaYMBaTh €.

[na nopnepaHma abGeKTUBHOM

paboThbl WKHbI HEOBXOAMMO:

1. cmasbiBaThb cnewumanbHbIM WNPULEM (KOTOPbIN
HE BXOAMT B KOMMIEKTaLWIO) NOALIMMHUKM
BELOMOV 3BE3/04KM (EC/IM OHA UMEETCA);

2. 0oYMLaTb BbIEMKY LUKMHbI CMELMabHBIM CKPEGKOM
(oH He BXoamMT B KoMnneKTaumio) (Puc. 43.A);

3. ouuwarb cmMa3oyHble oTBepcTuA (Puc. 43.B);

4. NNOCKWMM HanWIbHWUKOM YAanuTe 3ayCeHLbl C
6OKOB 1 yCTPaHWUTE BO3MOXHOE HECOOTBETCTBUE
YPOBHEV MEXAY HaNpPaBAAOLMMU.

8.4.1 3ameHa WKHbI
Heo6xoavMo 3aMeHWTb LWKHY, Korga:
— [y61Ha BbIEMKW CTAHOBUTCA MeHbLUe
BbICOTbI 3BEHBbEB (KOTOPblE HUKOrAA
He JOMKHBI KacaTbCaA AHa);
— BHYTPEHHAA CTEHKA HanNpaBALLEN U3HOLLEHA
[10 TAKOM CTEMNEHMU, YTO LIEMNb HAKIOHAETCA BOOK.

9. XPAHEHME

9.1 XPAHEHMWE MALUUHbI
Mpexae Yem y6patb MalLKUHy Ha XpaHEHWE:

MN3BnekunTe Gatapeto U3 COOTBETCTBYIOLLETO
rHe3aa v 3apaguTe ee;
YcTaHOBWTE KOXYX HanpaBAsAIoLWeNR N1bl.
MopomaunTe, NoKa ABUraTe/b OCTHIHET,;
lMpoBeanTe O4NCTRY (MYHKT 7.4).
lMpoBepbTe, YTO HET OCNAGNEHHDBIX MK
NOBPEMAEHHbIX KOMMOHEHTOB. Ec/in
HEOBX0AMMO, 3aMEHWUTE NOBPEHAEHHDIE
KOMMOHEHTBI, a TaKKe 3aTAHUTE 0cnabneHHble
BUHTbI ¥ GONThI UM 06PaTUTECH B
aBTOPU30BaHHbIN CEPBUCHBIN LIEHTP.
6. XpaHuTe MallmHy:

— B CYXOM NOMELLEHUM.

- 3alUMLLEHHOM OT MOTOAHOMO BO3AENCTBUA.

o RoN
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- BHE A0CAraeMocTy AeTen.

— YBOCTOBEPLTECh, YTO Bbl yBpanu Kaoum
M MHCTPYMEHT, UCMO/Ib30BaBLUMECH
AN 06CNYHMBaHUS.

9.2 XPAHEHUE BATAPEU

BaTapeH [ONHHA XpaHUTbCA B TEHU, B NPOX/1IaAHOM
MecCTe U B NOMeLLEeHWN, rae OTCYTCTBYET BIaXHOCTb.

MPUMEYAHUE B cryvae gamtessHoro
npoCTOA 3apAmariTe 6arapero pas B 4Ba
mecAya, 4T06bl MPOA/INTL CPOK ee C/IyHObI.

10. NEPEMELLEHUE U TPAHCMTOPTUPOBHA

Ham bl pas, Korga Tpebyetca

nepeABUHYTb, NOAHSATb, NEPEBE3TU UK

HaK/IOHUTb MaLLMHY, ClesyeT:

¢ OCTaHOBWTE MaLLUHY;

 [loxanTech 0CTaHoBa Lienw;

* M3BnekuTe H6atapeto U3 COOTBETCTBYIOLLErO
rHesfa v 3apaguTe ee;

¢ YCTaHOBWTE KOXYX HaNpaBAsIoLLEN MUJbI;

* [logomanTe, NOKa ABUraTeslb OCTbIHET;

* HapeHsTe noTHble paboyre nepyaTki;

* Bo3bMWTE MaLLUMHY UCK/KOYUTENBHO 32
PYKOSITKW W HanpaBbTe LUMHY B HANpaBieHUM,
MPOTUBOMOJIOKHOM HaNPaB/IEHWIO BUKEHNS;

[Mp1 nepeBo3Ke MaLLMHbI HA

aBTOTPaHCMOpTe HEOBXOANMO:

¢ 3aKpenuTb MaLLMHy NpY NOMOLLM
COOTBETCTBYIOLLMX TPOCOB MM Lienen.

* PacnosioKuUTb ee TakMM 06pasom, 4To6bl OHa
HW AN1A KOTO He NpeACTaBANa ONnacHOCTU.

11. CEPBUCHOE OBCJIYHHUBAHUE U PEMOHT

B aTOM pyKOBOACTBE M3M0KEHDI BCE YKa3aHus,
HeobX0ANMble ANA yNpaBAeHWA MaLLMHOW 1 ANA
NpaBWUIbHOrO BbIMOIHEHUA OCHOBHbIX ONepaLui
TEXHUYECKOro 06CYMBaHWA, KOTOPOE AOTHEH
BbINOHATb N0b30BaTeb. 115 BbINONHEHWS BCEX
[LLEMCTBUI NO PEryIMPOBKE U 0GCTYHUBAHUIO, HE
OnMcaHHbIX B 3TOM PyKOBOZACTBE, 06paLlanTech K
Baluemy ancTprbbIOTOPY MK B CNeLmaMsMpoBaHHbIn
CEPBUCHBIN LIEHTP, pacnosiaraiouii NoAroToBAEHHbIM
nepcoHasioM 1 060pya0BaHMEM, HEOGXOAUMBIMK ANA
NpaBWUIbHOrO BbIMOHEHUA PabOTbl, NOAAEPKAHNSA
YPOBHA 6€30MacHOCTH M BOCCTAHOB/IEHMA
nepBOHAYasIbHOrO COCTOAHMA MaLLMHbI.

OnepaLuu, BbINOSHEHHbIE B HEMOAXOAALLMX ANA
3TOr0 CTPYKTYpax Un HeKBaIMbULMPOBAHHBIMM
JIOABMW, NPUBOAAT K aHHYIMPOBAHMIO BCEX
BWZ0B rapaHTUW Y CHUMAIOT C U3rOTOBUTENS
BCH0 OTBETCTBEHHOCTb M 0653aTE/bCTBA.

* TonbKO aBTOPKU30BaHHbIE CEPBUCHbIE LLEHTPbI MOTYT
BbINO/HATb raPaHTUWHbIA PEMOHT W 06CTyHUBaHME.
ABTOPU30BaHHbIE CEPBUCHBIE LIEHTPbI

MCMOMb3YIOT TONIbKO OPUr1HasIbHbIE 3anacHble
yacTu. OpuriHasbHbIE 3anacHble YacTu 1
[OMNONHUTENbHOE 060pPYyA0BaHKe Gbln CrieLuanbHO
paspaboTaHbl 415 MaLLMH AaHHOTO TUMa.
Mcnonb3oBaHWe HeOpUrMHasIbHbIX 3anacHbIX
yacTel v OMNOHUTENBHOTO 060PYA0BaHMA

He yTBEPHAEHO M3roToBuTENEM U NPUBOANUT

K yTpaTte [eMCTBUS rapaHTUu.

PeKomeHzyeTcs pa3 B rof, 0TBO3WUTb MaLLMHY

B @BTOPWU30BaHHbIV CEPBUCHbIN LEEHTP A1
06CNYHMBaHWSA, YX0aa Y NPOBEPKM UCNPABHOCTH
NPEeLOXPaHUTE/IbHBIX YCTPOMCTB.

12. YC/10BUA TAPAHTUH

[apaHTVs NOKPbIBAET BCE AedEKTbI MaTepnanos
1 U3rotoBneHus. Monb3oBatesb JOMKeH byaet
CKpyMnyne3Ho CneaoBaTb BCEM YKa3aHUAM,
M3/I0KEHHbIM B MPUIOKEHHOM AOKYMEHTALMM.
[apaHTHA He NOKPbIBAET yLiep6, BbI3BaHHbIN:

* HepocTtaTouHbIM 03HAKOMJIEHWEM C

COMPOBOANUTENbHOM JOKYMEHTaLMEN.

HeBHUMaTENBHOCTBIO.

Hel'lpaBVIﬂbeIMVI WIn HepaspeLlleHHbIMU

3KCnyaTaLren U MOHTaKOM.

Mcnonb3oBaHvem HEOpPUrnMHaNbHbIX 3anyacTen.

McnonbaoBaHWEM AOMNONHUTENBHBIX

NPUCMOCOBNEHNI, HE NOCTaBEHHbIX UK

He YTBEPHIEHHbIX M3roToBuTENEM.

lapaHTHA TaKKe He pacnpocTpaHAeTCA Ha:

* ECTECTBEHHbI M3HOC TaKWX PaCXOLHbIX
mMarepuasnos, KaK PEXyLLMe MPUCNocobaeHus,
NpeAoXpaHUTe bHble 6ONTbI.

e ECTEeCTBEHHbIN U3HOC.

Mpasa nokynaresis 3alyLLaeT 3aHOHOAATENbCTBO
€ero cTpaHbl. HacToALan rapaHTHA HUKaK

He OrpaHMyYMBaET Npas NoKynaresis,
MPeayCMOTPEHHbIX 3aKOHaMM €ro CTpaHbl.
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13. TABJIULLA TEXHUHECKOIO OBCJ1YHHUBAHUA

Onepauua MepuoaunyHocTb MyHKT
MNMepBbin [Janee Kampble
pa3s

MALLUUHA

MpoBepKa Bcex Kpenaenui - Kawabin pas nepeg, 7.7
MCMO/Ib30BaHNEM

MpoBepKa 6e3onacHocTh / [poBepKa - Kawabin pas nepeg, 6.2

OpraHoB yrnpaBfieHus MCMO/Ib30BaHWEM

lNpoBepKa cocToAHMA LeneynoBuTena - Harppin pas nepeg, 7.5
MCMOJIb30BaHNEM

O6Lwan o4McTKa M NpoBepKa - Kampgpi pas nocne 7.4

MCMNOMb30BaHWA
OuuncTka uenu - Kam bl pas nocne 7.4.2
MCMNob30BaHWA

MpoBepKa cMa304HbIX OTBEPCTUM - Karpapin pas nepeg, 7.6

MaLLMHbI W LUKHBI MCMO/Ib30BaHWEM

MpoBepKa mMeTanimyeckomn - 1 pas B mecsL, 8.1~

JIEHTbI TOPMO3a Lienu

MNpoBepKa BeayLLen 3Be3A04KHM Lienu - 1 pa3s B mecsAL, 82"

TexHu4ecKoe 06CnyHmnBaHue Lenm - - 8.3

TexHu4ecKoe 06CNyH1BaHUE LLWHbI - - 8.4

3anuBKa macna gnsa uenu - Kawabin pas nepeg, 7.3
MCMO/Ib30BaHWEM

* Onepau,vm, KOTOpPble A0/IXHbI BbINOJIHATLCA Yepes3 Ballero ,D,VICTpVI6bK)TOpa 1IN B aBTOPM30BAHHOM

CepBUCHOM LeHTpe

14. BbIABJIEHUE HEMNOJIAZAOK

HEMOJNAAKA BO3MOHKHAA NPUHUHA YCTPAHEHUE
1. MNocne HaxaTus . Barapes oTcyTCcTBYET MM Y6eauTecb, 4To 6arapes
npefoxpaHnTe/IbHON yCTaHOBJ/IEHa HenpaBW/IbHO yCTaHOBJ/IEHA NPaBU/IbHO

KHOMKW CUHUI CBETOBOM
WHAMKAaTOp He BK/YaeTcs

(MyHKT 7.2.3)

2. lNMocne HamxartuA
npefoxpaHUTEIbHOM KHOMKM
CWHWIA CBETOBOM MHAMKATOP
He BKJ/Il0YaEeTCA, a KHOMKa
"BHUMaHme" muraet

Batapen paspsimeHa

MpoBepuTb COCTOAHUE
3apAAKK 1 3apaauTb
6arapeto (MyHKT 7.2.2).

3. [Awvrartens He
3arycKaeTcsl, a CUMBOJ
"BHumaHue" 3aropaeTtcs,
BbI3blBas cpabarbiBaHue
NPeAOXPaHNTENIbHOM KHOMKK
Npu1 HaxaTUW pblyaros
yrpas/ieHMA ApOCCeNieM U
6/IOKUPOBKM Apoccens

HenpaswnbHas
npoueaypa 3anycKa

CobntoganTe yKasaHus
(cm. NyHKT 6.4)
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4. [iBuratesnb BbIK/IIOHaETCA

BO Bpemsi paboTbl

Batapes yctaHoBneHa
HenpasW/bHO

Y6epuTecn, 4To 6atapes
yCTaHOB/IeHA NPaBU/IbHO
(MyHKT 7.2.3)

MawwmHa nospexjgeHa

He vcnonb3yite
MalLlWHy, U3BNEKUTE
6artapeto 1 obpatuTecb
B CEPBUCHBIN LIEHTP.

. [Burarenb BbiKO4aeTcs
BO Bpemsi paboThbl, a
npefoxpaHuTesbHas
KHOMKa MUraet

Bartapes paspsmeHa

MpoBepuTb COCTOAHME
3apAfKU U 3apaguTb
6arapeto (MyHKT 7.2.2).

. MNpwv BKIIOYEHHbIX
KHOMKe 6IOKMPOBKM
Apoccens v pblyare
ynpasfieHus gpoccenem
Lienb He BpaliaeTca

YpesmepHoe HaTAKEeHUe Lenum

HaranuTte uenb (NyHKT 6.1.3).

HewcnpaBHOCTH B LUMHE U Lienm

MpoBepwTb, 4TO Lienb ABUKETCA
CcBO6OAHO M HanpasfAwLLMe
LUKHBI He fedopMMpOBaHbI
(nyHKT 8.3, 8.4).

MalumHa noBpexaeHa.

He ncnonb3yite matmHy.
HemepneHHo BbiKOYUTE
MaLLWHy, U3BNEeK1Te 6aTapeto 1
obpaTuTech B aBTOPU30BaHHbIM
CEPBUCHbIN LIEHTP.

. Lenb Ha TopLe WkHBbI
neperpeBaeTca U AbIMUT.

YpesmepHoe HaTAKeHWe Lenm

HaranuTte uenb (nyHKT 6.1.3).

Bak cmaso4Horo macna nycT.

3annTb B 6aK cMa304Hoe
Macsno (NyHKT 7.3).

. ABurarens pa6otaeT
HepaBHOMEPHO MK He
HabupaeT MOLLHOCTb
npu Harpyske

HewcnpaBHOCTHM B LUMHE U Lienm

MpoBepbTe, YTO Lemnb ABUKETCS
cBO60AHO W Hampas/sAoLLMe
LUMHBI He AethopPMMUPOBaHbI.

9. Macno He BbITeKaeT

Macno nnoxoro Ka4yecTsa

Mpw xonogHoM aBuratene
OMOPOXKHUTE BaK,
NPOYUCTUTE BaK M KaHasibl
YUCTALLEN HUAKOCTHIO,

1 3aMEHUTE Macno.

Cmas04Hble 0TBEpCTUA 3abUTbI

OuuLanTe cmas3oyHble
oTBepcTUA (. 7.6)

10. MawwHa ygapunach o

NOCTOPOHHUIA NpeameT

YacTu MalumHbl NOBPEHAEHDI
WUKn ocnabneHbl

BbikatounTe mawmny (. 6.9).
BbiaBuTe Hannune
BO3MOMHbIX NOBPEHAEHWN
MpoBepbTe, HET n
ocnabneHHbIX YacTen

1 3aTAHUTE UX
O6partuTech B
cneuvannanpoBaHHbIn
CEPBUCHbBIN LEHTP ANA
BbINOJ/IHEHWA NMPOBEPOK,
3aMeHbl M peMOHTA.
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11. Habnopgaetcs CAULLKOM
CWJIbHBIV LLIYM W/nnn
BMOGpaLMA BO Bpems paboThbl

Hannume ocnabneHHbIX nm
MOBPEM/IEHHbIX HacTen

BbIKAtouMTe MaLWHy,
n3B/eKUTE BarTapero u:

— oueHuTe yLlepo;

— NpoBepLTe, HET /N
ocnabneHHbIX YacTen
W 3aTAHUTE UX;

— 3aMeHuTe Uan
OTPEMOHTUPYHTE
noBpexAeHHbIe
4acTu, UCNO/b3ys
[eTanv C TakKUMH e
XapaKTepUCcTUKaMM.

12. MawwuHa AbIMUT BO
BpemMs paboTbl

MalumHa noBpexgeHa

He vcnonb3yrite mallumHy.
HemepieHHO BbIKOYHUTE
MalLlUWHyY, U3BNIEKUTe GaTapeto 1
o6paTuTeCh B aBTOPM30BaHHbIN
CEPBUCHbIN LIEHTP.

13. Hu3Kaa aBTOHOMHOCTb
6arapeu

TAenble ycnosums
9KcnayaTauuu, TpebytoLme
6onbLuero notpebneHns
9/1EKTPO3HEPrnU

OnTummnsmposarb
1cnosb3oBaHue (MyHKT 7.2.1)

Barapeun HegocTaTtoyHO
[NA YOOBNETBOPEHUS
paboumx noTpebHocTeM

Mcnonb3oBatb BTOPYIO
6aTapeto nav batapeto
YBEJIM4EHHOM EMKOCTH
(MyHKT 7.2.1)

YXyfLeHe eMKocTH Gatapen

Mpro6pecTu HoByto HGaTapeto

14. 3apsgHoe ycTpomcTBO
He 3apAMaeT 6atapeto

Batapes HenpasuibHO
BCTaB/ieHa B 3apsAAHoe
yCTPOMCTBO

MpoBepuTb, 4TO OHa BCTaBneHa
npaBubHO (NMYHKT 7.2.2)

HeHagnexaume
OKpyalLLme ycnoBus

3apaguTb 6atapeto B
NMoMeLLEeHWN C HaaNerallen
Temneparypou (cm.
PYKOBOACTBO NO
9KcnayaTauum 6atapen/
3apsAHOro yCTpomcTBa)

HoHTaKTbl 3arpAsHeHbl

[MOYUCTUTb KOHTaKTbI

OTcyTCcTBME HanpaAXeHua
B 3apALHOM YCTPOMCTBE

MpoBepuTb, 4TO BUIKA
BCTaBJ/IEHa B PO3ETKY, U B
pO3eTKe eCTb HanpAXeHne

3apsagHoe yCTponcTBO
HeucnpasHO

3ameHwWTe ero Ha gpyroe
OpUrMHasibHoe YCTPOMCTBO

Ecnn aTa HemMcnpaBHOCTb He
1cyesaeT, CM. PyKOBOACTBO
no aKcnayaraumu 6atapeun/
3apsfHOro ycTponcTea

Ecnv nocne BbINOMHEHWA OMUCAHHbLIX BbIlE AEVICTBMVI HenosnagKkn He WCYe3nn, CBAXWTECH C BallnUMm

AUCTPHUBLIOTOPOM.
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15. IONOJIHUTEZIbHOE OBOPYZI0BAHUE MO TPEBOBAHUIO

15.1 BATAPEMU

Mpepnaratotcs 6atapen pasinyHoOM EMKOCTH,
npefHasHa4eHHble /18 pasinyHbIX obnacTem
npuMeHenus (puc. 44). MepeyeHb 6atape,
OMOJI0rMPOBAHHbIX ANA AAHHOW MaLLMHbI, NPUBEAEH
B TabauLe "TexHM4ecKne xapaKTepucTmrm'".

15.2 3APAAHOE YCTPOMCTBO

370 yCTPOMCTBO, KOTOPOE UCMO/L3YeTCA
AnA 3apagku 6atapen (Puc. 45).

15.3 LWWWHbI U LENN

B “Ta6nuLie NnpaBUibHbIX KOMOUHALMWI LWIKHA-
Lienb” yKasaH nepeyeHb BCEX BO3MOKHbIX
KOMBUHALMIM MeX Ay LUMHOM U Lienbto. B aToM e
Tab/MLEe yKa3aHbl XapaKTePUCTUKM Lienel 1 LWKH,
OMOJIOrMPOBAHHbIX ANA KA 40N MalUKHbI.

B KayecTBe 3anacHbix YacTel ucrnosb3yire
TO/IbKO YKa3aHHble B Tab/IMLe LWHUHbI 1
yenu. Ucrnosib30BaHUe HeYyTBEPHAEHHbIX
KOMO6MHAaLMI MOMHET NPUBECTU K CEepbe3HbIM
TpaBMam U MOBPEZUTH MALLMUHY.

A MocKo/bKY BbIGOP, MOHTaM M dKCNIyaTaLumus
WHHBI W Leny, - 3TO JeHCTBUA, KOTopble
no/Ib30BarTe/b BbIMOIHAET CaMOCTOATE/IbHO,

OH He HeceT U BCIO OTBETCTBEHHOCTb 3a yiuepo,
U3 3TOro BbITEHaloLMi. B ciiyyae comMHeHui

WU/IN He3HaHWA XapaKTePUCTUK KaH[OH LNHBI

M Lyenu, obpalyantecb B Mara3uH Uin B
creynaan3npoBaHHbIN LEHTP Mo Caf0BO/CTBY.

15.4 PIOK3AH AJ1A1 BATAPEW

STa Np1HaANEeKHOCTb NO3BOAET PasMeCTUTb

ABe 6atapeu 1 obecneynBaeTt nogavy
9IEKTPO3HEPrK ANA paboTbl MaLLMHbI.

PtoK3aK ocHalleH Kabenem a/ist ero NOACOEANHEHUA K
matumHe (Puc. 1.0) 1 ceneKTopHbIM Nepekoyatenem
(Puc. 14.B), KoTopbIi N03BONIAET BbIGpaThb OfHY

13 fiByx 6arapen (nonowenuns “1” n “2”) n “OFF”.

15.5 JSMYJIATOP BATAPEU
YCTPOACTBO, yCTaHABMBAEMOE B THE3A0

MaLLMHbI 1 NO3BOAAIOLLEE MCMO/b30BATD
paHLEBbIV AepaTeb A1a GaTapet.
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DICHIARAZIONE CE DI CONFORM'TA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. LaSocieta: ST. S.p.A. - Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — Italy

2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: Motosega a catena per potatura alimentata a batteria

a) Tipo / Modello Base PR 500 Li 48

b) Mese/Anno di costruzione

c) Matricola

d) Motore a batteria

3. E conforme alle specifiche delle direttive:

« MD: 2006/42/EC

e) Ente Certificatore N°0123 - TUV SUR

f) Esame CE del tipo:

+ OND: 2000/14/EC, ANN
D. Lgs. 262/2002,
e) Ente Certificat

EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015

g) Livello di potenza sonora misurato 101,9 dB(A)
h) Livello di potenza sonora garantito 105 dB(A)
k) Potenza installata 1,0 kW
n) Persona autorizzata a costituire il FascicoloTecnico: ST.S.p.A.
Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italia
o) Castelfranco V.to, 01.09.2019 CEO Stiga Group

Sean Robinson

171516206_1
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© by ST. S.p.A.

IT « Il contenuto e le immagini del presente manuale d’uso sono stati realizzati per conto di ST. S.p.A. e sono tutelati da diritto d’autore — E’
vietata ogni riproduzione o alterazione anche parziale non autorizzata del documento.

BG ¢ CbabpKaHMeTo 1 n306pareH1ATa B HACTOALLOTO PbKOBOACTBO ca U3BbplueHn 3a ST. S.p.A. 1 ca 3alMTeHn C aBTOPCKK Npasa —
3abpaHsBa ce BCAKO HEOTOPU3UPAHO Bb3MPOU3BEHAAHE UM MPOMSAHA, JOPU M 0THACTM Ha AOKYMEHTA.

BS « Sadrzaj i slike iz ovog korisni¢kog priruénika napravljeni su iskljucivo za ST. S.p.A. i zasti¢eni su autorskim pravima — zabranjena je
svaka neovlastena reprodukcija ili izmjena dokumenta, djelomiéno ili u potpunosti.

CS * Obsah a obrazky v tomto navodu k pouziti byly zpracovany jménem spolecnosti ST. S.p.A. a jsou chranény autorskym pravem —
Reprodukce ¢i nepovolené pozménovani tohoto dokumentu, a to i ¢astecné, je zakazano.

DA ¢ Indhold og illustrationer i denne vejledning er blevet skabt pa vegne af ST. S.p.A. og er beskyttet af ophavsret — Enhver gengivelse
eller zendring, ogsa delvis, af dokumentet uden autorisation hertil er forbudt.

DE ¢ Inhalt und Bilder dieser Bedienungsanleitung wurden im Namen von ST. S.p.A. erstellt und sind urheberrechtlich geschiitzt — Jede
nicht genehmigte Vervielfaltigung oder Veranderung, auch auszugsweise, dieses Dokuments ist verboten.

EL * To mepleXOpeVo Kal ot EKOVEG OTO TIAPOV EYXELPISIO Xpriong SnpioupyriBnkav yia Aoyaplaouo g etaipeiag ST. S.p.A. kat
TIPOCTATEVOVTAL ATO TIVEUHATIKA SIKAWHATA — ATIAYOPEVETAL OTIOLAST|TIOTE AVATIAPAY WY 1) TPOTIOTIONOT, E0TW KAl HEPIKT], TOU
eyypagdou xwpig Eykplom.

EN ¢ The content and images in this User Manual were produced expressly for ST. S.p.A. and are protected by copyright — any unauthori-
sed reproduction or modification to the document, either partially or in full, is prohibited.

ES ¢ El contenido y las imagenes del presente manual de uso han sido creados por ST. S.p.A.y estan protegidos por los derechos de
autor — Se prohibe toda reproduccion o modificacion, incluso parcial, no autorizada del documento.

ET « Kéesoleva kasutusjuhendi sisu ja kujutised on toodetud konkreetselt ettevottele ST. S.p.A. ja neile rakendub autorikaitseseadus —
dokumendi igasugune osaline vdi téielik ilma loata reprodutseerimine v6i muutmine on keelatud.

Fl » Taméan kayttdoppaan sisaltd ja kuvat on valmistettu ST. S.p.A. -yhtién toimesta ja niita suojaa tekijanoikeuslaki. — Asiakirjan kaikenlai-
nen kopioiminen tai muuttaminen, osittainkin, on kielletty iiman erityista lupaa.

FR ¢ Le contenu et les images du présent manuel d'utilisation ont été réalisés pour le compte de ST. S.p.A. et sont protégés par un droit
d'auteur - Toute reproduction ou modification non autorisée, méme partielle, du document, est interdite.

HR ¢ Sadrzaj i slike u ovom priru¢niku za uporabu izradeni su za tvrtku ST. S.p.A. te su obuhvacéeni autorskim pravima — Zabranjuje se
neovlasteno umnozavanie ili prilagodba, djelomi¢na ili u cijelosti, ovog dokumenta.

HU ¢ Ennek a hasznalati Gtmutatonak a tartalma és a benne szereplé képek kizarélag a ST. S.p.A. szamara készliltek és szerzéi joggal
védettek - tilos a dokumentum barmely részének vagy egészének engedély nélkiili sokszorositasa és modositasa.

LT « Sio naudotojo vadovo turinys ir paveiksléliai skirti tik ,ST. S.p.A.“ir yra saugomi autoriy teisémis — dokumentg atgaminti ar modifikuoti,
visiSkai arba i§ dalies, yra draudziama.

LV ¢ Sis lietotaja rokasgramatas saturs un attéli ir veidoti tikai ST. S.p.A. un ir aizsargati ar autortiesibam. Jebkada dokumenta vai ta dalas
prettiesiska kopésana vai parveide ir stingri aizliegta.

MK « CoppuHaTa n CMKuTe BO YNaTCTBOTO 32 KOPUCHUKOT Ce MOArOTBEHU UCKITY4MBO 3a ST. S.p.A. 1 Ce 3alUTUTEHU CO aBTOPCKMN
npaBa — 3abpaHeTo € CeKoe AeNYMHO U/N LIESIOCHO HEOBIACTEHO PENpPOAYyLIMPaHe UM U3MEHa Ha OKYMEHTOT.

NL « De inhoud en de afbeeldingen van deze gebruikshandleiding werden gerealiseerd voor rekening van ST. S.p.A. en zijn beschermd
door het auteursrecht — Elke niet-geautoriseerde reproductie of wijziging, ook gedeeltelijke, van het document is verboden.

NO ¢ Innholdet og bildene i denne brukerveiledningen er utfert pa oppdrag fra ST. S.p.A. og er beskyttet ved opphavsrett - Enhver gjengi-
velse eller endring, selv kun delvis, er forbudt.

PL « Tre$¢ oraz ilustracje zawarte w niniejszej instrukcji obstugi powstaty na zlecenie spotki ST. S.p.A. i sg chronione prawami autorskimi —
Zabrania si¢ wszelkiego kopiowania bgdz modyfikowania, takze czgs$ciowego, niniejszego dokumentu bez uzyskania stosownej zgody.
PT ¢ As imagens e os contetidos contidos no presente Manual do Utilizador foram expressamente criados para uso exclusivo da ST.
S.p.A., encontrando-se protegidos por direitos de autor. Qualquer tipo de reprodugéo ou alteragao, parcial ou integral, ndo autorizadas
deste Manual estéo expressamente proibidas.

RO ¢ Continutul si imaginile din manualul de utilizare de fata au fost realizate in numele ST. S.p.A. si sunt protejate de drepturi de autor —
Este interzisa orice reproducere sau modificare chiar si partiald neautorizata a documentului.

RU ¢ TecTbl 1 M306pareHns, CoAepHalLMecs B HaCTOALLEM PYKOBOACTBE, Oblin co3aaHbl B MHTepecax ST. S.p.A. 1 3aluiieHbl
aBTOPCKUMM npaBamu — J11060€e HeCaHKLIMOHUPOBAHHOE BOCMPOU3BEAEHNUE UM U3MEHEHUE JOKYMEHTA 3anpeLLeHo.

SK * Obsah a obrazky v tomto navode na pouzivanie boli spracované menom spolo¢nosti ST. S.p.A. a st chranené autorskym pravom —
Reprodukcie ¢i nepovolené pozmeriovanie tohto dokumentu, a to aj ¢iastoéné, je zakazané.

SL ¢ Vsebine in slike v tem uporabniskem priro¢niku so izdelane za podjetje ST. S.p.A. in so zascitene z avtorskimi pravicami — vsakr§no
nepooblaséeno razmnozevanije ali spreminjanje dokumenta, v celoti ali delno, je prepovedano.

SR« Sadrzaj i slike ovog priru¢nika za upotrebu su napravljeni u ime ST. S.p.A. i zasti¢eni su autorskim pravima — Zabranjena je svaka
potpuna ili delimi¢na reprodukcija ili izmena dokumenta bez odobrenja.

SV ¢ Innehallet och bilderna i denna anvéndarhandbok har framstallts fér ST. S.p.A. och skyddas av upphovsrétt — all form av reproduktion
eller andring, aven partiell, som inte auktoriserats &r férbjuden.

TR« Bu Kullanici Kilavuzundaki igerik ve resimler agikga ST. S.p.A. icin Uretilmistir ve telif hakki ile korunmaktadir — dokiimanin izinsiz
olarak tamamen ya da kismen herhangi bir sekilde ¢ogaltiimasi ya da degistirilmesi yasaktr.
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